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ПЕРЕЛІК ВИКОРИСТАНИХ СКОРОЧЕНЬ

 ВРУ –  Верховна Рада України
 ГЕФ –  Глобальний екологічний фонд
 Державіаслужба –  Державна авіаційна служба України
 Держенергоефективності –  Державне агентство з енергоефективності та енергозбереження України
 ЄБРР –  Європейський банк реконструкції та розвитку 
 ЄЕК ООН –  Європейська економічна комісія ООН
 ЄК –  Європейська комісія
 ЄС –  Європейський Союз
 ЕСКО –  енергосервісні компанії
 ЗУ –  Закон України 
 КМУ –  Кабінет Міністрів України
 КП –  Кіотський протокол 
 Мінагрополітики–  Міністерство аграрної політики та продовольства України
 Мінекономрозвитку –  Міністерство економічного розвитку та торгівлі України 
 Міненерговугілля –  Міністерство енергетики та вугільної промисловості України
 Мінінфраструктури –  Міністерство інфраструктури України
 Мінприроди –  Міністерство екології та природних ресурсів України 
 Мінсоцполітики –  Міністерство соціальної політики України
 Мінрегіонрозвитку –   Міністерство регіонального розвитку, будівництва, житлово-комунального 

господарства України
 НАН –  Національна академія наук України 
 НААН –  Національна академія аграрних наук
 НКРЕ КП –   Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергети-

ки та комунальних послуг
 НПД –  національний план дій
 ОЕСР –  Організація економічного співробітництва та розвитку
 ООН –  Організація Об’єднаних Націй
 ПГ –  парникові гази
 ПДСЕР –  Плани дій зі сталого енергетичного розвитку
 ПКУ –  Податковий кодекс України
 ПРООН –  Програма розвитку ООН
 РКЗК ООН –  Конвенція ООН про зміну клімату
 СБ –  Світовий банк
 ТЕС –  теплоелектростанції 
 ТПВ –  тверді побутові відходи
 ЦОВВ –  центральні органи виконавчої влади 
 ЦСР –  Цілі сталого розвитку
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ВСТУП

Із 11 серпня 1997 року Україна є Стороною Рам-
кової Конвенції ООН про зміну клімату (РКЗК). 
Цій події передувало підписання РКЗК країною в 
червні 1992 в м. Ріо-де-Жанейро та ратифікація її 
ЗУ від 29.10.1996 р. № 435/96-ВР. 

У 2014-2015  роках у рамках проекту ПРООН/
ГЕФ «Інтеграція положень Конвенцій Ріо у на-
ціональну політику» був виконаний SWOT та 
Gap аналіз галузевого законодавства у восьми 
секторах економіки України для визначення 
прогалин у законодавчому забезпеченні вико-
нання Конвенцій Ріо (Конвенція ООН з бороть-
би з деградацією земель та опустелюванням; 
Конвенції ООН зі збереження біорізноманіття; 
Рамкової Конвенції ООН про зміну клімату). 
Аналіз було проведено щодо політик у наступ-
них галузях: 1) економіка; 2) транспорт та тран-
спортна політика; 3) регіональний та місцевий 
розвиток; 4) сільське господарство 5)  енерге-
тика; 6) екологія та природні ресурси; 7) освіта 
та наука 8) суспільний добробут (соціальний 
захист). Результати аналізу та рекомендації 
щодо перегляду діючого законодавства були 
представлені відповідним міністерствам, а та-
кож широкому колу експертів та науковців.

Після 2015 року було впроваджено низку ініціа-
тив, які дали поштовх реалізації кліматичної по-
літики. Серед них, звичайно, підписання Укра-
їною 22.04.2016  р. Паризької угоди (прийнятої 
під час проведення XXI Конференції Сторін 
РКЗК у грудні 2015 року), яку згодом було рати-
фіковано ЗУ від 14.07.2016 р. N1469 – VIII «Про 
ратифікацію Паризької угоди щодо боротьби зі 
зміною клімату». 

Відповідно до положень Паризької угоди, кожна 
Сторона самостійно визначає на національному 
рівні та подає в Секретаріат РКЗК ООН індивіду-
альний набір цілей  – Очікуваних національно 
визначених внесків (ОНВВ) у сфері протидії зміні 
клімату, фіксуючи їх в якості своїх міжнародних 
зобов’язань.

Прийнято Розпорядження КМУ від 16.09.2015 р. 
N980-р. «Про схвалення Очікуваного національ-
но визначеного внеску України до проекту нової 
глобальної Кліматичної угоди», яким визначено 
цільове завдання, а саме у 2030  році не пере-
вищувати 60% викидів ПГ від рівня викидів ПГ 
у базовому 1990  році. Очікуваний національно 
визначений внесок України буде переглянуто 

після відновлення територіальної цілісності та 
суверенітету держави.

Розпорядженням КМУ від 07.12.2016  р. N932-р. 
схвалено Концепцію реалізації державної полі-
тики у сфері зміни клімату на період до 2030 року. 
Це перший національний стратегічний документ 
у сфері боротьби зі зміною клімату, який врахо-
вує основні положення Паризької угоди та спри-
ятиме реалізації головних завдань міжнародної 
кліматичної політики в Україні. Метою Концепції 
є вдосконалення державної політики у сфері 
зміни клімату для досягнення сталого розвитку 
держави, створення правових та інституційних 
передумов для забезпечення поступового пе-
реходу до низьковуглецевого розвитку за умови 
економічної, енергетичної та екологічної безпе-
ки і підвищення добробуту громадян.

Положеннями Концепції 2030 передбачено, 
окрім іншого: створення і впровадження вну-
трішньої системи торгівлі квотами на викиди 
ПГ відповідно до положень Директиви 2003/87/
ЄС; визначення спеціально уповноваженого 
органу з питань торгівлі квотами на викиди ПГ; 
створення і забезпечення функціонування сис-
теми моніторингу, звітності і верифікації вики-
дів ПГ; удосконалення підходів до екологічного 
оподаткування у частині викидів ПГ, включно зі 
створенням механізму цільового використання 
надходжень. Цілі впровадження системи торгів-
лі викидами (СТВ) для України, окрім виконання 
міжнародних зобов’язань, включають стимули 
до модернізації й підвищення енергоефектив-
ності виробничих активів, передумови для вихо-
ду на регіональний (СТВ ЄС) і можливо світовий 
(у рамках Паризької угоди) ринки торгівлі квота-
ми на викиди ПГ, залучення інвестицій до ключо-
вих секторів економіки тощо.

Концепцією визначено три напрями її реаліза-
ції: зміцнення інституційної спроможності щодо 
формування і забезпечення реалізації держав-
ної політики у сфері зміни клімату; запобігання 
зміні клімату через скорочення антропогенних 
викидів і збільшення абсорбції ПГ та забезпечен-
ня поступового переходу до низьковуглецевого 
розвитку держави; адаптація до зміни клімату, 
підвищення опірності та зниження ризиків, 
пов’язаних зі зміною клімату, а також передба-
чено розроблення Стратегії низьковуглецевого 
розвитку і Стратегії адаптації до зміни клімату 
відповідно до Паризької угоди.
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Мінприроди розробило проект Плану захо-
дів з реалізації Концепції реалізації державної 
політики у сфері зміни клімату на період до 
2030 року.

Мінприроди України з квітня 2016 р. розпочато 
розробку Стратегії низьковуглецевого розвитку, 
яка має стати основою для вирішення усього 
комплексу сучасних економічних, енергетич-
них, екологічних (кліматичних) та технологічних 
проблем країни і визначити шляхи для переходу 
на якісно новий рівень розвитку національної 
економіки. Стратегія низьковуглецевого розвит-
ку (LEDS) розробляється на виконання Паризь-

кої угоди (пункт 19, Статті 4) та Розпорядження 
КМУ №932-р від 07.12.2016  р. Прийнято Розпо-
рядження КМУ від 18.08.2017  р. №605-р «Про 
схвалення Енергетичної стратегії України на пе-
ріод до 2035 року «Безпека, енергоефективність, 
конкурентоспроможність», в якій частково вра-
ховані рекомендації.

У цьому Звіті представлено результати додатко-
вого скрінінгу діючого законодавства та галузе-
вих політик для встановлення, наскільки реко-
мендації попереднього аналізу були враховані; а 
також з метою актуалізувати рекомендації щодо 
виконання РКЗК ООН.
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Розділ 1.

АКТУАЛЬНІ ВИМОГИ ТА МІЖНАРОДНІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ 
УКРАЇНИ З РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН  

ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ ЯК ОДНІЄЇ З КОНВЕНЦІЙ РІО

Рамкова Конвенція ООН про зміну клімату, а та-
кож будь-які пов’язані з нею правові документи 
передбачають, що кінцевою метою є стабілізація 
концентрації ПГ у атмосфері на тому рівні, який 
не допускав би шкідливого впливу на кліматич-
ну систему. 

РКЗК ООН була прийнята 9 травня 1992  року, 
і відкрита для підписання 4 червня 1992  року. 
Конвенція вступила в силу 21 березня 1994 року. 
Україна підписала Конвенцію 11 червня 
1992  року і ратифікували 29 жовтня 1996  року. 
Сторони Конвенції зустрічаються щорічно з 
1995  року на конференціях Сторін для оцінки 
прогресу в боротьбі зі зміною клімату.

Одним з перших завдань, поставлених РКЗК ООН, 
було створення національних кадастрів викидів 
і абсорбції парникових газів. У 1997  році був 
укладений Кіотський протокол, тобто юридично 
оформлене зобов’язання для розвинених країн 
зі скорочення викидів ПГ. Протокол зобов’язує 
розвинуті країни та країни з перехідною еконо-
мікою скоротити або стабілізувати викиди ПГ у 
2008-2012 роках до рівня 1990 року. На сьогод-
нішній день підписала та ратифікувала протокол 
191 країна, в тому числі більшість промислово 
розвинутих країн, крім США, які підписали, але 
не ратифікували угоду. 

Детальна інформація щодо вимог та міжнарод-
них зобов’язань України з РКЗК ООН та Кіотсько-
го протоколу до неї викладена у виданнях щодо 
виконаних SWOT та Gap аналізів галузевого за-
конодавства у восьми секторах економіки Укра-
їни для визначення прогалин у законодавчому 
забезпеченні виконання Конвенцій Ріо (Кон-
венція ООН з боротьби з деградацією земель та 
опустелюванням; Конвенції ООН зі збереження 
біорізноманіття; Рамкової Конвенції ООН про 
зміну клімату), підготовлених у рамках реалізації 
проекту «Інтеграція Конвенцій Ріо у національну 
політику України», який впроваджує Програма 
розвитку ООН в Україні за підтримки Глобально-
го екологічного Фонду (ГЕФ).

Важливим правовим документом до РКЗК ООН 
стала Паризька кліматична угода (далі-Паризька 

угода) щодо регулювання заходів зі зменшення 
викидів діоксиду вуглецю та інших ПГ з 2020 року. 
Текст Паризької угоди погодили на 21-й Конфе-
ренції Сторін РКЗК у Парижі та прийняли кон-
сенсусом всіх 195 країн-підписантів РКЗК ООН та 
Європейського Союзу 12 грудня 2015 року. 

Паризька угода стала доступною для підписан-
ня у квітні 2016 року для всіх 197 учасників РКЗК 
ООН. Україна підписала Паризьку угоду 22 квітня 
2016 року в м. Нью-Йорк. Верховна Рада України 
її ратифікувала 14 липня 2016  року. Президент 
України Петро Порошенко підписав ЗУ «Про ра-
тифікацію Паризької угоди» 1 серпня 2016 року.

Паризька угода набрала чинності 4 листопада 
2016 року після того, як 5 жовтня до неї приєд-
налися Канада, Болівія, Непал, Європейський 
Союз і низка країн ЄС. На той момент Паризьку 
угоду ратифікували 72 країни, на які припадає 
понад 56 % викидів ПГ у світі. Умовою для вступу 
Паризької угоди в силу була ратифікація 55 краї-
нами, на які припадає принаймні 55 % загально-
світового обсягу викидів ПГ. На відміну від Кіот-
ського протоколу, Паризька Угода передбачає, 
що зобов’язання зі скорочення або обмеження 
викидів ПГ беруть на себе всі країни, незалежно 
від ступеня їхнього економічного розвитку.

Мета Паризької Угоди викладена у Статті 2, а 
саме Угода спрямована на посилення реалізації 
РКЗК ООН, у тому числі її мети, на зміцнення гло-
бального реагування на загрозу зміни клімату в 
контексті сталого розвитку та зусиль з викорі-
нення бідності, у тому числі шляхом:

а) стримання зростання глобальної середньої 
температури значно нижче 2 С понад доінду-
стріальні рівні і докладання зусиль з метою 
обмеження зростання температури до 1,5° 
С понад доіндустріальні рівні, визнаючи, що 
це суттєво знизить ризики та наслідки зміни 
клімату;

b) підвищення здатності адаптуватися до неспри-
ятливих наслідків зміни клімату, а також спри-
яння опірності до зміни клімату та низьковугле-
цевому розвитку таким чином, щоб не ставити 
під загрозу виробництво продовольства;
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с) забезпечення узгодженості фінансових пото-
ків із напрямом низьковуглецевого та опір-
ного до зміни клімату розвитку.

Із цією метою Паризька угода визначає певні 
зобов’язання Сторін Угоди. Зокрема, Статтею 4 
Паризької Угоди передбачено, що кожна країна 
повинна готувати та повідомляти національно 
визначені внески, які вона має намір досягти. 
Такі національно визначені внески мають демон-
струвати цілі країни зі скорочення викидів ПГ та 
мають оновлюватися кожні п’ять років. Кожен 
наступний національно визначений внесок має 
бути більш значимим у порівнянні з поточним та 
демонструвати найбільш можливі амбіції країни, 
“відображаючи її спільну, але диференційовану 
відповідальність, а також відповідні можливості 
у світлі різних національних обставин”.

Статтею 4 рекомендовано усім Сторонам «фор-
мулювати» довгострокові стратегії низьковугле-
цевого розвитку. Під час кліматичної конферен-
ції в Марракеші перші такі стратегії були подані 
Канадою, США, Мексикою та Німеччиною. Для 
прикладу, Німеччина до 2050  року планує зни-
зити викиди ПГ на 80-95% у порівнянні з рівнем 
1990 року.

Крім того, Паризька угода передбачає можли-
вість використання ринкових механізмів для 
досягнення національних внесків щодо глобаль-
ного реагування на зміну клімату.

Зокрема, Статтею 6 Паризької угоди визначено 
два напрями для використання ринкових інстру-
ментів:

 � використання переданих на міжнародному 
рівні результатів пом’якшення наслідків змі-
ни клімату для виконання національно ви-
значених внесків у рамках цієї Угоди має бути 
добровільним та санкціонованим Сторона-
ми, що беруть участь;

 � механізм внеску до пом’якшення викидів ПГ 
і підтримки сталого розвитку під керівниц-
твом та управлінням Конференції Сторін, 
що є нарадою Сторін цієї Угоди, для викори-
стання Сторонами на добровільних засадах. 
Він функціонує під наглядом органу, призна-
ченого Конференцією Сторін, що є нарадою 
Сторін цієї Угоди.

Пунктом 6 Статті 6 Паризької угоди визначено, 
що «Конференція Сторін, що є нарадою Сторін 
цієї Угоди, повинна забезпечувати використання 
частини надходжень від дій у рамках механізму, 
зазначеного у пункті 4 цієї Статті, для покриття 

адміністративних витрат, а також для надання 
допомоги Сторонам – країнам, що розвивають-
ся, що є особливо уразливими до несприятли-
вих наслідків зміни клімату, для покриття їхніх 
витрат на адаптацію до зміни клімату».

Детальні правила, умови та процедури для да-
ного механізму мають бути затверджені нара-
дою Сторін Паризької Угоди. Про це зазначено 
у пункті 7 Статті 6, а саме: «Конференція Сторін, 
що є нарадою Сторін цієї Угоди, повинна при-
йняти правила, умови та процедури для меха-
нізму, зазначеного у пункті 4 цієї статті, на своїй 
першій сесії».

Цінність нових ринкових механізмів Паризької 
Угоди буде визначатися в тому числі амбітністю 
національних зобов’язань кожної країни, а та-
кож чіткістю і прозорістю процедур моніторин-
гу, звітності та верифікації. Про це зазначено у 
пункті 8 Статті 6, а саме: «Сторони визнають важ-
ливість інтегрованих, цілісних і збалансованих 
неринкових підходів, наявних у розпорядженні 
Сторін, для сприяння у реалізації їхніх націо-
нальних визначених внесків у контексті сталого 
розвитку та викорінення бідності скоординова-
ним і ефективним чином, у тому числі за посе-
редництвом, зокрема, пом’якшення зміни клі-
мату, адаптації до зміни клімату, фінансування, 
передачі технологій та зміцнення інституційної 
спроможності, в залежності від обставин».

Очікується, що керівництва для добровільної 
співпраці між країнами щодо торгівлі вуглеце-
вими одиницями, а також правила, настанови та 
процедури для нових ринкових механізмів Па-
ризької угоди будуть затверджені на кліматичній 
конференції у 2018 році.

Крім того, у пункті 2 Статті 7 Паризької угоди 
зазначено: «Сторони визнають, що адаптація до 
зміни клімату є глобальним викликом, що постає 
перед усіма у місцевому, субнаціональному, на-
ціональному, регіональному та міжнародному 
вимірах, та є ключовим компонентом і робить 
внесок у довгострокове глобальне реагування 
на зміну клімату з метою захисту людей, засо-
бів до існування та екосистем, беручи до уваги 
невідкладні й термінові потреби Сторін – країн, 
що розвиваються, що є особливо вразливими до 
негативних наслідків зміни клімату».

Стаття 10 Паризької угоди передбачає надання 
підтримки, у тому числі фінансової, країнам, що 
розвиваються, для посилення спільних дій у 
сфері розробки та передачі технологій на різ-
них етапах технологічного циклу, з метою до-



АНАЛІТИЧНИЙ ЗВІТ  •  ЖОВТЕНЬ 2017

 9

сягнення балансу між підтримкою пом’якшення 
зміни клімату та підтримкою адаптації до зміни 
клімату.

Стаття 14 Паризької угоди передбачає періодич-
не підведення підсумків для оцінки колективно-
го прогресу у досягненні мети та довгостроко-
вих цілей угоди – так зване глобальне підведен-
ня підсумків. Результат глобального підведення 
підсумків повинен слугувати інформаційним 
підґрунтям для Сторін при оновленні та поси-
ленні національно визначених внесків відповід-
но до положень Паризької угоди.

Перше глобальне підведення підсумків має від-
бутися у 2023 році, а далі – кожні п’ять років. Про-
те, вже у 2018 році країни проведуть консультації 
(2018 Facilitative Dialog), аби оцінити достатність 
очікуваних колективних зусиль для досягнення 
загальної мети з обмеження зростання темпера-
тури на планеті та мати належну інформацію для 
формування оновлених більш амбітних націо-
нально визначених внесків.

Важливим внеском для глобального підведення 
підсумків будуть звіти нового циклу досліджень 
Міжурядової групи експертів з питань зміни клі-
мату (6th IPCC assessment cycle reports) та спеці-
альний звіт щодо сценаріїв скорочень викидів 
ПГ для обмеження зростання температури не 
більш ніж на 1,5 градуси Цельсія у порівнянні із 
доіндустріальними рівнями.

Восени 2015 року ООН визначила нову концеп-
цію сталого розвитку – 17 Глобальних цілей, які 

охоплюють найважливіші економічні, соціальні, 
екологічні та управлінські проблеми сьогоден-
ня. Перелік Цілей Сталого Розвитку (ЦСР) був 
офіційно затверджений на засіданнях Генераль-
ної Асамблеї ООН у кінці вересня 2015 року.

ЦСР, яких на сьогодні дотримуються всі країни 
світу, встановлюють власні показники розвитку 
і включають 17 цілей і 169 конкретних завдань. 
Серед 17 затверджених ЦСР є Ціль 13 – «Вжиття 
невідкладних заходів щодо боротьби зі зміною 
клімату та його наслідками».

15 вересня 2017 року Уряд України представив 
Національну доповідь “Цілі сталого розвитку: 
Україна”, яка визначає базові показники для до-
сягнення ЦСР. У доповіді представлені результа-
ти адаптації 17 глобальних ЦСР з урахуванням 
специфіки національного розвитку. Бенчмаркін-
гові орієнтири для досягнення до 2030 року було 
встановлено на підставі розрахунково-прогноз-
ної роботи з використанням сценарних підходів 
до визначення напрямів розвитку країни на дов-
гострокову перспективу. Джерелом даних, наве-
дених у доповіді, є Державна служба статистики 
України та відповідні міністерства та відомства.

Україна, як і всі держави-члени ООН, має розро-
бити загальнонаціональний план практичного 
впровадження ідей сталого розвитку протягом 
наступних 15 років. 

Запровадження національної стратегії та плану 
дій щодо впровадження нових цілей може стати 
важливою складовою реформування України.
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Розділ 2.10 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

Розділ 2.

АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ 
РЕКОМЕНДАЦІЙ ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ  

(підготовлених у рамках проекту ПРООН/ГЕФ у 2015 році)

ГАЛУЗЬ ЕКОНОМІІКА

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ

1. Розробити та затвердити Стратегію 
низьковуглецевого розвитку України з 
визначеними різними моделями економічного 
розвитку на періоди до 2020 та 2050 рр.

Рекомендація врахована частково. Прийнято Розпорядження КМУ 
від 7 грудня 2016 р. №932-р «Про схвалення Концепції державної 
політики у сфері зміни клімату на період до 2030 року», яким 
передбачено розробку Стратегії низьковуглецевого розвитку України. 
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705

ПІДГАЛУЗЬ: ТЕХНІЧНЕ РЕГУЛЮВАННЯ

2. Розробити та затвердити нормативно-правові 
акти на виконання пункту 257 Розпорядження 
КМУ від 17.09.2014 р. № 847-р щодо імплементації 
Директиви 2010/75/ЄС, яка встановлює 
обов’язкове застосування найкращих технологій 
у енергетичній, металургійній, хімічній галузях, 
у секторі поводження з відходами, сільському 
господарстві та ін. 

Рекомендація врахована частково. 
1) Розроблено проект Національного плану скорочення викидів від 
великих спалювальних установок.
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/
list?currDir=50288

2) На сайті Мінприроди розміщено проект Наказу Мінприроди 
«Про затвердження принципів розробки плану скорочення викидів 
забруднюючих речовин підприємствами гірничо-металургійного 
комплексу», громадське обговорення якого закінчилося 29.07.2017 р. 
http://old.menr.gov.ua/normbaza/regulatory/555-povidomlennia-pro-
opryliudnennia

3. Розробити низку проектів нормативних 
документів (технічних регламентів) із 
енергетичного маркування. 

Рекомендація врахована. Розроблено низку технічних регламентів 
енергетичного маркування. Зокрема, було прийнято Постанову КМУ 
від 24.05.2017 р. №359 «Про затвердження Технічного регламенту 
енергетичного маркування телевізорів» http://www.kmu.gov.ua/
control/uk/cardnpd?docid=250015530; Постанову КМУ від 24.05.2017 р. 
№360 «Про затвердження Технічного регламенту енергетичного 
маркування кондиціонерів повітря» http://www.kmu.gov.ua/control/
uk/cardnpd?docid=250015648; Постанову КМУ від 31.05.2017 р. 
№381 «Про затвердження Технічного регламенту енергетичного 
маркування пилососів» http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/381-2017-
%D0%BF;

Постанову КМУ від 31.05.2017 р. №380 «Про затвердження Технічного 
регламенту енергетичного маркування побутових барабанних 
сушильних машин» та інші. 

ПІДГАЛУЗЬ: ЕКОНОМІЧНА СИТУАЦІЯ ТА МАКРОЕКОНОМІЧНЕ ПРОГНОЗУВАННЯ

4. Провести економічну оцінку сучасних 
можливостей екологічної модернізації та 
відновлення економіки на державному та 
регіональному рівнях.

Рекомендація врахована частково. Підготовлено монографію 
«Екологічна модернізація в системі природно-техногенної та 
екологічної безпеки» / [М.А. Хвесик, А.В. Степаненко, Г.О. Обиход та 
ін.]; за наук. ред. д.е.н., проф., акад. НААН України М.А. Хвесика. – К.: 
Державна установа «Інститут економіки природокористування та 
сталого розвитку Національної академії наук України», 2016.– 455 с. 

5. Розробити Стратегію низьковуглецевого розвитку 
України.

Рекомендація врахована частково. Прийнято Розпорядження 
КМУ від 07.12.2017 р. №932-р «Про схвалення Концепції державної 
політики у сфері зміни клімату на період до 2030 року», яким 
передбачено розробку Стратегії низьковуглецевого розвитку України. 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://old.menr.gov.ua/normbaza/regulatory/555-povidomlennia-pro-opryliudnennia
http://old.menr.gov.ua/normbaza/regulatory/555-povidomlennia-pro-opryliudnennia
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250015530
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250015530
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250015648
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250015648
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/381-2017-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/381-2017-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80
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№ Рекомендації Стан врахування
6. Викласти частину 1 Ст. 5 ЗУ «Про державне про-

гнозування та розроблення програм економічно-
го й соціального розвитку України» у наступній 
редакції: прогнозні та програмні документи еко-
номічного та соціального розвитку розробля-
ються на основі комплексного аналізу демогра-
фічної ситуації, стану використання природного, 
виробничого, науково-технічного та трудового 
потенціалу, конкурентоспроможності вітчизняної 
економіки, оцінки досягнутого рівня розвитку 
економіки та соціальної сфери, з урахуванням 
впливу зовнішніх політичних, економічних, інших 
факторів і очікуваних тенденцій зміни впливу цих 
факторів у перспективі. 

Рекомендація не врахована.

7. Доповнити «Державну стратегію регіонального 
розвитку на період до 2020 року» положенням, 
відповідно до якого державні цільові програми в 
окремих сферах соціально-економічного розвитку 
мають враховувати заходи з пом’якшення 
наслідків зміни клімату шляхом зменшення 
антропогенних викидів і абсорбції ПГ.

Рекомендація не врахована. На виконання Постанови КМУ 
від 06.08.2014 р. №385 «Про затвердження Державної Стратегії 
регіонального розвитку на період до 2020 року» було прийнято 
Постанову КМУ від 07.10.2015 р. №821 «Деякі питання реалізації у 
2015-2017 роках Державної Стратегії регіонального розвитку на 
період до 2020 року», у якій не враховані заходи з пом’якшення 
наслідків зміни клімату шляхом зменшення антропогенних викидів і 
абсорбції ПГ.
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/821-2015-%D0%BF/
print1446542150663211

8. Визначити економічні механізми стимулювання 
скорочення викидів ПГ на підґрунті зеленої 
модернізації. 

Рекомендація врахована. Компанія Thomson Reuters Point Carbon 
у рамках роботи за проектом «Розбудова спроможності для 
низьковуглецевого розвитку в Україні» підготувала «Підсумковий звіт»:
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/library/environment_
energy/Capacity-Building-for-Low-Carbon-Growth-in-Ukraine-Final-
project-report.html

Прийнято Розпорядження КМУ від 07.12.2017 р. №932-р. «Про 
схвалення Концепції державної політики у сфері зміни клімату на 
період до 2030 року», яким передбачено запровадження внутрішньої 
системи торгівлі квотами на викиди ПГ, а також забезпечення 
мобілізації фінансових ресурсів на національному та місцевому 
рівнях, сприяння залучення зовнішніх та внутрішніх інвестицій.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80

9. Забезпечити періодичне подання до Секретаріату 
РКЗК національних повідомлень з питань зміни 
клімату, які містять інформацію щодо прогнозу 
економічного розвитку України, а також вплив 
такого розвитку на антропогенні викиди ПГ.

Рекомендація врахована частково. Планом роботи Мінприроди на 
2017 р, затвердженим 03.03.2017 р., передбачена «Підготовка сьомого 
Національного повідомлення та об’єднаного другого та третього 
Дворічного звіту».
old.menr.gov.ua/docs/about-task/Plan_07.03.2017.docx

10. Забезпечити підготовку науково-дослідної 
роботи «Розроблення довгострокових, 
середньострокових і короткострокових прогнозів 
викидів ПГ за різними сценаріями розвитку 
економіки України». 

Рекомендація врахована. 
Підготовлено звіт «Прогнози викидів ПГ в Україні: шляхи до 
2050 року». Цей звіт підготувала компанія Thomson Reuters Point 
Carbon у рамках роботи за проектом «Розбудова спроможності для 
низьковуглецевого розвитку в Україні» за підтримки Федерального 
Міністерства навколишнього
середовища, охорони природи та ядерної безпеки Німеччини.
http://www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/UKR_UNDP%20
CO2%20Forecast%20vFinal.pdf?download.

11. Забезпечити підготовку в рамках програми 
підтримки розвитку вуглецевого ринку України, 
за фінансової підтримки ЄБРР, «Прогнозу викидів 
парникових газів в Україні до 2050 року», який 
передбачає декілька варіантів економічного 
розвитку України.

Рекомендація врахована. 
Дивись попередній пункт.
Проноз викидів ПГ в Україні до 2050 р., який використовується в 
аналітичних матеріалах з підтримки розвитку вуглецевого ринку, за 
фінансової підтримки ЄБРР, також відображений у детальному звіті 
«Вдосконалення чинної системи виплат за викиди вуглецю в Україні 
як тимчасова політика на шляху до впровадження системи торгівлі 
викидами ПГ».
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e86
1c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/821-2015-%D0%BF/print1446542150663211
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/821-2015-%D0%BF/print1446542150663211
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/library/environment_energy/Capacity-Building-for-Low-Carbon-Growth-in-Ukraine-Final-project-report.html
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/library/environment_energy/Capacity-Building-for-Low-Carbon-Growth-in-Ukraine-Final-project-report.html
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/library/environment_energy/Capacity-Building-for-Low-Carbon-Growth-in-Ukraine-Final-project-report.html
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80
http://www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/UKR_UNDP CO2 Forecast vFinal.pdf?download
http://www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/UKR_UNDP CO2 Forecast vFinal.pdf?download
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e861c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e861c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.12 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
12. Виконати завдання визначені Національним пла-

ном заходів із реалізації положень Кіотського про-
токолу до РКЗК ООН про зміну клімату відповідно 
до компетенції МЕРТ (п.1,3,5,10,11,13).

Рекомендація не врахована. Прийнято Розпорядження КМУ від 
07.12.2016 р. №932-р «Про схвалення Концепції державної політики у 
сфері зміни клімату на період до 2030 року».
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705. 
Мінприроди розробило проект Плану заходів з реалізації Концеп-
ції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 
2030 року. https://menr.gov.ua/news/31474.html. Інформація щодо 
виконання завдань визначених Національним планом заходів із реа-
лізації положень Кіотського протоколу до РКЗК ООН відсутня.

ПІДГАЛУЗЬ: ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА

13. Розширити коло об’єктів екологічного податку, 
викласти п. 14.1.57 ПКУ в наступній редакції: еко-
логічний податок – загальнодержавний обов’язко-
вий платіж, що справляється з фактичних обсягів 
викидів забруднюючих речовин і викидів ПГ на 
суб’єктах господарювання, які не включені до сис-
теми (схеми) торгівлі квотами на викиди ПГ, скидів 
у водні об’єкти, розміщення відходів, фактично-
го обсягу радіоактивних відходів, що тимчасово 
зберігаються їх виробниками, фактичного обсягу 
утворених радіоактивних відходів і з фактичного 
обсягу радіоактивних відходів, накопичених до 1 
квітня 2009 року. 

Рекомендація не врахована. 
Необхідно зазначити, що положення Розпорядження КМУ від 
07.12.2017 р. №932-р. будуть сприяти врахуванню цієї рекомендації, 
оскільки ці положення передбачають удосконалення підходів до еко-
логічного оподаткування у частині викидів ПГ включно із створенням 
механізму його цільового використання. 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80

Більш того, план імплементації Директиви Ради 2003/96/ЄС про ре-
структуризацію системи Співтовариства з оподаткування продуктів 
енергії та електроенергії, який був схвалений рішенням КМУ, передба-
чає гармонізацію національного підходу оподаткування викидів ПГ з 
підходом, який застосовується в ЄС. 
www.kmu.gov.ua/document/248132235/Dir_2003_96.pdf..

14. Розробити в співпраці з відповідними міністер-
ствами науково – обґрунтовані ставки податку за 
викиди ПГ.

Рекомендація врахована частково. Ставки екологічного податку за 
викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин стаціонарними 
джерелами забруднення визначені (станом на 03.01.2017 р.). https://
dtkt.com.ua/show/0sid0178.html
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-viii--ekologichniy-poda/

Підготовлено публікацію «Оцінка потреб у даних і забезпечення зби-
рання даних на рівні установок 
для обґрунтування розробки низьковуглецевої політики в Україні» (у 
рамках проекту ПРООН «Розбудова спроможності для низьковуглеце-
вого розвитку в Україні».
https://issuu.com/undpukraine/docs/ukr_completed_additional_data_
needs
Проект «Готовність до торгівлі викидами у регіоні операцій ЄБРР» 
опублікував детальний Звіт «Вдосконалення чинної системи виплат за 
викиди вуглецю в Україні як тимчасова політика на шляху до впрова-
дження системи торгівлі викидами ПГ», в якому моделює сценарії за-
провадження різних ставок податку за викиди СО2 та оцінює їх вплив 
на розвиток секторів національної економіки.
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e86
1c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf

План імплементації Директиви Ради 2003/96/ЄС про реструктури-
зацію системи Співтовариства з оподаткування продуктів енергії та 
електроенергії, який був схвалений рішенням КМУ, визнає що рівень 
ставок у ЄС з оподаткування нафтопродуктів є значно вищим, ніж 
в Україні, що обумовлює необхідність поступового їх підвищення з 
огляду на стан економічного розвитку держави та добробуту насе-
лення. Результатом імплементації Директиви стане приведення на-
ціонального законодавства України щодо оподаткування продуктів 
енергії та електроенергії до законодавства ЄС. 
www.kmu.gov.ua/document/248132235/Dir_2003_96.pdf.

15. Доповнити ПКУ, стаття 243 «Ставки податку за 
викиди парникових газів»: наявність системи еко-
логічних податків, зокрема податків за викиди в 
атмосферне повітря, в тому числі ПГ. 

Рекомендація врахована частково. Зокрема, Стаття 243.4. ПКУ визна-
чає що «Ставка податку за викиди двоокису вуглецю становить 0,37 
гривні за 1 тонну.{Пункт 243.4 статті 243 у редакції ЗУ № 4235-VI від 
22.12.2011, № 5503-VI від 20.11.2012, № 1166-VII від 27.03.2014, № 909-
VIII від 24.12.2015, № 1791-VIII від 20.12.2016
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/page37?text=%E5%EA%E
E%EB%EE%E3%B3%F7%ED%E8%E9+%EF%EE%E4%E0%F2%EE%EA

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
https://menr.gov.ua/news/31474.html
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80
https://dtkt.com.ua/show/0sid0178.html
https://dtkt.com.ua/show/0sid0178.html
http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-viii--ekologichniy-poda/
https://issuu.com/undpukraine/docs/ukr_completed_additional_data_needs
https://issuu.com/undpukraine/docs/ukr_completed_additional_data_needs
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e861c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e861c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf
http://www.kmu.gov.ua/document/248132235/Dir_2003_96.pdf
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4235-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4235-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5503-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1166-18/paran150#n150
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/909-19/paran497#n497
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/909-19/paran497#n497
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1791-19/paran52#n52
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/page37?text=%E5%EA%EE%EB%EE%E3%B3%F7%ED%E8%E9+%EF%EE%E4%E0%F2%EE%EA
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/page37?text=%E5%EA%EE%EB%EE%E3%B3%F7%ED%E8%E9+%EF%EE%E4%E0%F2%EE%EA
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№ Рекомендації Стан врахування
16. Розробити в співпраці з відповідними міністер-

ствами науково обґрунтовані податкові пільги для 
суб’єктів господарювання, які впроваджують захо-
ди, спрямовані на скорочення викидів ПГ.

Рекомендація не врахована.
Проте, наразі Держенергоефективності опрацьовує питання імпле-
ментації кращих європейських практик стимулювання промислових 
підприємств до енергоефективності (скорочення викидів ПГ) через 
запровадження механізму компенсації частини вартості енергоефек-
тивних заходів з надходжень від сплати вуглецевого податку. За умо-
ви досягнення позитивних результатів цієї ініціативи передбачається 
внесення змін у податкове законодавство. Держенергоефективності 
спрямувало запит на проведення обговорення цієї ініціативи між 
представниками промислових підприємств.

17. Розробити в співпраці з відповідними міністер-
ствами науково обґрунтовані заходи впливу на 
підприємства, які перевищують ліміти на викиди 
ПГ, зокрема обов’язкове впровадження за рахунок 
таких підприємств заходів, спрямованих на скоро-
чення викидів ПГ. 

Рекомендація не врахована.

ПІДГАЛУЗЬ: СПІВРОБІТНИЦТВО МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ

18. Забезпечити розширення співпраці в сфері 
двосторонніх міждержавних і між міністерських 
угод. 

Рекомендація врахована. Впроваджуються проекти міжнародної 
технічної допомоги: Партнерство задля створення вуглецевих ринків 
(partnership for market readiness – pmr), грант Мультидонорського 
траст-фонду № TF012455 «Партнерство задля створення вуглецевих 
ринків (Partnership for Market Readiness – PMR)». Донор: Міжнарод-
ний банк реконструкції та розвитку. Основна ціль проекту: розробка 
відповідних передумов для створення ринку торгівлі дозвільними 
одиницями на викиди ПГ в Україні.
Проект міжнародної технічної допомоги: Готовність до торгівлі квота-
ми на викиди в регіоні ЄБРР (preparedness for emissions trading in the 
ebrd region – peter)
Проект міжнародної технічної допомоги: Створення потенціалу для 
низьковуглецевого зростання в Україні (capacity building for low 
carbon growth in ukraine), Донор: Програма розвитку ООН. Мета 
проекту: Зміцнення інституційної спроможності України щодо розро-
блення і реалізації довгострокової політики й заходів, націлених на 
скорочення викидів ПГ та підвищення рівня абсорбції поглиначами.
https://menr.gov.ua/content/mizhnarodna-tehnichna-dopomoga-na-
zaprovadzhennya-sistemi-torgivli-kvotami-na-vikidi-parnikovih-gaziv.
html

Проект Німецької урядової компанії Deutsche Gesellschaft für 
Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH «Підтримка встановлення 
схеми торгівлі викидами парникових газів (СТВ) в Україні» за сприян-
ням Федерального Міністерства навколишнього середовища, охоро-
ни природи та ядерної безпеки Німеччини. 
Мета проекту: надання технічної підтримки Мінприроди при запрова-
дженні положень Директиви 2003/87/ЄС у національне законодавче 
та регуляторне поле. 

Крім того, ЄБРР запускає в Україні інноваційні ваучери – інструмент 
фінансової підтримки для проектів зі зменшення впливу на клімат, що 
реалізуються українськими компаніями. Протягом 2017-2018 років 
у рамках інноваційних ваучерів українські компанії мають отримати 
безповоротне фінансування на 1 млн. євро». https://www.epravda.
com.ua/news/2017/03/14/622638/

19. Забезпечити розрахунок економічних наслідків, 
пов’язаних із внесенням змін до проектів спільно-
го впровадження в зоні, постраждалої від бойових 
дій і на тимчасово окупованій території.

Рекомендація не врахована.

ПІДГАЛУЗЬ: РОЗВИТОК ТОРГІВЛІ

20. Оцінити економічний потенціал країни щодо ак-
тивізації торгівлі квотами з урахуванням змін у 
структурі виробництва в результаті політичної 
кризи та військових дій на сході країни. 

Рекомендація не врахована.

https://menr.gov.ua/content/partnerstvo-zadlya-stvorennya-vuglecevih-rinkiv-partnership-for-market-readiness--pmr.html
https://menr.gov.ua/content/partnerstvo-zadlya-stvorennya-vuglecevih-rinkiv-partnership-for-market-readiness--pmr.html
https://menr.gov.ua/content/gotovnist-do-torgivli-kvotami-na-vikidi-v-regioni-ebrr-preparedness-for-emissions-trading-in-the-ebrd-region--peter.html
https://menr.gov.ua/content/gotovnist-do-torgivli-kvotami-na-vikidi-v-regioni-ebrr-preparedness-for-emissions-trading-in-the-ebrd-region--peter.html
https://menr.gov.ua/content/gotovnist-do-torgivli-kvotami-na-vikidi-v-regioni-ebrr-preparedness-for-emissions-trading-in-the-ebrd-region--peter.html
https://menr.gov.ua/content/stvorennya-potencialu-dlya-nizkovuglecevogo-zrostannya-v-ukraini-capacity-building-for-low-carbon-growth-in-ukraine.html
https://menr.gov.ua/content/stvorennya-potencialu-dlya-nizkovuglecevogo-zrostannya-v-ukraini-capacity-building-for-low-carbon-growth-in-ukraine.html
https://menr.gov.ua/content/stvorennya-potencialu-dlya-nizkovuglecevogo-zrostannya-v-ukraini-capacity-building-for-low-carbon-growth-in-ukraine.html
https://menr.gov.ua/content/mizhnarodna-tehnichna-dopomoga-na-zaprovadzhennya-sistemi-torgivli-kvotami-na-vikidi-parnikovih-gaziv.html
https://menr.gov.ua/content/mizhnarodna-tehnichna-dopomoga-na-zaprovadzhennya-sistemi-torgivli-kvotami-na-vikidi-parnikovih-gaziv.html
https://menr.gov.ua/content/mizhnarodna-tehnichna-dopomoga-na-zaprovadzhennya-sistemi-torgivli-kvotami-na-vikidi-parnikovih-gaziv.html
https://www.giz.de/en/worldwide/32413.html
https://www.giz.de/en/worldwide/32413.html
https://www.epravda.com.ua/news/2017/03/14/622638/
https://www.epravda.com.ua/news/2017/03/14/622638/


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.14 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
21. Забезпечити ратифікацію ВРУ Дохійської поправки 

до Кіотського протоколу.
Рекомендація не врахована.

22. Запровадити в координації з відповідними уста-
новами національну схему внутрішньої системи 
торгівлі квотами на викиди ПГ та розподіл дозво-
лів на викиди ПГ між підприємствами та галузями 
промисловості, узгоджений із планами соціаль-
но-економічного розвитку та з урахуванням по-
треб національної економіки. 

Рекомендація врахована частково.
Положення Розпорядження КМУ від 07.12.2017 р. №932-р. передбача-
ють створення і впровадження внутрішньої системи торгівлі квотами 
на викиди ПГ відповідно до положень Директиви 2003/87/ЄС, а також 
визначення спеціально уповноваженого органу з питань торгівлі 
квотами на викиди ПГ. 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80

23. Ініціювати розроблення проекту ЗУ на основі 
директиви 2003/87/ЄС Європейського Парламенту 
та Ради від 13.10.2003 р. про встановлення схеми 
торгівлі квотами на викиди ПГ.

Рекомендація врахована частково.
Положення Розпорядження КМУ від 07.12.2017 р. №932-р. передбача-
ють забезпечення законодавчого та нормативно-правового врегулю-
вання внутрішньої системи торгівлі квотами на викиди ПГ. 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80

ГАЛУЗЬ ЕКОЛОГІЯ ТА ПРИРОДНІ РЕСУРСИ

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: ЗБЕРЕЖЕННЯ, ОХОРОНА АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ ТА КЛІМАТИЧНА ПОЛІТИКА

1. Затвердити Національний план адаптації до зміни 
клімату на період до 2020 року.

Рекомендація врахована частково. 
Прийнято Розпорядження КМУ “Про схвалення Концепції реалізації 
державної політики у сфері зміни клімату на період до 2030 року” від 
07.12.2016 р. №932-р., яким передбачено розробку Національного 
плану адаптації до зміни клімату на період до 2020 р.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705}

2. Затвердити Національний план заходів із 
пом’якшення зміни клімату та регіональні плани й 
розробити відповідні механізми реалізації.

Рекомендація врахована частково.
Прийнято Розпорядження КМУ “Про схвалення Концепції 
реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 
2030 року» від 07.12.2016 р. №932-р., яким передбачено розробку 
Національного плану адаптації до зміни клімату на період до 
2020 року.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705

Також Мінприроди розроблено проект Плану заходів з реалізації 
Концепції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на 
період до 2030 року, яким передбачається провадити низку заходів, 
спрямованих на пом’якшення зміни клімату та розробити відповідні 
механізми реалізації. https://menr.gov.ua/news/31474.html

3. Інтегрувати питання зміни клімату в ЗУ «Про 
охорону атмосферного повітря», «Про охорону 
навколишнього природного середовища» від 
26.06.91 р. №1268-XII.

Рекомендація не врахована.

4. Розробити державну цільову програму реалізації 
державної політики щодо скорочення викидів ПГ 
в атмосферне повітря, які призводять до зміни 
клімату.

Рекомендація не врахована.

5. Розробити та затвердити нову Кліматичну програму 
України.

Рекомендація врахована. 
Прийнято Розпорядження КМУ “Про схвалення Концепції 
реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 
2030 року» від 07.12.2016 р. №932-р., яким передбачено розробку 
Національного плану адаптації до зміни клімату на період до 
2020 року.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705}

6. Внести зміни до Постанови КМУ «Положення про 
Національний електронний реєстр антропогенних 
викидів і абсорбції парникових газів» від 
28.05.2008 р. №504.

Рекомендація врахована. 
У тексті Положення слово “Держекоінвестагентство” в усіх відмінках 
замінено словом “Мінприроди” згідно з Постановою КМУ від 
12.08.2015 р. N616 (616-2015-п).
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/504-2008-%D0%BF

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/932-2016-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
https://menr.gov.ua/news/31474.html
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/616-2015-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/504-2008-%D0%BF
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№ Рекомендації Стан врахування
7. Внести зміни до Постанови КМУ «Про затверджен-

ня Порядку функціонування національної системи 
оцінки антропогенних викидів і абсорбції парни-
кових газів, які не регулюються Монреальським 
протоколом про речовини, що руйнують озоновий 
шар» від 21.04.2006 р. №554.

Рекомендація врахована. Постановою КМУ від 12.08.2015 р. №616 
«Про внесення змін до деяких постанов КМУ та визнання таким, 
що втратив чинність, пункту 1 постанови КМУ від 16 липня 2012 р. 
№ 672» у пункті 6 «Порядку функціонування національної систе-
ми оцінки антропогенних викидів та абсорбції парникових газів, 
які не регулюються Монреальським протоколом про речовини, 
що руйнують озоновий шар», затвердженого постановою КМУ від 
21.04.2006 р. №554 слово “Держекоінвестагентство” в усіх відмінках 
замінено словом “Мінприроди”. http://www.kmu.gov.ua/control/ru/
cardnpd?docid=248431243

8. Забезпечити виконання пункту 259 Розпоряджен-
ня КМУ від 17.09.2014 р. №847-р щодо створення 
та функціонування національної системи торгівлі 
викидами ПГ.

Рекомендація врахована частково.
Урядом затверджений план імплементації Директиви 2003/87/ЄС Єв-
ропейського Парламенту та Ради про встановлення схеми торгівлі 
викидами ПГ у рамках Співтовариства та внесення змін і доповнень 
до Директиви Ради 96/61/ЄС із змінами і доповненнями, внесеними 
Директивою 2004/101/ЄС.

9. Доопрацювати та затвердити проект ЗУ «Про парни-
кові гази» з урахуванням зобов’язань за пунктом 259 
Розпорядження КМУ від 17.09.2014 р. №847-р.

Рекомендація не врахована. 
Проект ЗУ про парникові гази (5425/П від 07.07.2010 р.) було знято з 
розгляду ВРУ.
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=38253

10. Забезпечити виконання Розпорядження КМУ від 
17.08.2014 р. № 847-р. щодо створення банку даних 
екологічно безпечних технологій і методів із ура-
хуванням найкращих доступних технологій, на які 
посилається Директива 2010/75/ЄС.

Рекомендація врахована частково. На сайті Мінприроди розміще-
но інформацію щодо найкращих доступних технологій та методів 
планування. https://menr.gov.ua/timeline/Atmosferne-povitrya.html

11. Забезпечити виконання зобов’язань із розробки та 
застосування технологій, у тому числі шляхом імпле-
ментації Директиви 2010/75/ЄС і найкращих доступ-
них технологій. 

Рекомендація врахована частково. На сайті Мінприроди розміще-
но інформацію щодо найкращих доступних технологій та методів 
планування. https://menr.gov.ua/timeline/Atmosferne-povitrya.html

12. Забезпечити своєчасне виконання положень ЗУ 
«Про основні засади (стратегію) державної еколо-
гічної політики України на період до 2020 року» від 
21.12.2010 р. №2818-р., що стосуються зміни клімату.

Рекомендація не врахована. Окремі положення ЗУ «Про основні 
засади (стратегію) державної екологічної політики України на період 
до 2020 року» від 21.12.2010 р. №2818-р. не були виконані. Натомість 
Мінприроди розробило та винесло на обговорення громадськості 
проект ЗУ «Про основні засади (стратегію) державної екологічної 
політики України на період до 2030 року».
https://menr.gov.ua/files/docs/Proekt/proekt_zakony_11_09_2017.pdf
https://menr.gov.ua/news/31693.html

13. Підготувати проект ЗУ «Про ратифікацію Дохійської 
поправки».

Рекомендація не врахована. Проект ЗУ не було підготовлено.

ПІДГАЛУЗЬ: ЗБЕРЕЖЕННЯ, ОХОРОНА ТА РАЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ ВОДНИХ РЕСУРСІВ

14. Обґрунтувати та внести зміни в статті Водного ко-
дексу від 06.06.1995 р. №213/95-ВР щодо механізму 
інтегрованого управління водними ресурсами; 
розробити й внести в Кодекс розділ «Інтегроване 
управління річковим басейном» із урахуванням 
статей Водної рамкової директиви (зокрема ст. 5, 6, 
8, 10, 11,13); адаптації до зміни клімату.

Рекомендація не врахована. 
Прийнято Постанову КМУ «Про затвердження порядку розроблен-
ня плану управління річковим басейном» від 18.05.2017 р. №336, у 
якому відсутні заходи протидії зміні клімату.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/336-2017-%D0%BF

Також прийнято ЗУ «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо впровадження інтегрованих підходів в управлін-
ні водними ресурсами за басейновим принципом» від 04.10.2016 р. 
№1641-VIII.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1641-19

15. Розробити й затвердити План управління посухами, 
розроблення якого рекомендоване в країнах ЄС як 
частини планів управління річковими басейнами.

Рекомендація врахована. 
Прийнято Розпорядження КМУ «Про затвердження Національного 
плану дій щодо боротьби з деградацією земель та опустелювання» 
від 30.03.2017 р. №271-р.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/271-2016-%D1%80

Плани управління посухами не включені до визначеного статтею 
13-2 Водного кодексу України переліку основних елементів планів 
управління річковими басейнами.
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/213/95-%D0%B2%D1%80

http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248431243
http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248431243
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=38253
https://menr.gov.ua/timeline/Atmosferne-povitrya.html
https://menr.gov.ua/timeline/Atmosferne-povitrya.html
https://menr.gov.ua/files/docs/Proekt/proekt_zakony_11_09_2017.pdf
https://menr.gov.ua/news/31693.html
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/336-2017-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1641-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/271-2016-%D1%80
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/213/95-%D0%B2%D1%80


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.16 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
16. Поновити роботу Науково-технічної ради з оздоров-

лення басейну Дніпра (перейменувати на науково-тех-
нічну раду з оздоровлення поверхневих вод України), 
надавши їй функції, в тому числі, організації моніто-
рингу та упередження небезпечних процесів і явищ.

Рекомендація врахована. Затверджено Положення про науко-
во-технічну раду Державного агентства водних ресурсів Укра-
їни (Наказ Державного агентства водних ресурсів України від 
25.01.2017 р. №10).
http://www.scwm.gov.ua/naukovotehnichna-rada

17. Забезпечити оновлення, фінансування та реалізацію 
Загальнодержавної програми охорони та відтворен-
ня довкілля Азовського та Чорного морів, особливо 
щодо створення системи інтегрованого управління 
природокористуванням у прибережній смузі морів.

Рекомендація не врахована.

ПІДГАЛУЗЬ: ЗБЕРЕЖЕННЯ, ОХОРОНА ТА РАЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ

18. Інтегрувати питання зміни клімату до основних ЗУ, 
що регулюють землекористування:
•	 Земельного кодексу;
•	 ЗУ «Про охорону земель»;
•	 ЗУ «Про меліорацію земель»;
•	 ЗУ «Про державний контроль за використанням і 

охороною земель»;
а також до підзаконних актів (Постанови КМУ):
•	 «Про затвердження нормативів оптимального 

співвідношення культуру сівозмінах у різних при-
родно-сільськогосподарських регіонах»;

•	 «Про затвердження Порядку здійснення природ-
но-сільськогосподарського, еколого-економічно-
го, протиерозійного та інших видів районування 
(зонування)земель».

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2768-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/962-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1389-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/963-15

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/164-2010-%D0%BF

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/681-2004-%D0%BF

ПІДГАЛУЗЬ: ЗБЕРЕЖЕННЯ, РАЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ Й ОХОРОНА ОБ’ЄКТІВ РОСЛИННОГО ТА ТВАРИННОГО СВІТУ, 
ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНОГО ФОНДУ, БІОЛОГІЧНОГО ТА ЛАНДШАФТНОГО РІЗНОМАНІТТЯ 

19. Впровадити поняття екосистемних послуг і 
вразливості екосистем внаслідок зміни клімату до 
Лісового кодексу, ЗУ «Про тваринний світ», «Про 
рослинний світ». 

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3852-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2894-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/591-14

20. Розробити й затвердити методичні положення роз-
рахунку коефіцієнтів абсорбції ПГ і динаміки вугле-
цю в різних типах екосистем (лісові, степові, болотні 
тощо) в залежності від видового складу та інших 
характеристик.

Рекомендація не врахована.

21. Внести доповнення до ЗУ «Про природно-заповід-
ний фонд» щодо включення питань зміни клімату до 
статей «вимоги до режиму» Розділу III «Режим тери-
торій та об’єктів природно-заповідного фонду».

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2456-12

22. Розробити та затвердити Постанову КМУ «Про адап-
тацію до змін клімату територій і об’єктів природ-
но-заповідного фонду».

Рекомендація не врахована.

23. Впровадити до Лісового кодексу окремим розділом 
«Адаптація до зміни клімату» питання адаптації до 
зміни клімату та поширення раціональних методів 
ведення лісового господарства, лісонасадження та 
лісооновлення на стабільній основі.

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3852-12

24. Інтегрувати в Кодекс про надра, Гірничий закон 
статті про врахування при здійсненні надрокорис-
тування впливу на зміну клімату, а також поняття 
«сталого надрокористування».

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/132/94-%D0%B2%D1%80
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1127-14

25. Забезпечити нарощування мінерально-сировинної 
бази торфу.

Рекомендація врахована частково. ЗУ від 21.04.2011 р. №3268-VI 
затверджено Загальнодержавну програму розвитку мінерально-
сировинної бази України на період до 2030 року.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3268-17
Крім того, було підготовлено аналітичний звіт щодо перспектив роз-
витку торфових родовищ.
Прийняття Загальнодержавної програми, а також аналітичного звіту 
має сприяти нарощуванню мінерально-сировинної бази торфу. 

http://www.scwm.gov.ua/naukovotehnichna-rada
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2768-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/962-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1389-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/963-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/164-2010-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/681-2004-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3852-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2894-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/591-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2456-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3852-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/132/94-%D0%B2%D1%80
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1127-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3268-17
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№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ТА ДОЗВІЛЬНО-ЛІЦЕНЗІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ

26. Розробити та прийняти ЗУ «Про стратегічну 
екологічну оцінку» та інтегрувати його положення 
в ЗУ «Про охорону навколишнього природного 
середовища».

Рекомендація врахована частково.
Прийнято Постанову ВРУ «Про прийняття за основу проекту Закону 
України про стратегічну екологічну оцінку» від 23.05.2017 р. №2060-VIII
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2060-19

27. Додати до Ст.9 ЗУ «Про ліцензування» «діяльність у 
сфері видобутку корисних копалин».

Рекомендація врахована частково. У п.5 Ст.9 ЗУ «Про ліцензування 
певних видів господарської діяльності» від 01.06.2000 р. №1775-ІІІ 
зазначено наступне «видобування корисних копалин із родовищ, 
що мають загальнодержавне значення та включені до Державного 
фонду родовищ корисних копалин».
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1775-14/ed20101008

28. Внести зміни до Ст.78 Кодексу України про Адміністра-
тивні правопорушення, збільшивши відповідальність.

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10/page4

ПІДГАЛУЗЬ: МОНІТОРИНГ НАВКОЛИШНЬОГО ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА

29. Додати в Положення до повноважень Державну 
службу надзвичайних ситуацій словосполучення 
«регіональних кліматичних змін». Постанова КМУ 
«Про затвердження Положення про державну си-
стему моніторингу довкілля» від 30.03.1998 р. №391

Рекомендація не врахована.
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/391-98-%D0%BF

30. Змінити назву на «Порядок організації та прове-
дення моніторингу в галузі охорони атмосферного 
повітря та зміни клімату». Постанова КМУ «Про 
затвердження Порядку організації та проведення 
моніторингу в галузі охорони атмосферного пові-
тря» від 09.03.1999 р. №343

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/343-99-%D0%BF

31. Додати зміну клімату до об’єктів моніторингу (ст2). 
Постанова КМУ «Про затвердження Порядку орга-
нізації та проведення моніторингу в галузі охорони 
атмосферного повітря» від 09.03.1999 р. №343

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/343-99-%D0%BF

32. Визначити окрему одиницю в структурі Мінприро-
ди, відповідальну за підготовку, узгодження та по-
дання необхідної інформації та документів у рамках 
РКЗК ООН і Кіотського протоколу

Рекомендація врахована. У структурі Мінприроди Наказом від 
13.01.2017 р. створено Департамент з питань зміни клімату та збере-
ження озонового шару чисельністю 23 особи.

ГАЛУЗЬ ЕНЕРГЕТИКИ

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: ТЕПЛОВА ЕНЕРГЕТИКА

1. Здійснити доопрацювання Енергетичної стратегії 
України в секторі теплоенергетики з урахуванням: 
1) установлення кількісно визначених цільових за-
вдань скорочення викидів ПГ, інших забруднюючих 
речовин у атмосферне повітря для теплової енерге-
тики; 2) зниження рівня теплового та хімічного за-
бруднення водойм підприємствами галузі за рахунок 
упровадження технологій рекуперації тепла та впро-
вадження новітніх технологій хімічного очищення; 
забезпечення 100% повторного використання зо-
лошлакових відходів.

Рекомендація врахована частково. Прийнято Розпорядження 
КМУ від 18.08.2017 р. №605-р «Про схвалення Енергетичної страте-
гії України на період до 2035 року «Безпека, енергоефективність, 
конкурентоспроможність», в якій частково враховані рекомендації.
Цим Розпорядженням доручено Міненерго разом з іншими цен-
тральними органами виконавчої влади у чотиримісячний строк 
внести на розгляд КМУ проект плану заходів з реалізації Енергетич-
ної стратегії України на період до 2035 року “Безпека, енергоефек-
тивність, конкурентоспроможність”.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/605-2017-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250250456

2. Здійснити розроблення, ухвалення та реалізацію 
Національного плану дій зі скорочення викидів, який 
має охопити всі теплові електростанції та теплоелек-
троцентралі з тепловою потужністю більше 50 МВт 
на території України та забезпечити умови для досяг-
нення загального скорочення викидів діоксиду сірки, 
оксидів азоту, пилу та інших забруднюючих речовин 
у атмосферу в енергетичному секторі відповідно до 
вимог Директиви 2001/80/ЄС.

Рекомендація врахована частково. 
Розроблено проект Національного плану скорочення викидів від 
великих спалювальних установок, яким передбачені заходи, спря-
мовані на досягнення загального скорочення викидів діоксиду 
сірки, оксидів азоту, пилу та інших забруднюючих речовин у ат-
мосферу в енергетичному секторі відповідно до вимог Директиви 
2001/80/ЄС. Проект документу знаходиться в процесі узгодження 
із Енергетичним Співтовариством. http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/
control/uk/doccatalog/list?currDir=50288

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2060-19
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1775-14/ed20101008
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10/page4
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/391-98-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/343-99-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/343-99-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/605-2017-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250250456
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.18 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
3. Розробити Стратегію та Програму заходів пово-

дження з відходами ТЕС – золошлаками та іншими 
похідними відходами сірко-, азотоочищень (гіпс, 
азотисті добрива тощо); інтенсифікувати адаптацію 
українського законодавства до законодавства ЄС 
відповідно до зобов’язань, узятих Україною в ході 
приєднання до Договору про заснування Енергетич-
ного Співтовариства та підписання Угоди про асоці-
ацію між Україною та Європейським Союзом і його 
державами-членами; приєднатися до Дорожньої 
карти ЄС на шляху до конкурентної низьковуглецевої 
економіки в 2050 році, та на її виконання розпочати 
роботу з підготовки законопроекту про засади низь-
ковуглецевої стратегії розвитку економіки України із 
залученням фахівців ЄС.

Рекомендація врахована частково. 
КМУ 8 листопада 2017 р. схвалив Національну Стратегію поводжен-
ня з відходами до 2030 року.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_
id=250405156&cat_id=244274160

4. Здійснити вдосконалення законодавства України з 
питань реалізації РКЗК ООН, а саме: 
•	 розробити та прийняти Національний план заходів 

із реалізації положень РКЗК ООН;
•	 розробити й ухвалити ЗУ «Про основні засади дер-

жавної політики в сфері запобігання зміні клімату 
та адаптації до його змін» із метою урегулювання 
правовідносин і визначення правових і організа-
ційних основ діяльності та управління в сфері змі-
ни клімату й виконання міжнародних зобов’язань 
за РКЗК ООН і Кіотським протоколом.

Рекомендації враховані частково. 
Розпорядженням КМУ від 07.12.2016 р. №932-р. схвалено Концеп-
цію реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період 
до 2030 року.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705

Також Мінприроди розроблено проект Плану заходів з реалізації 
Концепції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на 
період до 2030 року. https://menr.gov.ua/news/31474.html

5. Розробити та прийняти, відповідно до Директиви 
2003/87/ЄС про встановлення схеми торгівлі вики-
дами ПГ у рамках Співтовариства та внесення змін і 
доповнень до Директиви 96/61/ЄС із змінами й до-
повненнями, внесеними Директивою 2004/101/ЄС:
•	 проект ЗУ щодо основних засад державної політи-

ки в сфері регулювання негативного антропоген-
ного впливу на клімат; 

•	 здійснити розроблення нормативно-правових 
актів із питань: забезпечення функціонування сис-
теми державного обліку, моніторингу, звітності та 
проведення перевірок достовірності даних стосов-
но антропогенних викидів парникових газів;

•	 створення національної системи обігу та торгівлі 
вуглецевими одиницями (нормативи та методики в 
сфері викидів ПГ; порядок оформлення документів 
для отримання дозволів на викиди ПГ і форми доз-
волів і лімітів; щорічні ліміти на викиди ПГ для всієї 
країни, в окремих секторах економіки та для кон-
кретних забруднювачів; правила розподілу дозво-
лів на викиди ПГ між підприємствами та секторами 
економіки; порядок обліку підприємств, які здій-
снюють викиди ПГ, інформування громадськості 
про кількість таких викидів тощо).

Рекомендації враховані частково.
Розпорядженням КМУ від 07.12.2016 р. №932-р. схвалено Концеп-
цію реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період 
до 2030 року.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705. 

Також Мінприроди розроблено проект Плану заходів з реалізації 
Концепції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на 
період до 2030 року. https://menr.gov.ua/news/31474.html

КМУ затверджено план імплементації Директиви 2003/87/ЄС Єв-
ропейського Парламенту та Ради про встановлення схеми торгівлі 
викидами ПГ у рамках Співтовариства та внесення змін і доповнень 
до Директиви Ради 96/61/ЄС із змінами і доповненнями, внесеними 
Директивою 2004/101/ЄС.

6. Здійснити розроблення та затвердження національ-
них стандартів щодо регулювання обсягів викидів ПГ, 
здійснення моніторингу, звітності та верифікації ви-
кидів ПГ, який має створити необхідні засади держав-
ної політики для контролю за викидами ПГ у державі.

Рекомендація врахована частково. 
Мінприроди, на виконання окремих положень плану імплементації 
Директиви 2003/87/ЄС про встановлення схеми торгівлі викида-
ми ПГ, за підтримки СБ, веде активну роботу щодо впровадження 
ефективної системи моніторингу, звітності та верифікації викидів 
ПГ в Україні (МЗВ).
На кінець 2017 року Мінприроди планує винести на розгляд КМУ 
та ВРУ проект ЗУ “Про систему моніторингу, звітності та верифікації 
парникових газів”.
http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=249939726

7. Прийняти Національний і регіональні плани заходів 
адаптації до зміни клімату. 

Рекомендація врахована частково. Національний план заходів 
адаптації до зміни клімату не було прийнято. 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=250405156&cat_id=244274160
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=250405156&cat_id=244274160
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
https://menr.gov.ua/news/31474.html
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
https://menr.gov.ua/news/31474.html
http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=249939726
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№ Рекомендації Стан врахування
Проте на місцевому рівні розробляються та впроваджуються Пла-
ни заходів з адаптації до зміни клімату. Наприклад, План заходів з 
адаптації громади міста Кам’янське до наслідків зміни клімату від 
2016 року. http://voice.dp.ua/ext/file/plan_adaptacii_Kmnsk.pdf

План адаптації місцевих громад Яворівщини (Розточчя, Львівська 
обл.) до наслідків зміни клімату в умовах території з високим при-
родоохоронним статусом.
https://climateforumeast.org/uploads/files/CC_Adaptation_Plan_
Roztochchya_ukr_FINAL.pdf

8. Здійснити вдосконалення та посилення системи від-
повідальності за порушення вимог у сфері антропо-
генного впливу на зміну клімату шляхом установлен-
ня окремих списків правопорушень у Кодексі України 
про адміністративні правопорушення та в Криміналь-
ному кодексі України. 

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2341-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2707-12

9. Здійснити вдосконалення законодавчої та норма-
тивно-правової бази в сфері регулювання охорони 
атмосферного повітря, а саме: розробити та прийня-
ти доповнення до ЗУ «Про охорону атмосферного 
повітря» з питань виключного переліку нормативів 
у галузі охорони атмосферного повітря; напрямків 
охорони; основ дозвільної діяльності та процедурних 
правил у цій сфері; механізму відповідальності до 
порушників чинного законодавства; відшкодування 
шкоди в результаті порушеного права тощо.

Рекомендація не врахована.

10. Ратифікувати Протокол про регістри викидів і пере-
несення забруднювачів до Орхуської конвенції.

Рекомендація врахована. 3 лютого 2016 року ВРУ ухвалила ЗУ 
«Про ратифікацію Протоколу про реєстри викидів і перенесення 
забруднювачів». http://rada.gov.ua/news/Novyny/124453.html
ЗУ підписано Президентом України. 
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=57652

11. Вдосконалити систему нормування викидів забруд-
нюючих речовин, переглянути перелік основних 
забруднюючих речовин атмосферного повітря, що 
нормуються, здійснити перехід до міжнародних 
стандартів і нормативів якості атмосферного повітря; 
процедури видачі дозволу на експлуатацію спалю-
вальних установок; установлення нормативів вики-
дів; створення системи моніторингу викидів; установ-
лення порядку надання інформації про результати 
безперервних вимірів, перевірки вимірювального 
обладнання, окремих вимірів і всіх інших вимірів, 
необхідних для дотримання вимог щодо здійснення 
викидів забруднюючих речовин зі спалювальних 
установок; установлення порядку здійснення розра-
хунку гранично допустимих викидів забруднюючих 
речовин зі спалювальних установок.

Рекомендації враховані частково.
Прийнято Розпорядження КМУ від 15.04.2015 р. №371-р. «Про схва-
лення розроблених Мін природи...» у т.ч. Директиви: 2008/50/ЄС, 
2004/107/ЄС, 2010/75/ЄС. 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/371-2015-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_
id=248094074&cat_id=244276429
Розроблено проект Національного плану скорочення викидів від 
великих спалювальних установок. http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/
control/uk/doccatalog/list?currDir=50288.
На сайті Мінприроди розміщено проект Наказу Мінприроди «Про 
затвердження принципів розробки плану скорочення викидів 
забруднюючих речовин підприємствами гірничо-металургій-
ного комплексу», громадське обговорення якого закінчилося 
29.07.2017 р. http://old.menr.gov.ua/normbaza/regulatory/555-
povidomlennia-pro-opryliudnennia

12. Забезпечити створення національного кадастру 
викидів шкідливих речовин від великих спалюваль-
них установок із наданням інформації про окремі 
забруднюючі речовини: оксиди азоту, двоокис сірки, 
зольний пил.

Рекомендація врахована частково. Розроблено проект Національ-
ного плану скорочення викидів від великих спалювальних устано-
вок, яким передбачено створення національного кадастру викидів 
шкідливих речовин від великих спалювальних установок. http://mpe.
kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288

13. Здійснити заходи з імплементації в національно-
му законодавстві положень Директиви 79/409/EEC 
щодо охорони диких птахів шляхом установлення за 
орнітологічними критеріями спеціальних захищених 
територій для гніздування, линьки, зимівлі, як про-
міжних пунктів перебування диких птахів уздовж мі-
граційних шляхів, із зосередженням особливої уваги 
на захисті водно-болотних угідь, створення режиму 
їх охорони та впровадження заходів із збереження й 
поліпшення стану цих територій.

Рекомендація врахована частково. З 25 січня 2011 року набрав 
чинності ЗУ про ратифікацію Протоколу про приєднання України 
до Договору про заснування Енергетичного Співтовариства, підпи-
саного 24 вересня 2010 року в м. Скоп’є. Україна отримала статус 
Договірної Сторони. Протокол містить графік імплементації acquis 
communautaire в сфері енергетики, екології, відновлюваних дже-
рел енергії, конкурентної політики. 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_a27

http://voice.dp.ua/ext/file/plan_adaptacii_Kmnsk.pdf
https://climateforumeast.org/uploads/files/CC_Adaptation_Plan_Roztochchya_ukr_FINAL.pdf
https://climateforumeast.org/uploads/files/CC_Adaptation_Plan_Roztochchya_ukr_FINAL.pdf
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2341-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2707-12
http://rada.gov.ua/news/Novyny/124453.html
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=57652
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/371-2015-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248094074&cat_id=244276429
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248094074&cat_id=244276429
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://old.menr.gov.ua/normbaza/regulatory/555-povidomlennia-pro-opryliudnennia
http://old.menr.gov.ua/normbaza/regulatory/555-povidomlennia-pro-opryliudnennia
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_a27


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.20 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
Народними депутатами України було розроблено законопроект 
№ 6074 від 09.02.2017 р. «Про внесення змін до деяких законодав-
чих актів України (щодо приведення у відповідність до європей-
ських норм та вимог законодавства про охорону біорізноманіття)». 
Проте 07.04.2017 р. цей законопроект був відкликаний.
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=61114

14. Розробити та затвердити «Довідник із найкращих 
доступних технологій для теплових станцій» (анало-
гічний відповідному документу ЄС), який має бути 
адаптований до технічних особливостей існуючих 
вітчизняних спалювальних установок.

Рекомендація врахована частково.
https://menr.gov.ua/timeline/Atmosferne-povitrya.html

15. Здійснити заходи з імплементації в національному 
законодавстві положень Директиви 2001/80/ЄC про 
обмеження викидів деяких забруднюючих речовин у 
атмосферу з великих спалювальних установок шля-
хом прийняття нормативно-правових актів, якими 
забезпечується: врегулювання порядку експлуатації 
спалювальних установок; запровадження правової 
процедури видачі дозволу на експлуатацію спалю-
вальних установок тощо.

Рекомендація врахована частково.
Розроблено проект Національного плану скорочення викидів від 
великих спалювальних установок, яким передбачено здійснення 
заходів з імплементації в національному законодавстві положень 
Директиви 2001/80/ЄС. http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/
doccatalog/list?currDir=50288

ГАЛУЗЬ РЕГІОНАЛЬНИЙ ТА МІСЦЕВИЙ РОЗВИТОК

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: РЕГІОНАЛЬНИЙ І МІСЦЕВИЙ РОЗВИТОК

1. Доповнити ЗУ «Про державне прогнозування та роз-
роблення програми економічного та соціального 
розвитку України» наступним: «врахування наслідків 
зміни клімату та адаптації до неї при розробці про-
гнозних і програмних документів економічного й соці-
ального розвитку на середньо – та короткостроковий 
періоди».

Рекомендація не врахована. У ЗУ «Про державне прогнозування 
та розроблення програми економічного та соціального розвитку 
України» останні зміни були внесені у 2012 році і не стосувалися 
запропонованої рекомендації.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1602-14?nreg=1602-14&find
=1&text=%E7%EC%B3%ED%E8+%EA%EB%B3%EC%E0%F2%F3&x=
0&y=0. 

2. Внести зміни до коротко – та середньострокових 
програм соціально – економічного розвитку регіонів 
із урахуванням кліматичних ризиків, пом’якшення 
антропогенного впливу на клімат і адаптації до кліма-
тичних змін. 

Рекомендація врахована частково. Наприклад, прийнято Про-
граму економічного та соціального розвитку Вінницької області 
на 2017 рік, яка затверджена Рішенням 13 сесії обласної Ради 7 
скликання від 20.12.2016 р. №220.
http://www.vinrada.gov.ua/programa-ekonomichnogo-ta-
socialnogo-rozvitku-2015.htm 
а також Програму економічного і соціального розвитку м. Києва 
на 2017 рік, затверджена Рішенням Київської міської ради ІІІ сесії 
VIII скликання від 12.12.2016 р. № 553/1557.
kmr.gov.ua/uk/file/16427/download?token.., у яких не враховані 
кліматичні ризики, пом’якшення антропогенного впливу та адап-
тація до кліматичних змін.

Проте, Розпорядженням КМУ від 03.04.2017 р. №275-р. затвер-
джено «Середньостроковий план пріоритетних дій Уряду до 
2020 року». План враховує питання зміни клімату серед цільо-
вих кількісних показників, яких передбачається досягнути до 
кінця 2017 року і в середньостроковій перспективі передбачає 
«обмежити до 2020 року щорічні загальні антропогенні викиди 
парникових газів у різних секторах економіки України рівнем, 
який не перевищує середньорічного рівня викидів парникових 
газів в Україні протягом 2008–2012 років – першого періоду дії 
зобов’язань Сторін за Кіотським протоколом до Рамкової кон-
венції ООН про зміну клімату.» http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=249935442
А також, план заходів міста Кам’янське передбачає адаптацію гро-
мади до наслідків зміни клімату від 2016 року.
http://voice.dp.ua/ext/file/plan_adaptacii_Kmnsk.pdf

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=61114
https://menr.gov.ua/timeline/Atmosferne-povitrya.html
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/doccatalog/list?currDir=50288
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1602-14?nreg=1602-14&find=1&text=%E7%EC%B3%ED%E8+%EA%EB%B3%EC%E0%F2%F3&x=0&y=0
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1602-14?nreg=1602-14&find=1&text=%E7%EC%B3%ED%E8+%EA%EB%B3%EC%E0%F2%F3&x=0&y=0
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1602-14?nreg=1602-14&find=1&text=%E7%EC%B3%ED%E8+%EA%EB%B3%EC%E0%F2%F3&x=0&y=0
http://www.vinrada.gov.ua/programa-ekonomichnogo-ta-socialnogo-rozvitku-2015.htm
http://www.vinrada.gov.ua/programa-ekonomichnogo-ta-socialnogo-rozvitku-2015.htm
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249935442
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249935442
http://voice.dp.ua/ext/file/plan_adaptacii_Kmnsk.pdf
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№ Рекомендації Стан врахування
План місцевих громад Яворівщини (Розточчя, Львівська обл.) пе-
редбачає адаптацію до наслідків зміни клімату в умовах території 
з високим природоохоронним статусом.
https://climateforumeast.org/uploads/files/CC_Adaptation_Plan_
Roztochchya_ukr_FINAL.pdf

3. Доповнити статтю 11 ЗУ України «Про стимулювання 
розвитку регіонів» наступним: врахування наслідків 
зміни клімату та адаптації до неї при розробленні Про-
грам подолання стану депресивності території.

Рекомендація не врахована. http://zakon3.rada.gov.ua/laws/
show/2850-15

4. Доповнити операційну ціль 3.1. Державної Стратегії 
регіонального розвитку до 2020 року «Удосконален-
ня системи стратегічного планування регіонального 
розвитку на загальнодержавному та регіональному 
рівні» наступним: – урахування органами місцевого 
самоврядування загальнонаціональних інтересів під 
час вирішення питань місцевого значення, в тому чис-
лі пов’язаних із пом’якшенням наслідків зміни клімату 
та адаптації до неї.

Рекомендація не врахована. 
До Державної стратегії регіонального розвитку до 2020 року, 
затвердженої Постановою КМУ від 06.08.2014 р. №385 не було 
внесено запропоновану рекомендацію.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/385-2014-%D0%BF

Прийнято ЗУ «Про засади державної регіональної політики» від 
05.02.2016 р. №156-VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/156-19

5. Передбачити правову основу для розроблення та 
реалізації заходів із адаптації до зміни клімату на регі-
ональному рівні.

Рекомендація врахована. 
Розпорядженням КМУ від 07.12.2016 р. №932-р. схвалено Концеп-
цію реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період 
до 2030 року, у якій, окрім іншого, передбачено розроблення та 
запровадження механізму формування адаптаційної політики за 
принципом від місцевого (регіонального) до національного рівня, 
приділяючи пріоритетну увагу діям тих громад і секторів економі-
ки, які є найбільш вразливими до впливів зміни клімату.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705. 
Також Мінприроди розроблено проект Плану заходів з реалізації 
Концепції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на 
період до 2030 року. https://menr.gov.ua/news/31474.html

6. Забезпечити організацію планування регіонального 
розвитку з урахуванням кліматичного фактора. 

Рекомендація врахована. 
Розпорядженням КМУ від 07.12.2016 р. №932-р. схвалено Концеп-
цію реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період 
до 2030 року.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705. 
Також Мінприроди розроблено проект Плану заходів з реалізації 
Концепції реалізації державної політики у сфері зміни клімату на 
період до 2030 року. https://menr.gov.ua/news/31474.html
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/385-2014-%D0%BF

7. Провести інвентаризацію регіональних програм із 
енергоефективності, забезпечити їх перегляд у частині 
визначення заходів, джерел їх фінансування та кон-
кретних показників, яких необхідно досягти.

Рекомендація не врахована.
База діючих в Україні галузевих та регіональних програм під-
вищення енергоефективності (станом на 28.10.13 р.). www.
journal.esco.co.ua/esco/2015_1_2/art12.pdfhttps://translate.google.
com.ua/translate?hl=ru&sl=uk&u=http://www.journal.esco.co.ua/
esco/2015_1_2/art12.pdf&prev=search

8. Забезпечити розробку проектів нормативно-право-
вих актів, спрямованих на практичне застосування 
державно-приватного партнерства, передбаченого ЗУ 
«Про державно-приватне партнерство», якими перед-
бачити можливість отримання суб’єктами господарю-
вання державної підтримки за впровадження енергое-
фективних заходів.

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2404-17

9. Забезпечити виконання заходів, зазначених у Концеп-
ції сталого розвитку населених пунктів, з деталізацією 
конкретних показників, яких необхідно досягти. 
Внести до Концепцій сталого розвитку населених 
пунктів України окреме завдання: підвищити ефектив-
ність використання енергії, вдосконалити структуру 
паливно-енергетичного балансу населеного пункту 
з урахуванням регіональних ресурсів енергозабез-
печення, в тому числі альтернативних видів рідкого 
та газового палива, з використанням нетрадиційних і 
відновних джерел енергії.

Рекомендації не враховані.
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1359-14

https://climateforumeast.org/uploads/files/CC_Adaptation_Plan_Roztochchya_ukr_FINAL.pdf
https://climateforumeast.org/uploads/files/CC_Adaptation_Plan_Roztochchya_ukr_FINAL.pdf
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2850-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2850-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/385-2014-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/156-19
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
https://menr.gov.ua/news/31474.html
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
https://menr.gov.ua/news/31474.html
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/385-2014-%D0%BF
http://www.journal.esco.co.ua/esco/2015_1_2/art12.pdf
http://www.journal.esco.co.ua/esco/2015_1_2/art12.pdf
https://translate.google.com.ua/translate?hl=ru&sl=uk&u=http://www.journal.esco.co.ua/esco/2015_1_2/art12.pdf&prev=search
https://translate.google.com.ua/translate?hl=ru&sl=uk&u=http://www.journal.esco.co.ua/esco/2015_1_2/art12.pdf&prev=search
https://translate.google.com.ua/translate?hl=ru&sl=uk&u=http://www.journal.esco.co.ua/esco/2015_1_2/art12.pdf&prev=search
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2404-17
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1359-14


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.22 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
10. Внести до регіональних стратегій розвитку окреме 

завдання: підвищити ефективність використання 
енергії, збільшити частку енергії, отриманої з віднов-
люваних джерел і альтернативних видів палива. Ви-
значати в регіональних стратегіях розвитку кількісні 
індикатори досягнення задекларованих цілей.
Постанова ВРУ від 24.12.1999 р. №1359-XIV «Про Кон-
цепцію сталого розвитку населених пунктів». 

Рекомендація врахована частково.

ПІДГАЛУЗЬ: ЖИТЛОВО‐КОМУНАЛЬНИЙ СЕКТОР

11. Доповнити статтю 28 ЗУ «Про благоустрій населених 
пунктів» від 06.09.2005 р. №2807-IV наступним пунк-
том: «8. Центральні та місцеві органи виконавчої вла-
ди, органи місцевого самоврядування забезпечують 
розроблення державних і місцевих програм розвитку 
та збереження зелених зон населених пунктів. У про-
грамах необхідно також передбачати заходи, направ-
лені на пом’якшення наслідків зміни клімату». 

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2807-15

12. Доповнити статтю 6 ЗУ «Про благоустрій населених 
пунктів» наступним роз’ясненням: «періодичного 
перегляду, вдосконалення та техніко-економічної 
оптимізації схем теплопостачання, затверджуваних 
місцевими органами виконавчої влади, з метою, в тому 
числі, скасування будь-яких заохочень діяльності, яка 
призводить до більш високих рівнів антропогенних 
викидів парникових газів».

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2807-15

13. Скасувати будь-які механізми стимулювання викори-
стання палива, що призводить до більш високих рівнів 
антропогенних викидів ПГ у порівнянні з іншими вида-
ми палива. ЗУ «Про теплопостачання» від 02.06.2005 р. 
№2633-IV, ЗУ «Про Загальнодержавну програму ре-
формування і розвитку житлово-комунального госпо-
дарства на 2004-2014 роки» від 24.06.2004 р. №1869-IV.

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2633-15

ПІДГАЛУЗЬ: ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ПЛАНУВАННЯ ТА БУДІВНИЦТВО

14. Статтю 16. ЗУ «Про регулювання містобудівної діяльно-
сті» від 17.02.2011 р. №3038-VI» Планування територій 
на місцевому рівні, частина 2 приведення містобудів-
ної документації у відповідність із вимогами законо-
давства у сфері містобудівної діяльності, будівельних 
норм, державних стандартів і правил, доповнити сло-
вами «вимог екологічного законодавства щодо збере-
ження біорізноманіття, пом’якшення наслідків зміни 
клімату та процесів опустелювання».

Рекомендація не врахована.
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/3038-17

15. Статтю 33 «Здійснення комплексної забудови терито-
рії» ЗУ «Про регулювання містобудівної діяльності» від 
17.02.2011 р. №3038-VI» пункт 1 доповнити наступним: 
комплексна забудова території здійснюється з ураху-
ванням заходів, спрямованих на пом’якшення наслід-
ків зміни клімату та адаптації до неї. 

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3038-17

16. Доповнити Статтю 2 ЗУ «Про основи містобудування» 
від 16.11.1992 р. №2780-XII наступним: «захист жит-
тєвого та природного середовища від шкідливого 
впливу техногенних і соціально-побутових факторів, 
небезпечних природних явищ, у тому числі пов’язаних 
із наслідками зміни клімату. 

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2780-12

17. Доповнити Розділ ІІ «Наміри та потреби використання 
окремих територій» Необхідність значного збільшення 
територій природоохоронного, рекреаційного, оздо-
ровчого, історико-культурного призначення, а також 
житлової та громадської забудови з підвищенням 
ефективності використання земель населених пунктів 
наступним: «врахуванням наслідків зміни клімату та 
адаптації до неї». 

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3059-14

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2807-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2807-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2633-15
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2780-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3059-14
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№ Рекомендації Стан врахування
Положення ЗУ «Про Генеральну схему планування 
території України» від 07.02.2002 р. №3059-III відпові-
дають принципам заключних документів Конференції 
ООН з розвитку населених пунктів (ХАБІТАТ-II) та від-
повідним рекомендаціям Європейської економічної 
комісії ООН і Ради Європи».

18. Доповнити Розділ ІІІ «Основними напрямами 
Програми є: формування та відновлення складових 
частин екологічної мережі як основного природного 
елемента екологічної безпеки території» наступним: 
«врахування наслідків зміни клімату та адаптації 
до неї». ЗУ «Про затвердження Загальнодержавної 
програми розвитку малих міст» від 04.03.2004 р. 
№1580-IV.

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1580-15

19. Статтю 4 «Принципи державної політики в сфері нор-
мування в будівництві» доповнити наступним: «6) до-
тримання вимог екологічного законодавства, зокрема 
принципів Конвенцій Ріо». ЗУ «Про будівельні норми» 
від 05.11.2009 р. № 1704-VI.

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1704-17

20. Доповнити Статтю 2 зазначеного ЗУ «забезпечення 
безпеки будівництва, довговічності будинків і споруд, 
стимулювання заходів щодо заощадження енергії та 
розвитку енергоощадливих низьковуглецевих техно-
логій у будівництві, захисту довкілля…». ЗУ «Про архі-
тектурну діяльність» від 20.05.1999 р. №687-XIV.

Рекомендація врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/687-14

21. До пункту 4.6. ДБН 5.1.1-13:2012 включити наступне: 
«… а також інші фактори та планувальні обмеження, з 
урахуванням процесів опустелювання, зміни клімату 
та збереження біорізноманіття….».

У пункті 4.6 ДБН 5.1.1-13:2012 «Склад і зміст містобу-
дівної документації на державному та регіональному 
рівнях» зазначено, що до складу графічних матеріалів 
входить і комплексна оцінка території, в складі якої 
подається інформація щодо кліматичних, геологічних, 
інших природних умов. 

Рекомендація не врахована.
http://old.minregion.gov.ua/attachments/files/bydivnitstvo/
texnichne-regulyuvannya/normuvannja/DBN_B.1.1-14-2012.pdf

22. Вимоги пункту 10.31 ДБН 360-92** «Містобудування. 
Планування й забудова міських і сільських поселень» 
щодо захисту будинків і територій від перегрівання 
шляхом застосування забудови, що добре аерується, 
озеленення, обводнення та використання сонцезахис-
них засобів, поширити на ІІ кліматичну зону України.

Рекомендація не врахована.
http://kga.gov.ua/files/doc/normy-derjavy/dbn/Mistobuduvannja-
Planuvannja-i-zabudova-miskyh-i-silskyh-poselen-DBN-360-92.pdf

23. При плануванні та забудові міських поселень 
враховувати не лише кліматологічні показники 
архітектурно-будівельних кліматичних районів 
і підрайонів України, які регламентуються 
ДСТУ–Н Б В.1.1 – 27:2010 «Будівельна кліматологія», а 
саме: температуру повітря, кількість опадів, відносну 
вологість і швидкість вітру, а й тепловідчуття людини 
щодо комфортності її перебування в умовах літнього 
перегріву міст.

Рекомендація не врахована.
http://yur.com.ua/attachments/article/599/ДСТУ-Н Б В.1.1-27 2010 
климатология.pdf

24. При розробці Національного плану дій із енергое-
фективності показники проміжних і кінцевих цілей зі 
зниження кінцевого споживання необхідно узгодити з 
кількісними міжнародними зобов’язаннями України на 
другий період дії Кіотського протоколу, а також із ціл-
лю зі скорочення викидів ПГ, яка буде відображена в 
майбутній схемі торгівлі квотами на викиди ПГ. Розпо-
рядження КМУ від 03.08.2011 р. №733-р «Про затвер-
дження плану заходів щодо виконання зобов’язань у 
рамках Договору про заснування Енергетичного Спів-
товариства».

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1228-2015-%D1%80

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1580-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1704-17
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/687-14
http://old.minregion.gov.ua/attachments/files/bydivnitstvo/texnichne-regulyuvannya/normuvannja/DBN_B.1.1-14-2012.pdf
http://old.minregion.gov.ua/attachments/files/bydivnitstvo/texnichne-regulyuvannya/normuvannja/DBN_B.1.1-14-2012.pdf
http://kga.gov.ua/files/doc/normy-derjavy/dbn/Mistobuduvannja-Planuvannja-i-zabudova-miskyh-i-silskyh-poselen-DBN-360-92.pdf
http://kga.gov.ua/files/doc/normy-derjavy/dbn/Mistobuduvannja-Planuvannja-i-zabudova-miskyh-i-silskyh-poselen-DBN-360-92.pdf
http://yur.com.ua/attachments/article/599/����-� � �.1.1-27 2010 ������������.pdf
http://yur.com.ua/attachments/article/599/����-� � �.1.1-27 2010 ������������.pdf
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1228-2015-%D1%80


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.24 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
25. Затвердити План заходів із імплементації Директиви 

2010/31/ЄС щодо енергетичної ефективності будівель.
Рекомендація врахована. 
План з імплементації Директиви 2010/31/ЄС щодо енергетичної 
ефективності будівель було затверджено Урядом України. 
На виконання цього плану імплементації було прийнято ЗУ «Про 
енергетичну ефективність будівель» від 22.06.2017 р. №2118-VIII.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2118-19
http://parlament.org.ua/wp-content/uploads/2016/11/Shadow-
Report-Short-pre-final-rev7.1.pdf

ГАЛУЗЬ ОСВІТА ТА НАУКА

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: ОСВІТА

1. Додати по тексту документа регламент роботи освітнього 
округу для місцевого населення в рамках освіти протягом 
життя. Положення про освітній округ визначає правовий 
статус, порядок утворення та основні засади діяльності 
освітнього округу.

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/777-2010-%D0%BF

2. До розділу «Загальна частина» додати визначення «сталий 
розвиток». До розділів «Освітня галузь «…..»» додати пози-
ції щодо сталого розвитку, а в галузь «Природознавство», 
додатково питання щодо зміни клімату. Державні стандар-
ти всіх рівнів освіти визначає державні вимоги до освіче-
ності населення України.

Рекомендація не врахована.
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-
stand.html

3. Розробити, затвердити та впроваджувати в практику під-
вищення кваліфікації кадрів і організації просвіти серед 
місцевого населення щодо питань зміни клімату. 

Рекомендація не врахована.
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-
stand.html

4. Розробити, затвердити та впровадити у роботу освітніх 
округів програми просвіти та інформування громадськості 
з проблем зміни клімату та її наслідків.

Рекомендація не врахована.
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-
stand.html

5. До розділу «Зміст освіти» додати положення: «забезпечити 
оптимальне використання розроблених освітніх матеріа-
лів для неформальної освіти громадськості з питань зміни 
клімату, її наслідків», «організувати міжнародний обмін на-
вчальними матеріалами для неформальної освіти громад-
ськості з питань зміни клімату, її наслідків». Проект Кон-
цепції розвитку освіти України на період 2015–2025 років.

Рекомендація не врахована. Проект Концепції розвитку осві-
ти України на період 2015–2025 років не затверджено.

Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

6. Додати розділ «Міжнародне партнерство», в якому за-
значити наступне «використання навчальних програм, 
розроблених міжнародними організаціями та вченими, 
в навчально – виховному процесі навчальних закладів 
усіх рівнів освіти, в тому числі й неформальної освіти». 
Проект Концепції розвитку освіти України на період 
2015–2025 років.

Рекомендація не врахована. Проект Концепції розвитку осві-
ти України на період 2015–2025 років не затверджено.

Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

7. До розділу І «Загальні положення» додати пункт «Інно-
ваційна діяльність може здійснюватися на рівні закладів 
неформальної освіти та передбачає впровадження освіт-
ніх інновацій розроблених міжнародними організаціями 
чи в співробітництві українських і зарубіжних навчальних 
закладів». Положення про порядок здійснення інновацій-
ної освітньої діяльності. Проект Концепції розвитку освіти 
України на період 2015–2025 років.

Рекомендація не врахована. Проект Концепції розвитку осві-
ти України на період 2015–2025 років не затверджено.

Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

8. Розробити навчальні програми для центрів неформальної 
та післядипломної освіти щодо питань зміни клімату.

Рекомендація врахована частково.
Навчальні програми з питань зміни клімату та їх зв’язку із фі-
нансовими інструментами були розроблені та запроваджені 
в рамках окремих ініціатив вищих навчальних закладів, на-
приклад – щорічної «Міжнародної літньої школи» КНЕУ ім. В. 
Гетьмана, за підтримки Фонду Конрада Аденауера в Україні.

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2118-19
http://parlament.org.ua/wp-content/uploads/2016/11/Shadow-Report-Short-pre-final-rev7.1.pdf
http://parlament.org.ua/wp-content/uploads/2016/11/Shadow-Report-Short-pre-final-rev7.1.pdf
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/777-2010-%D0%BF
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-stand.html
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-stand.html
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-stand.html
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-stand.html
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-stand.html
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/derj-stand.html
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
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№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: ПІСЛЯДИПЛОМНА ОСВІТА

9. До розділу «Зміст освіти» в підгалузі післядипломної освіти 
необхідно додати положення: «забезпечення якісної підго-
товки наукового, технічного та управлінського персоналу 
з питання зміни клімату відповідно до вимог РКЗК і сталого 
розвитку». Проект Концепції розвитку освіти України на 
період 2015–2025 років.

Рекомендація не врахована. Проект Концепції розвитку осві-
ти України на період 2015–2025 років не затверджено.

Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

10. Розробити, затвердити та впровадити навчальні програ-
ми підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 
кадрів із питань зміни клімату з урахуванням специфіки 
спеціальності.

Рекомендація не врахована. Законопроект «Про післяди-
пломну освіту» не було прийнято ВРУ.

11. До Статті 32 додати «здійснює державне регулювання для 
прискорення інноваційного розвитку економіки та стало-
го розвитку країни». ЗУ «Про післядипломну освіту» (про-
ект нової редакції).

Рекомендація не врахована. Законопроект «Про післяди-
пломну освіту» не було прийнято ВРУ.

12. Стаття 35, доповнити «формує пріоритетні напрями роз-
витку науки й техніки… на засадах сталого розвитку. ЗУ 
«Про післядипломну освіту» (проект нової редакції).

Рекомендація не врахована. Законопроект «Про післяди-
пломну освіту» не було прийнято ВРУ.

13. До розділу «Зміст освіти» необхідно включити такі питан-
ня: «забезпечення в загальноосвітніх навчальних закладах 
усіх рівнів освіти, в тому числі й неформальної освіти, ви-
вчення питань, пов’язаних із зміною клімату». Проект Кон-
цепції розвитку освіти України на період 2015–2025 років.

Рекомендація не врахована. Концепція розвитку освіти 
України на період 2015–2025 років не була прийнята.
Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

14. До розділу «Кадри, їхній професійний розвиток і соціальний 
статус» – «запровадження в практику підготовки та перепід-
готовки педагогічного працівників за всіма освітньо-квалі-
фікаційними рівнями обмін персоналом і його відрядження 
з метою підготовки експертів у галузі освіти. Проект Кон-
цепції розвитку освіти України на період 2015–2025 років. 

Рекомендація не врахована. Концепція розвитку освіти 
України на період 2015–2025 років не була прийнята.

Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

15. Розробити навчальні програми для центрів неформальної 
та післядипломної освіти з питань зміни клімату. Навчальні 
програми всіх рівнів освіти визначають зміст освіти.

Рекомендація не врахована.

ПІДГАЛУЗЬ: НЕФОРМАЛЬНА ТА ІНФОРМАЛЬНА ОСВІТА

16. Додати за текстом документу посилання на регламент ро-
боти освітнього округу для місцевого населення в рамках 
освіти протягом життя. Положення про освітній округ.

Рекомендація не врахована.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/777-2010-%D0%BF

17. До розділу «Зміст освіти» необхідно додати наступні пози-
ції: 1) «забезпечити функціонування ефективної системи 
неформальної освіти на засадах сталого розвитку в межах 
освіти протягом життя»; 2) «оновлення нормативно-пра-
вової бази вимагає розроблення та здійснення програм 
просвіти та інформування громадськості з проблем зміни 
клімату та її наслідків». Проект Концепції розвитку освіти 
України на період 2015–2025 роки.

Рекомендація не врахована. Концепція розвитку освіти 
України на період 2015–2025 років не була прийнята.
Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

18. Внести новий розділ у «неформальній освіті» та звернути 
увагу на цю позицію за текстом усього документу. Про-
ект Концепції розвитку освіти України на період 2015–
2025 роки.

Рекомендація не врахована. Концепція розвитку освіти 
України на період 2015–2025 років не була прийнята.
Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

19. До Статті 14 пункту 4 додати позиції щодо «вільного доступу 
громадськості до інформації щодо зміни клімату та її наслід-
ків». ЗУ «Про доступ до публічної інформації» визначає по-
рядок здійснення та забезпечення права кожного на доступ 
до інформації, якою володіють суб’єкти владних повнова-
жень та інформації, яка становить суспільний інтерес.

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2939-17

20. До розділу 1 «Загальні положення» додати пункт «Інноваційна 
діяльність може здійснюватися на рівні закладів неформаль-
ної освіти та передбачає впровадження освітніх інновацій, 
розроблених міжнародними організаціями чи в співробітни-
цтві українських і зарубіжних навчальних закладів». Положен-
ня про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності.

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0946-00

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
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http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2939-17
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СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.26 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
21. До розділу «Зміст освіти» додати: 1) «забезпечити 

оптимальне використання розроблених освітніх 
матеріалів для неформальної освіти громадськості 
з питань зміни клімату, її наслідків», 2) «організувати 
міжнародний обмін навчальними матеріалами для 
неформальної освіти громадськості з питань зміни клімату, 
її наслідків». Додати розділ «Міжнародне партнерство», 
в якому зазначити наступне: «використання навчальних 
програм, розроблених міжнародними організаціями та 
вченими, в навчально-виховному процесі навчальних 
закладів усіх рівнів освіти, в тому числі й неформальної 
освіти». Проект Концепції розвитку освіти України на 
період 2015–2025 роки.

Рекомендація не врахована. Концепція розвитку освіти 
України на період 2015–2025 років не була прийнята.

22. До розділу І «Загальні положення» необхідно додати пункт 
«Інноваційна діяльність може здійснюватися на рівні за-
кладів неформальної освіти та передбачає впровадження 
освітніх інновацій, розроблених міжнародними організа-
ціями чи в співробітництві українських і зарубіжних на-
вчальних закладів». Положення про порядок здійснення 
інноваційної освітньої діяльності.

Рекомендація не врахована.

23. До розділу «Зміст освіти» необхідно включити: «забезпе-
чення в загальноосвітніх навчальних закладах усіх рівнів 
освіти, в тому числі й неформальної освіти, вивчення 
питань, пов’язаних із зміною клімату». Проект Концепції 
розвитку освіти України на період 2015–2025 роки.

Рекомендація не врахована. Концепція розвитку освіти 
України на період 2015–2025 років не була прийнята.

Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

24. До розділу «Кадри, їхній професійний розвиток і соціаль-
ний статус» включити: «запровадження в практику підго-
товки та перепідготовки педагогічних працівників за всіма 
освітньо-кваліфікаційними рівнями обмін персоналом і 
його відрядження з метою підготовки експертів у галузі 
освіти з питань зміни клімату». Проект Концепції розвитку 
освіти України на період 2015–2025 роки.

Рекомендація не врахована. Концепція розвитку освіти 
України на період 2015–2025 років не була прийнята.
Прийнято ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. № 2145- VIII.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

ГАЛУЗЬ СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ (ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ)

1. Мінагрополітики України та НААН розглянути питання 
доцільності розроблення оновленої Концепції збалансова-
ного розвитку агроекосистем із урахуванням затвердженої 
КМУ Концепції КБО. Передбачити реалізацію заходів, спря-
мованих на протидію наслідкам зміни клімату, розробити 
зональні рекомендації щодо адаптації аграрного вироб-
ництва до зміни клімату та боротьби з опустелюванням і 
проявом посушливих явищ. 

Рекомендація не врахована.
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/FIN6627.html

2. При розробці відповідної програми/ плану дій у їх структу-
рі передбачити заходи, спрямовані на інтеграцію положень 
РКЗК ООН у с/г та лісогосподарську політику України: 

Мінагрополітики визначитися з організаційною фор-
мою виконання та реалізації Розпорядження КМУ від 
17.10.2013 р. №806-р. «Про схвалення Стратегії розвитку 
аграрного сектору економіки на період до 2020 року» у 
частині раціонального використання земель.

Мінагрополітики разом із НААН розробити Концепцію ста-
лого розвитку АПК до 2020 року з урахуванням принципів і 
положень Спільної аграрної політики країн ЄС, у т. ч. щодо 
адаптації до зміни клімату.

Рекомендації не враховані.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/806-2013-%D1%80
Прийнято Розпорядження КМУ від 31.12.2015 р. №1437-р 
«Про схвалення Концепції Державної цільової програми роз-
витку аграрного сектору економіки на період до 2020 року», 
результатом реалізації якої має стати зменшення площі де-
градованих сільськогосподарських угідь та прогрес у напря-
мі досягнення нейтрального рівня деградації земель.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248907971

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/FIN6627.html
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/806-2013-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248907971
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№ Рекомендації Стан врахування
3. Розробити плани заходів, спрямовані на адаптацію окремих 

галузей аграрного сектора економіки, в т. ч. землекористу-
вання, систем землеробства, рослинництва, тваринництва, 
аквакультур, до зміни клімату з урахуванням розроблення 
різних сценаріїв розвитку галузі в умовах глобалізації аграр-
них ринків. Аналогічні документи необхідно розробити та 
поетапно реалізувати на обласному та районному рівнях із 
доведенням завдань до конкретних виробничих систем, у т. 
ч. фермерських господарств і їх об’єднань. 

Рекомендація врахована частково. Презентовано проект 
«Стратегії адаптації українського сільського господарства до 
кліматичних змін», розроблений Мінагрополітики спільно з 
Мінприроди та проектом «Clima East».
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/printable_
article?art_id=249956506

4. Рекомендувати Мінагрополітики брати активну участь у ро-
боті Міжвідомчої робочої групи з питань адаптації до зміни 
клімату та Міжвідомчої комісії із забезпечення РКЗК ООН. 

Рекомендація врахована частково.

5. Мінагрополітики, спорідненим Державним агентствам і 
НААН розробити стратегію та плани дій із мінімізації втрат 
аграрної галузі від зміни клімату з метою забезпечення 
сталого розвитку, продовольчої безпеки та збереження 
експортного потенціалу країни. 
Мінагрополітики та НААН розробити рекомендації та план 
дій щодо зменшення емісії ПГ у агро екосистемах і збере-
ження якості поглиначів і абсорбції шляхом припинення 
процесів де гуміфікації ґрунтів, консервації деградованих 
земель із наступним їх залісненням або залуженням і змен-
шення прояву ерозійних процесів. 
Мінагрополітики забезпечити контроль структури посівів, 
науково-обґрунтованого впровадження безпечних систем 
землекористування та енергозбереження в с/г техноло-
гічних процесах, у т. ч. шляхом виробництва біоенергії в 
агроекосистемах. 
Мінагрополітики разом із НААН розробити план органі-
заційних заходів зі систематизації результатів науково-до-
слідних робіт і розробити відповідні рекомендації щодо 
попереджувальних заходів негативних наслідків зміни 
клімату на окремі підгалузі аграрного виробництва та 
активізувати діяльність дорадчих служб із доведення цих 
матеріалів як до регіональних управлінських структур, так і 
до середніх і дрібних аграрних підприємств. 
Передбачити запровадження в Україні Червоної книги 
ґрунтів і ґрунтів, які зникають. 
Прийняти ЗУ «Про стимулювання землекористувачів за 
впровадження ґрунтозбережувальних систем землекорис-
тування та агротехнологій» аналогічно тому, як це практику-
ється в деяких країнах (наприклад, у Швеції, Норвегії та ін.). 

Рекомендації не враховані.

ПІДГАЛУЗЬ: СИСТЕМИЗЕМЛЕРОБСТВА (РОСЛИННИЦТВО)

6. Включити до складу відповідних рад при Мінагрополітики 
представників Мінприроди та громадськості. При Мінагро-
політики функціонують Науково-технічна рада, Євроінте-
граційна рада, Рада з питань організації діяльності центрів 
наукового забезпечення агропромислового виробництва 
України в рамках НААН. 

Рекомендація не врахована.

7. Рекомендувати Мінагрополітики забезпечити використан-
ня в системі управління результатів Проекту ФАО, програ-
ми СБ FLEG II при формуванні та реалізації політики в лісо-
вому господарстві та розміщувати відповідну інформацію 
на своєму сайті. 

Рекомендація враховані частково.
За трирічний період експерти Програми FLEGII підготували 
більше 30 документів, серед яких пропозиції до законодав-
ства, огляди кращих міжнародних практик, результати дослі-
джень та методичні матеріали. Зокрема, розроблено реко-
мендації щодо: 
•	 лісової політики України;
•	 забезпечення прав громадян на доступ до лісу;
•	 вдосконалення механізмів доступу до інформації та участі 

громадськості в управлінні лісовим господарством;
•	 забезпечення інтересів місцевих громад в лісоуправлінні;
•	 інституційної реформи лісоуправління і мисливського 

господарства;

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/printable_article?art_id=249956506
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/printable_article?art_id=249956506
http://fleg.org.ua/


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.28 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
•	 гармонізації законодавства України та Європейського 

Союзу щодо природоохоронних територій;
•	 поділу лісів за функціональним призначенням;
•	 розвитку інституту права власності на землі 

лісогосподарського призначення;
•	 економічних механізмів і фінансування лісового 

господарства;
•	 ведення Державного лісового кадастру;
•	 впровадження електронної системи контролю транспорту 

деревини;
•	 управління лісами на території ПЗФ;прав власності та 

користування полезахисних смугами та іншими захисними 
насадженнями тощо.

ПІДГАЛУЗЬ: ТВАРИННИЦТВО

8. Розробити та реалізувати заходи, які забезпечують еко-
логічно сталий розвиток підгалузі на засадах контролю за 
викидами ПГ і негативним впливом на агро ландшафти при 
виробництві тваринницької продукції, що особливо стосу-
ється птахівництва. 

Рекомендація не врахована.

9. Мінагрополітики та НААН розробити рекомендації та план 
дій щодо безпечного поводження з відходами тварин-
ництва та їх використання для виробництва біоенергії та 
добрив.

Рекомендація врахована частково. 
Прийнято Розпорядження КМУ «Про схвалення Стра-
тегії управління відходами в Україні до 2030 року» від 
08.11.2017 р. № 820-р.
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250431673

ПІДГАЛУЗЬ: МЕЛІОРАЦІЯ

10. Мінагрополітики, Держводагенству та профільним науко-
вим установам НААН при розробці планів дій і рекоменда-
цій із адаптації ведення аграрного виробництва приділяти 
більше уваги заходам із протидії зміні клімату. Це стосу-
ється іригації, осушення, лісомеліорації та інших заходів, 
спрямованих на скорочення викидів ПГ і впровадження 
енергозбереження.
Водний Кодекс України; ЗУ «Про меліорацію земель» ; «Про 
затвердження Загальнодержавної програми розвитку вод-
ного господарства та екологічного оздоровлення басейну 
р. Дніпро на період до 2021 р.». 

Рекомендація не врахована.

ГАЛУЗЬ СУСПІЛЬНОГО ДОБРОБУТУ (СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ)

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: ПІДВИЩЕННЯ ДОБРОБУТУ ГРОМАДЯН,  

ЗНИЖЕННЯ БІДНОСТІ ТА ДОСЯГНЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ СПРАВЕДЛИВОСТІ В РОЗПОДІЛІ ДОХОДІВ

1. Внести до Державної цільової соціальної програми подолання 
та запобігання бідності на період до 2015 року, затвердженою 
постановою КМУ від 31.08.2011 р. №1057, до розділу про шляхи 
та способи розв’язання проблеми (та до аналогічних програм на 
наступні роки) пункти: – всебічне врахування можливих наслідків 
антропогенного впливу на довкілля, – необхідність розробки та 
впровадження механізмів реагування на можливі ризики зміни 
клімату для населення, а саме реагування на загострення про-
блем із водозабезпеченням південних і південно-східних регіонів 
України, на підвищення рівня захворюваності та смертності, поя-
ву «кліматичних біженців», на стан продовольчої безпеки України.

Рекомендація не врахована. Постанова КМУ від 
31.08.2011 р. № 1057 «Про затвердження Державної 
цільової соціальна програма подолання та запобіган-
ня бідності на період до 2015 року» втратила чинність. 
З огляду на це, вносити зміни до мети вказаної Програ-
ми недоцільно.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
Розпорядженням КМУ від 16.03.2016 р. №161-р. схва-
лено Стратегію подолання бідності. Згідно з пунктом 
2 цього розпорядження КМУ Мінсоцполітики разом 
з іншими заінтересованими центральними органами 
виконавчої влади та сторонами соціального діалогу, 
починаючи з 2017 року, мають забезпечувати роз-
роблення та подання щороку до 1 грудня на затвер-
дження КМУ План заходів щодо реалізації зазначеної 
Стратегії.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/161-2016-%D1%80

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250431673
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/161-2016-%D1%80
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№ Рекомендації Стан врахування
2. Мінсоцполітики брати активну участь у роботі оновленого складу 

Міжвідомчої робочої групи з питань адаптації до зміни клімату та 
Міжвідомчої комісії із забезпечення РКЗК ООН, які забезпечують 
координацію діяльності органів виконавчої влади, спрямовану, 
в тому числі на підготовку Стратегії адаптації до зміни клімату в 
Україні. (Наказом Мінприроди затверджено склад Міжвідомчої 
робочої групи з питань адаптації до зміни клімату та Міжвідомчої 
комісії із забезпечення РКЗК ООН, які забезпечують координацію 
діяльності органів виконавчої влади, спрямовану, в тому числі на 
підготовку Стратегії адаптації до зміни клімату в Україні (з ураху-
ванням наукових, технологічних, технічних, соціально-економіч-
них та інших досліджень).

Рекомендація врахована частково.

3. Місоцполітики активізувати міжвідомчу взаємодію, зокрема з Мін-
природи, іншими міністерствами та відомствами з метою враху-
вання при формуванні та реалізації соціальної політики положень 
РКЗК ООН і міжнародних зобов’язань у рамках РКЗК ООН.

Рекомендація не врахована.

4. Мінсоцполітики покращити міжвідомчу взаємодію з МОН шляхом 
участі представників міністерства в діяльності Комісії з екології 
при міністерстві, Координаційних міжгалузевих рад із екологічної 
освіти та виховання при МОН. 
Наказом МОН була створена Комісія з екології при міністерстві, 
Координаційні міжгалузеві ради з екологічної освіти та виховання 
при міністерстві.

Рекомендація не врахована.

5. Мінсоцполітики покращити інформування громадськості, науков-
ців шляхом розміщення відповідних інформаційних, аналітичних 
і звітних матеріалів щодо участі України в міжнародних проек-
тах і програмах, зокрема щодо участі наукових і освітянських 
структур у Рамкових програмах ЄС (Шоста Рамкова програма, 
2007-2008 рр. і Сьома Рамкова програма ЄС «Seventh Framework 
Programme forresearchandtechnologicaldevelopment» (7РП/FP7), 
Горизонт 2020), що є основним інструментом ЄС для фінансування 
наукових досліджень, у тому числі з питань, що стосуються енер-
гетики та зміни клімату, координатором якої є МОН).

Рекомендація врахована частково. На сайті Мінсо-
цполітики розміщена інформація щодо моніторингу 
реалізації міжнародних проектів.
http://www.msp.gov.ua/content/mizhnarodni-proekti.
html

ПІДГАЛУЗЬ: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГІДНОЇ ПРАЦІ

6. Державній службі зайнятості при здійсненні заходів, спрямованих 
на сприяння зайнятості населення, зокрема пошуку підходящої 
роботи, працевлаштування громадян, надання інформаційних, 
консультаційних і профорієнтаційних послуг, організації про-
фесійного навчання, організації тимчасових громадських робіт 
тощо, передбачити організацію тимчасових громадських робіт, 
спрямованих на зменшення викидів парникових газів (ренатура-
лізація колишніх боліт, теплова санація будівель, впровадження 
альтернативних і відновлюваних джерел енергії тощо).
Програма сприяння зайнятості населення та стимулювання ство-
рення нових робочих місць на період до 2017 року.

Рекомендація не врахована.

7. Внести зміни до «Програми сприяння зайнятості населення і 
стимулювання створення нових робочих місць на період до 
2017 року», додавши до розділу «Шляхи вирішення проблеми» 
пункти: 1) стимулювання зацікавленості роботодавців у модерні-
зації виробництва, розвитку сфер енергозбереження, будівниц-
тва, туристичної та рекреаційно-курортної інфраструктури; 2) 
впровадження екологічно дружніх технологій, зокрема техноло-
гій, спрямованих на мінімізацію впливу на клімат. 
Програма сприяння зайнятості населення та стимулювання ство-
рення нових робочих місць на період до 2017 року.

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1008-2012-
%D0%BF

ПІДГАЛУЗЬ: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГІДНОЇ СТАРОСТІ

8. Опрацювати питання внесення змін до ст. 13 «Пенсії за віком на 
пільгових умовах» до ЗУ «Про пенсійне забезпечення», передба-
чивши надання пільг громадянам, які працювали в природоохо-
ронній сфері, на екофільних виробництвах тощо.
ЗУ «Про пенсійне забезпечення» від 05.11.91 р. № 1788-XII

Рекомендація не врахована. ЗУ «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо підвищен-
ня пенсій» від 03.10.2017 р. №2148-VIII. яким було за-
проваджено Пенсійну реформу, запропоновані зміни 
до ЗУ «Про пенсійне забезпечення» не передбачені.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1788-12

http://www.msp.gov.ua/content/mizhnarodni-proekti.html
http://www.msp.gov.ua/content/mizhnarodni-proekti.html
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1008-2012-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1008-2012-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1788-12


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.30 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОЇ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ НАЙБІЛЬШ ВРАЗЛИВИХ КАТЕГОРІЙ НАСЕЛЕННЯ

9. Передбачити в процесі середньострокового планування держав-
ної соціальної політики та діяльності Мінсоцполітики застосуван-
ня методів, спрямованих на мінімізацію негативних наслідків змі-
ни клімату для здоров’я суспільства, зокрема щодо забезпечення 
ефективної державної підтримки найбільш вразливих категорій 
населення. Перспективні плани діяльності Мінсоцполітики.

Рекомендація не врахована.

ПІДГАЛУЗЬ: ЗБЕРЕЖЕННЯ НАЦІЇ
10. Внести до Державної цільової соціальної програми подолання 

та запобігання бідності на період до 2015 року (та до аналогічних 
програм на наступні роки) до розділу «Шляхи та способи розв’я-
зання проблеми» пункт: «всебічно враховувати можливі наслідки 
зміни клімату на економіку, здоров’я суспільства та якість навко-
лишнього середовища».

Рекомендації не врахована. Постанова КМУ від 
31.08.2011 р. №1059 «Про затвердження Державної ці-
льової соціальної програми подолання та запобігання 
бідності на період до 2015 року» втратила чинність.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-
%D0%BF

11. Враховувати в діяльності Мінсоцполітики при розробці заходів зі 
збереження нації, забезпечення здорових умов проживання насе-
лення завдання 34 НПД із охорони навколишнього природного 
середовища «Розроблення та затвердження методичних реко-
мендацій щодо впровадження в господарську діяльність моделей 
невиснажливого господарювання та екологічно дружніх техно-
логій» (система очищення комунальних стоків, водопостачання, 
збереження водних і земельних ресурсів, енергозбереження, 
використання альтернативних джерел енергії, екологічно невис-
нажливий спосіб ведення присадибного господарства тощо)». 
Внести відповідні зміни до Державної цільової соціальної програ-
ми подолання та запобігання бідності на період до 2015 року.

Рекомендація не врахована. Постанова КМУ від 
31.08.2011 р. №1059 «Про затвердження Державної ці-
льової соціальної програми подолання та запобігання 
бідності на період до 2015 року» втратила чинність.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-
%D0%BF

ПІДГАЛУЗЬ: ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА
12. Внести зміни до Указу Президента України «Про Стратегію дер-

жавної політики сприяння розвитку громадянського суспільства 
в Україні та першочергові заходи щодо її реалізації», доповнив-
ши розділ 6. 4 «Завдання державної політики сприяння розвитку 
громадянського суспільства в Україні та шляхи їх реалізації» по-
ложенням: – удосконалення порядку участі інститутів громадян-
ського суспільства в прийнятті рішень органами виконавчої вла-
ди та органами місцевого самоврядування, які стосуються питань 
вибору моделей природокористування та покращення умов 
проживання в межах їх територій. 

Рекомендація не врахована. Указ Президента України 
«Про Стратегію державної політики сприяння розвит-
ку громадянського суспільства в Україні та першо-
чергові заходи щодо її реалізації» втратив чинність 
на підставі Указу Президента України від 26.02.2016 р. 
№68/2016, яким затверджено Національну Стратегію 
сприяння розвитку громадянського суспільства в 
Україні на 2016-2020 роки». http://zakon3.rada.gov.ua/
laws/show/68/2016/paran20#n20. 

У Національній Стратегії сприяння розвитку грома-
дянського суспільства в Україні на 2016-2020 роки не 
передбачено удосконалення порядку участі інститутів 
громадянського суспільства в прийнятті рішень орга-
нами виконавчої влади та органами місцевого само-
врядування, які стосуються питань вибору моделей 
природокористування та покращення умов прожи-
вання в межах їх територій.

13. У контексті виконання п. 34 НПД із охорони навколишнього при-
родного середовища «Розроблення та затвердження методичних 
рекомендацій щодо впровадження у господарську діяльність, 
зокрема в будівництво, моделей невиснажливого господарювання 
та екологічно дружніх технологій (система очищення комунальних 
стоків, водопостачання, збереження водних і земельних ресурсів, 
енергозбереження, використання альтернативних джерел енергії, 
екологічно невиснажливий спосіб ведення присадибного госпо-
дарства тощо)» підготувати відповідні посібники та забезпечити їх 
пропаганду за участю інститутів громадянського суспільства. 

Рекомендація не врахована.

14. Залучати інститути громадянського суспільства до виконання п. 35 
НПД із охорони навколишнього природного середовища «Прове-
дення навчально-просвітницьких акцій, спрямованих на впрова-
дження моделей невиснажливого господарювання та екологічно 
дружніх технологій» та п. 36 «Утворення на місцевому рівні інфор-
маційно-експериментальних і демонстраційно-навчальних центрів 
для популяризації впровадження та поширення моделей невис-
нажливого господарювання та екологічно дружніх технологій».

Рекомендація не врахована.
Участь громадськості, у тому числі, громадських орга-
нізацій, в сфері охорони довкілля визначається чин-
ним законодавством України, зокрема, ЗУ «Про оцінку 
впливу на довкілля» від 23.05.2017 р. №2059-VIII.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2059-19

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/68/2016/paran20#n20
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/68/2016/paran20#n20
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2059-19
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№ Рекомендації Стан врахування
15. Забезпечити участь громадських організацій у здійсненні гро-

мадського контролю в сфері охорони довкілля в межах територій 
проживання.
Указ Президента України «Про Стратегію державної політики 
сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні» від 
24.03.2012 р. № 212. 

Рекомендація не врахована.
Участь громадськості, у тому числі, громадських орга-
нізацій, в сфері охорони довкілля визначається чин-
ним законодавством України, зокрема, ЗУ «Про оцінку 
впливу на довкілля» від 23.05.2017 р. №2059-VIII.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2059-19

ПІДГАЛУЗЬ: РЕГІОНАЛЬНА СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА

16. Мінсоцполітики організувати та провести низку семінарів для 
представників регіональних управлінських структур, присвя-
чених важливості врахування можливих екологічних наслідків 
при плануванні та здійсненні регіональних програм соціального 
розвитку. Залучити до цього процесу представників Мінприроди, 
міжнародних організацій. 

Рекомендація не врахована.

17. Внести до Державної цільової соціальної програми подолання та 
запобігання бідності на період до 2015 року (та до аналогічних про-
грам на наступні роки) до розділу «Шляхи та способи розв’язання 
проблеми» зміни до пункту щодо визначення найбільш важливих 
сегментів регіональних промислових комплексів і формування на 
їх основі відповідних інвестиційних зон для залучення приватного 
капіталу в їх розвиток із урахуванням потреб збереження довкілля. 

Рекомендація не врахована. Постанова КМУ від 
31.08.2011 р. №1059 «Про затвердження Державної ці-
льової соціальної програми подолання та запобігання 
бідності на період до 2015 року» втратила чинність.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-
%D0%BF

18. Розробити пропозиції щодо надання соціальних пільг для підпри-
ємств і громадян, які використовують потенціал альтернативних 
джерел енергії регіонів. Державна цільова соціальна програма 
подолання та запобігання бідності на період до 2015 року.

Рекомендація не врахована. Постанова КМУ від 
31.08.2011 р. №1059 «Про затвердження Державної ці-
льової соціальної програми подолання та запобігання 
бідності на період до 2015 року» втратила чинність.
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF

Проте, 21.03.2017 року прийнято ЗУ «Про внесення 
змін до Закону України «Про теплопостачання» щодо 
стимулювання виробництва теплової енергії з альтер-
нативних джерел енергії», який запроваджує стимулю-
ючі механізми для підприємств і громадян, які вико-
ристовують потенціал альтернативних джерел енергії. 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1959-19

Крім того, ЗУ від 22.12.2016 р. № 1804-VIII «Про внесен-
ня зміни до Закону України «Про електроенергетику» 
щодо коефіцієнтів «зеленого» тарифу для електроенер-
гії, виробленої з використанням альтернативних дже-
рел енергії» запровадив стимулюючий механізм вико-
ристання потенціалу альтернативних джерел енергії 
для виробництва електричної енергії як підприємства-
ми так й домогосподарствами (громадянами). 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1804-19

ГАЛУЗЬ ТРАНСПОРТУ ТА ТРАНСПОРТНОЇ ПОЛІТИКИ

№ Рекомендації Стан врахування
ПІДГАЛУЗЬ: АВТОМОБІЛЬНИЙ ТРАНСПОРТ

1. Уряду визначити остаточний термін завершення 
переходу від процедури сертифікації конструкції 
транспортних засобів (КТЗ) згідно з Українською 
державною системою сертифікації продукції до 
процедури затвердження КТЗ відповідно до вимог 
Женевської угоди 1958 року (згідно з Порядком 
затвердження КТЗ, їх частин і обладнання, затвер-
дженим у 2012 р. наказом Мінінфраструктури). 

Рекомендація частково врахована. Розроблено Проект наказу Мі-
нінфраструктури «Про затвердження Змін до Порядку затвердження 
конструкції транспортних засобів, їх частин та обладнання» відпо-
відно до постанови КМУ від 09.06.2011 р. №738 щодо «Деякі питання 
сертифікації транспортних засобів, їх частин та обладнання», на вико-
нання положень Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, 
та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 
енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони».
Проект наказу передбачає внесення змін до Порядку затвердження 
конструкції транспортних засобів, їх частин та обладнання, затвердже-
ного наказом Мінінфраструктури від 17.08.2012 р. №521, зареєстрова-
ного в Міністерстві юстиції України 14.09.2012 р. за №1586/21898.

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2059-19
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1959-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/1804-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/1804-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/1804-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/1804-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/1804-19


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.32 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
Проект наказу розроблений з урахуванням положень Директиви 
2007/46/ЕС Європейського парламенту та Ради від 05.09.2007 р., що 
встановлює технічні рамки для затвердження автотранспортних 
засобів та причепів до них, а також систем, компонентів та окремих 
технічних вузлів, призначених для таких транспортних засобів.
Змінами до Порядку передбачено запровадження європейських 
принципів регулювання безпеки колісних транспортних засобів, 
підтвердження відповідності та застосування механізмів взаємного 
визнання затверджень типу КТЗ, передбачених Женевською угодою 
1958 року, що дасть змогу підвищити рівень безпеки дорожнього 
руху, безпечності та екологічності транспортних засобів, зниження 
аварійності на автомобільному транспорті за рахунок застосування 
транспортних засобів більш безпечної конструкції.
Проект наказу та аналіз регуляторного впливу розміщено на сайті:
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0745-17
Також Мінекономрозвитку відповідно до ЗУ «Про технічні регла-
менти та оцінку відповідності» прийнято Наказ від 06.05.2015 р. 
№451, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 15.05.2015 р. за 
№546/26991, згідно з яким починаючи з 1 січня 2016 року припиня-
ється сертифікація транспортних засобів та частин до них у держав-
ній системі сертифікації (УкрСЕПРО).

Наказ розміщено на сайті:
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0546-15

2. Внести зміни в додаток 7 до постанови КМУ від 
21.05.2012 № 436 стосовно посилання на Порядок 
затвердження конструкції транспортних засобів, їх 
частин і обладнання.

Рекомендація не врахована. Не були внесені запропоновані зміни 
до додатку №7 постанови КМУ від 21.05.2012 р. №436.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/436-2012-%D0%BF

3. Внести зміни до законодавства стосовно покладен-
ня функцій ведення Єдиного державного реєстру 
для автоматизованого обліку транспортних засо-
бів, що використовуються на вулично-дорожній 
мережі загального користування, на центральний 
орган виконавчої влади, що забезпечує формуван-
ня та реалізує державну політику в сфері транспор-
ту (вже запропоновано проектом ЗУ реєстраційний 
№ 4008 від 23.01.2014 р.).

Рекомендація не врахована. У проекті ЗУ «Про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України у сфері забезпечення експлуа-
тації колісних транспортних засобів відповідно до вимог Угоди про 
асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 
Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми держава-
ми-членами, з іншої сторони» розробленому Мінінфраструктури за-
пропоновано наступне: «Для автоматизованого обліку транспортних 
засобів, що використовуються на вулично-дорожній мережі загаль-
ного користування і підлягають державній або відомчій реєстрації, 
та відомостей про їх власників ведеться Єдиний державний реєстр 
транспортних засобів (Єдиний державний реєстр), держателем якого 
є Міністерство внутрішніх справ України. 
Проект ЗУ розміщено на сайті: https://mtu.gov.ua/news/28728.html

Проект ЗУ про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо оптимізації порядку надання послуг, пов’язаних із використан-
ням автотранспортних засобів, та запобігання проявам корупції у цій 
сфері № 4008 від 23.01.2014 р. знято з розгляду на пленарних засідан-
ня ВРУ 27.11. 2014 року.
http://static.rada.gov.ua/zakon/skl7/5session/WR/PD739.htm

4. Ініціювати поетапне виділення коштів із держав-
ного бюджету або надання цільової міжнародної 
фінансової допомоги (ЄС або за процедурами, ви-
значеними пунктами 4 та 7 статті 12 РКЗК) для при-
дбання випробувального обладнання, необхідного 
для створення національного випробувального 
центру з комплексом для визначення енергоефек-
тивності та емісії ПГ колісних транспортних засобів. 

Рекомендація частково врахована. Зокрема, у проекті Національної 
транспортної стратегії України на період до 2030 року передбачено 
створення на базі нотифікованої ООН технічної служби України нау-
ково-дослідного випробувального центру перспективних технологій 
безпечного, екологічно сприятливого та енергоефективного тран-
спорту. http://mtu.gov.ua/projects/115/

5. Внести зміни до законодавства стосовно механізму 
використання коштів із Державного фонду охорони 
навколишнього природного середовища для фінан-
сування пріоритетних заходів, направлених на змен-
шення негативного впливу транспорту на довкілля 
та глобальне потепління (в межах надходжень до 
цього фонду від власників транспортних засобів).

Рекомендація не врахована.

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0745-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0546-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/436-2012-%D0%BF
https://mtu.gov.ua/news/28728.html
http://static.rada.gov.ua/zakon/skl7/5session/WR/PD739.htm
http://mtu.gov.ua/projects/115/
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№ Рекомендації Стан врахування
6. Запровадити Правила ЄЕК ООН № 101 як 

обов’язкові одночасно з повним переходом в 
Україні до процедур Порядку затвердження 
конструкції транспортних засобів, їх частин і 
обладнання.

Рекомендація врахована частково. Наказом Мінінфраструктури 
від 22.05.2017 р., зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 
15.06.2017 р. за №745/30613 «Про затвердження Змін до Порядку 
затвердження конструкцій транспортних засобів, їх частин 
обладнання» внесено вимоги щодо виконання та посилання на 
правила ЄЕК ООН.
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30613.html

7. Розробити й запровадити класифікацію КТЗ 
щодо викидів СО2 та енергоефективності 
шляхом внесення змін до Порядку затвердження 
конструкції транспортних засобів, їх частин і 
обладнання.

Рекомендація не врахована. Відповідні зміни щодо запровадження 
класифікацію КТЗ щодо викидів СО2 та енергоефективності не 
внесено.
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30613.html

8. Розробити нові нормативно-правові акти та/або 
внести зміни до чинних актів із метою приведення 
сфери обов’язкового технічного контролю КТЗ в 
Україні у відповідність до норм законодавства ЄС.

Рекомендація врахована частково. Наказом Мінінфраструктури 
від 22.05.2017 р., зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 
15 червня 2017 р. за №745/30613 «Про затвердження Змін до 
Порядку затвердження конструкцій транспортних засобів, їх частин 
обладнання» внесено вимоги щодо виконання та посилання на 
правила ЄЕК ООН.
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30613.html

9. Розробити проект змін і доповнень до Порядку 
проведення обов’язкового технічного контролю та 
обсягів перевірки технічного стану транспортних 
засобів, затвердженого постановою КМУ від 
30.01.2012 р. №137. 

Рекомендація не врахована. Постанова КМУ від 30.01.2012 р. №137 
«Про затвердження Порядку проведення обов’язкового технічного 
контролю та обсягів перевірки технічного стану транспортних 
засобів, технічного опису та зразка протоколу перевірки технічного 
стану транспортного засобу» не містить посилання на норми 
законодавства ЄС.
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/137-2012-%D0%BF

10. Розробити проект постанови КМУ «Про 
затвердження Вимог до загальнодержавної 
бази даних щодо перевірки технічного стану 
транспортних засобів». 

Рекомендація не врахована. Постанова КМУ від 10.03.2017 р. 
№141 «Про внесення змін до Постанов Кабінету Міністрів України 
від 30 січня 2012 р. № 137 і від 31 травня 2012 р. №512» не містить 
посилання на норми законодавства ЄС.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/
paran109#n109

11. Розробити проект постанови КМУ «Про 
затвердження Порядку доступу до 
загальнодержавної бази даних про перевірку 
технічного стану транспортних засобів і розміру 
плати за надання таких послуг». 

Рекомендація не врахована. Постанова КМУ від 10.03.2017 р. 
№141 «Про внесення змін до Постанов Кабінету Міністрів України 
від 30 січня 2012 р. № 137 і від 31 травня 2012 р. №512» не містить 
посилання на норми законодавства ЄС.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/
paran109#n109

12. Розробити й запровадити зміни до процедури 
реєстрації та ведення реєстру транспортних 
засобів із забезпеченням гармонізації з основними 
положеннями Директиви Ради 1999/37/EC від 
29.04.1999 р. «Про реєстраційні документи для 
транспортних засобів».

Рекомендація врахована. Розроблено законопроект «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України у сфері автомобільного 
транспорту з метою приведення їх у відповідність з актами 
Європейського Союзу» (зареєстрований у ВРУ за №4683). http://mtu.
gov.ua/news/28733.html
Цим документом пропонується імплементувати 14 актів 
законодавства ЄС (додаток XXXII до глави 7 «Транспорт» розділу 
V «Економічне і галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію 
Україна – ЄС), які сприятимуть підвищенню рівня безпеки на 
автотранспорті, доступу на ринки перевезень, створенню 
сприятливих умов праці для водіїв, зниженню рівня аварійності на 
дорогах, підвищенню рівня професійної компетенції перевізників та 
водіїв транспортних засобів та їхньої відповідальності за дотримання 
законодавства у сфері автомобільного транспорту.
Також було розроблено проект ЗУ «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо приведення їх у відповідність із 
законодавством ЄС у сфері перевезення небезпечних вантажів» 
(№4644), який подано до парламенту вже вдруге. http://w1.c1.rada.
gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=59041
Проект закону передбачає вдосконалення вантажно-
розвантажувальних операцій щодо небезпечних вантажів та 
належну підготовку персоналу, який виконує відповідні операції, 
а також розподіл повноважень між центральними органами 
виконавчої влади.

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30613.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30613.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30613.html
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/137-2012-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/paran109#n109
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/paran109#n109
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/paran109#n109
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/paran109#n109
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=59136
http://mtu.gov.ua/news/28733.html
http://mtu.gov.ua/news/28733.html
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=59041
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=59041
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Розділ 2.34 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
13. Розробити й запровадити зміни до процедури 

державної системи статистичних спостережень 
щодо чисельності, структури парку транспортних 
засобів за категоріями, віком, технологічним 
(екологічним) рівнем та активністю з урахуванням 
класифікації транспортних засобів згідно з 
Настановою EMEP/EEA 2009 р.

Рекомендація врахована частково. 
Мінінфраструктури разом з європейськими експертами розробили 
проект Національної транспортної стратегії України на період до 
2030 року.
http://mtu.gov.ua/projects/115/, а також План підтримки імплементації 
Директиви 2009/40/ЄС Європейського Парламенту та Ради про 
перевірки з придатності до експлуатації автомобілів та автопричепів. 
mtu.gov.ua/files/Dir%202009%2040.doc

Також розроблено законопроект «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України у сфері автомобільного транспорту з 
метою приведення їх у відповідність з актами Європейського Союзу» 
(зареєстрований у Верховній раді за№4683). http://mtu.gov.ua/
news/28733.html, яким запроваджується нова система перевірки на 
придатність до експлуатації транспортних засобів, абсолютно новий 
механізм, який апробований у країнах Європи та регулюється рядом 
Директив (2009/40/ЄС, 2014/45/ЄС) і є важливим для підвищення/
покращення безпеки руху та не є «відродженням» старої системи 
техогляду.

14. Розробити й запровадити зміни до процедури 
державної системи статистичних спостережень 
щодо обсягів споживання дорожнім 
транспортом різних видів моторного пального 
та їх властивостей (вміст вуглецю, сірки, 
біокомпонентів тощо) з урахуванням вимог 
Настанови EMEP/EEA 2009 р.

Рекомендація не врахована.

15. Провести комплексні теоретичні та 
експериментальні дослідження з метою 
визначення національних коефіцієнтів, 
пов’язаних із властивостями усіх видів 
моторного пального (щодо вмісту вуглецю, сірки, 
біокомпонентів тощо), які споживалися кожного 
року з 1990 р. до 2014 р.

Рекомендація врахована частково. У 2016 р. розроблено 
підсумковий звіт для Clima East «Розробка національної транспортної 
політики щодо регулювання викидів СО2 та споживання енергії 
дорожнім транспортом в Україні».
http://1067656943.n159491.test.prositehosting.co.uk/wp-content-sec/
uploads/2016/11/2-Final-Report-EnergyCO2_transport-Ukrainian.pdf

16. Внести зміни до ЗУ «Про автомобільний 
транспорт». Викласти ст. 24 у новій редакції: 
«Паливна економічність транспортних засобів, 
нормування витрат моторного пального 
та споживаної енергії під час експлуатації 
транспортних засобів». 

Рекомендація не врахована.

17. В експлуатаційній і нормативно-технічній 
документації на транспортні засоби, яка 
надається споживачу, має бути зазначена 
інформація щодо показників їх паливної 
економічності (для електромобілів – щодо витрат 
електроенергії та запасу ходу), визначених 
згідно з методами, наведеними в технічних 
приписах і зазначеними в Порядку затвердження 
конструкції транспортних засобів, їх частин і 
обладнання. 

Рекомендація не врахована.

18. Внести зміни до ПКУ щодо звільнення від оподат-
кування або запровадження диференційованих 
податків (акцизного податку, збору за першу реє-
страцію транспортного засобу, екологічного подат-
ку), що б стимулювало виробництво, ввезення та 
використання транспортних засобів, обладнаних 
гібридними силовими установками та/або елек-
тродвигунами (електромобілів, електромотоциклів, 
електроскутерів, електровелосипедів, електрочов-
нів тощо). 

Рекомендація врахована частково.
Прийнято ЗУ «Про внесення змін до Закону України «Про Митний 
тариф України» щодо ввізного мита на електромобілі», який скасовує 
ввізне мито на електромобілі. 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/822-19

http://mtu.gov.ua/projects/115/
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=59041
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=59136
http://mtu.gov.ua/news/28733.html
http://mtu.gov.ua/news/28733.html
http://1067656943.n159491.test.prositehosting.co.uk/wp-content-sec/uploads/2016/11/2-Final-Report-EnergyCO2_transport-Ukrainian.pdf
http://1067656943.n159491.test.prositehosting.co.uk/wp-content-sec/uploads/2016/11/2-Final-Report-EnergyCO2_transport-Ukrainian.pdf
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/822-19
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№ Рекомендації Стан врахування
19. У Стратегії сталого розвитку автомобільного тран-

спорту України та в Стратегіях розвитку кожного 
міста або в Стратегіях розвитку транспорту кож-
ного міста України було б доцільним врахувати 
такі основні питання: 1) вдосконалення політики 
щодо розвитку громадського транспорту, зокрема 
стимулювання електротранспорту; 2) проведен-
ня реформи соціальних пільг, введення адресних 
дотацій за проїзд пільгових категорій населення; 
3) оновлення парку автобусів великої та особливо 
великої пасажиромісткості за рахунок компенсації 
з держбюджету процентної ставки за кредит; 4) від-
новлення великих комунальних автопідприємств; – 
диференційоване стимулювання автобусів, відпо-
відних нормам «Євро-3» – «Євро-6» при проведенні 
конкурсів на маршрути громадського транспорту; 
5) запровадження експертування Програм розвит-
ку транспорту в містах у відповідності принципам 
сталого розвитку; 6) впровадження інтелекту-
альних транспортних систем і диспетчеризації 
руху громадського пасажирського транспорту; 
7) розширення облаштування в містах відокрем-
лених смуг для руху громадського транспорту й 
велосипедів; 8) підвищення відповідальності інших 
учасників дорожнього руху за в’їзд на відокремлені 
смуги; 9) створення перехоплюючихпарковок авто-
мобілів біля станцій метро; 10) часткове обмеження 
руху автомобілів у центрі міст (насамперед, із по-
гіршеними екологічними властивостями); 11) роз-
ширення використання екологічно сприятливих 
альтернативних видів пального.

Рекомендації не враховано.

ПІДГАЛУЗЬ: ЗАЛІЗНИЧНИЙ ТРАНСПОРТ

20. Провести реформу соціальних пільг щодо 
безоплатного перевезення пільгових категорій 
пасажирів. 

Рекомендація врахована частково. У Додаток 2 до Правил 
перевезення пасажирів, багажу, вантажобагажу та пошти 
залізничним транспортом України (пункти 5, 6 розділу 5) 
визначено Перелік категорій громадян, яким відповідно до 
нормативно-правових актів надається право безоплатного 
проїзду у громадському наземному транспорті у 2017 р. kpt.kiev.ua/
information/passengers/Pilgu/

21. Переглянути методику формування тарифів на 
приміські пасажирські перевезення та Методику 
формування тарифів на перевезення пасажирів у 
далекому сполученні. 

Рекомендація врахована частково. Прийнято Постанову КМУ від 
25.12.2015 р. №249 «Про внесення змін у додаток до Постанови 
КМУ від 26 грудня 1996 р. №1548 «Про встановлення повноважень 
органів виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо 
регулювання цін (тарифів)».
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KP150240.html

22. Включити до Державного бюджету витрати на 
закупівлю пасажирського рухомого складу. 

Рекомендація не врахована.

23. Вводити плату за проїзд великовантажного 
транспорту відповідно до транспортної політики 
ЄС з метою дестимулювання розвитку вантажного 
автотранспорту.

Для кожної вертикально інтегрованої структури 
(служби) розробити галузеві нормативні документи 
з охорони навколишнього середовища та заходів 
щодо обмеження або скорочення викидів 
парникових газів. ЗУ «Про особливості утворення 
публічного акціонерного товариства залізничного 
транспорту загального користування» від 
23.02.2012 р. № 4442-VI та постанова КМУ «Про 
затвердження Державної цільової програми 
реформування залізничного транспорту на 2010-
2019 роки» від 16.12.2009 р.№1390.

Рекомендація врахована частково. КМУ заборонив рух 
транспортних засобів фактичною масою понад 40 тонн і 
контейнеровозів понад 46 тонн автомобільними дорогами 
загального користування при перевезенні подільних вантажів. Дане 
рішення закріплене в Розпорядженні КМУ «Про внесення змін до 
Правил дорожнього руху» від 21.10.2015 р.№869.
http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248594294
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Розділ 2.36 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
24. Для кожної вертикально інтегрованої структури 

(служби) розробити галузеві нормативні 
документи з охорони навколишнього середовища 
та заходів щодо обмеження або скорочення 
викидів парникових газів. Закон України «Про 
особливості утворення публічного акціонерного 
товариства залізничного транспорту загального 
користування» від 23.02.2012 № 4442-VI та 
постанова КМУ «Про затвердження Державної 
цільової програми реформування залізничного 
транспорту на 2010-2019 роки» від 16.12.2009 
№ 1390.

Рекомендація не врахована. Діють Державні будівельні норми 
України (ДБН В.2.3.-4:2007 р. «Споруди транспорту. Автомобільні 
дороги». 
http://dbn.at.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-197

Прийнято Наказ Мінінфраструктури від 01.04.2011 р. №27 «Про 
затвердження Положення про систему управління безпекою руху 
поїздів у Державній адміністрації залізничного транспорту».
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0729-11

Підготовлено підсумковий звіт (28.10.2016 р.) «Розробка 
національної транспортної політики щодо регулювання викидів СО2 
та споживання енергії дорожнім транспортом в Україні» в рамках 
проекту Clima East «Розвиток потенціалу національної політики 
щодо регулювання викидів СО2 та споживання енергії дорожнім 
транспортом в Україні».
https://europa.eu/capacity4dev/file/31811/download?token=HTxsD5bR

25. Розробити програму підвищення 
енергоефективності на залізничному транспорті на 
2015-2020 рр. 

Рекомендація врахована частково. Розпорядженням КМУ «Про 
Національний план з енергоефективності на період до 2020 року» 
від 25.11.2015 р. №1128-р передбачено заходи з підвищення 
енергоефективності на залізничному транспорті. 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1228-2015-%D1%80

Галузева програма підвищення енергоефективності та програма 
підвищення енергозбереження по залізничному транспорту по 
заходах і за роками.
http://compi.com.ua/nacionalenij-plan-dij-z-energoefektivnosti-do-
2020-roku-pidgot.html

26. Затвердити новий ДСТУ «Викиди забруднюючих 
речовин відпрацьованих газів дизелів залізничного 
транспорту», який включав би вимоги до 
визначення викидів діоксиду вуглецю і твердих 
часток. (ГСТУ 32.001-94 «Выбросы загрязняющих 
веществ с отработавшими газами тепловозних 
дизелей. Нормы и методы определений»).

Рекомендація врахована. Прийнято Наказ Мінінфраструктури 
«Про затвердження Зміни № 1 до галузевого стандарту України 
ГСТУ 32.001-94 «Викиди забруднюючих речовин з відпрацьованими 
газами тепловозних дизелів» від 25.05.2015 р.№ 179.

27. Доопрацювати Методику розрахунку викидів 
шкідливих речовин у повітря від залізничного 
транспорту. (Наказ Держкомстату від 15.09.2003 р. 
№303 «Про затвердження Методики розрахунку 
викидів шкідливих речовин у повітря від 
авіаційного, водного та залізничного транспорту».)

Рекомендація не врахована. Наказом Держкомстату від 
13.11.2008 р. №452 затверджена «Методика розрахунку викидів 
забруднюючих речовин та парникових газів у повітря від 
транспортних засобів.
http://ukrstat.org/uk/metod_polog/metod_doc/2008/452/452.htm

ПІДГАЛУЗЬ: АВІАЦІЙНИЙ ТРАНСПОРТ

28. Внести зміни до ст. 244 ПКУ: замість податку за 
викиди в атмосферне повітря забруднюючих 
речовин пересувними джерелами забруднення 
ввести збори за викиди в атмосферне повітря 
забруднюючих речовин пересувними джерелами 
забруднення. 

Рекомендація не врахована. Стаття 244. Ставки податку за викиди 
в атмосферне повітря забруднюючих речовин пересувними 
джерелами забруднення ПКУ втратила чинність 1 січня 2015 року.

29. Розробити постанову КМУ щодо порядку 
використання коштів аеропортами для розвитку 
діяльності з охорони навколишнього середовища.

Рекомендація не врахована. У Постанові КМУ від 08.10.2014 р. 
№520 «Про затвердження Положення про Державну авіаційну 
службу України» зазначено наступне: «…12) відмовляти в 
реєстрації цивільного повітряного судна у разі, коли повітряне 
судно не відповідає вимогам щодо льотної придатності, охорони 
навколишнього природного середовища або інших обмежень, 
установлених Державною авіаційною службою.».
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/520-2014-%D0%BF

30. У ПКУ внести нову окрему статтю в Розділі 
X «Охорона навколишнього природного 
середовища», в якій визначити вимоги стосовно 
забезпечення сталого розвитку авіаційної 
галузі та вказати зокрема на збереження й 
стале використання біологічного різноманіття, 
опустелювання та зміни клімату.

Рекомендація не врахована. У Розділі VIII «Екологічний податок» ПКУ 
відповідна стаття відсутня.
http://www.avia.gov.ua/documents/ekobezpeka/ekodiyalnist/24091.
html

http://dbn.at.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-197
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0729-11
https://europa.eu/capacity4dev/file/31811/download?token=HTxsD5bR
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1228-2015-%D1%80
http://ukrstat.org/uk/metod_polog/metod_doc/2008/452/452.htm
https://urist-ua.net/%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B8/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F_244/%D1%80%D0%B5%D0%B4-01.04.2014/
https://urist-ua.net/%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B8/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F_244/%D1%80%D0%B5%D0%B4-01.04.2014/
https://urist-ua.net/%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B8/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F_244/%D1%80%D0%B5%D0%B4-01.04.2014/
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/520-2014-%D0%BF?nreg=520-2014-%EF&find=1&text=%EE%F5%EE%F0%EE%ED%E0+%ED%E0%E2%EA%EE%EB%E8%F8%ED%FC%EE%E3%EE+%F1%E5%F0%E5%E4%EE%E2%E8%F9%E0&x=0&y=0#w22
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/520-2014-%D0%BF?nreg=520-2014-%EF&find=1&text=%EE%F5%EE%F0%EE%ED%E0+%ED%E0%E2%EA%EE%EB%E8%F8%ED%FC%EE%E3%EE+%F1%E5%F0%E5%E4%EE%E2%E8%F9%E0&x=0&y=0#w32
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/520-2014-%D0%BF
http://www.avia.gov.ua/documents/ekobezpeka/ekodiyalnist/24091.html
http://www.avia.gov.ua/documents/ekobezpeka/ekodiyalnist/24091.html
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№ Рекомендації Стан врахування
31. Відповідно до вимог ІСАО у 2015 р. подати 

удосконалений/ скоригований план дій зменшення 
авіаційної емісії СО2. 
План дій України щодо скорочення авіаційної 
емісії СО2 // Державна авіаційна адміністрація 
України. 28 лютого 2013 р.

Рекомендацію враховано.
Державіаслужбою проведено оновлення даних в Плані дій щодо 
скорочення авіаційної емісії СО2 (20 серпня 2015 р.) з викладом 
націо нальної політики і діяльності, що сприятимуть скороченню ви-
кидів вуглекислого газу СО2 та досягненню глобального середнього 
щорічного підвищення паливної ефективності на 2% до 2020 року, 
згідно з Резолюцією А38-18, яка закликає держави-члени ІСАО при 
розробленні нових та реалізації існуючих ринкових заходів (РЗ) для 
міжнародної авіації проводити конструктивні двохсторонні та/або 
багатосторонні консультації та переговори з іншими державами з 
метою досягнення погодження, а також з метою зниження емісії ПГ, 
розробити глобальну систему РЗ для міжнародної авіації, впрова-
дження якої пропонується від 15 серпня 2015 до 2020 року.
http://www.avia.gov.ua/uploads/documents/10375.pdf

ПІДГАЛУЗЬ: МОРСЬКИЙ ТРАНСПОРТ

32. Розробити галузеві нормативні акти щодо імпле-
ментації положень Додатку VI, зокрема щодо освід-
чення та технічного нагляду за суднами під україн-
ським прапором і судновими установками на від-
повідність Розділу 4 Додатку VI, який запроваджує 
обов’язковість двох заходів, а саме: застосування 
індексу енергоефективного дизайну для нових су-
ден, а також розроблення плану управління енер-
гоефективністю для всіх суден. 
Додаток VI до Міжнародної конвенції по запобіган-
ню забрудненню з суден 1973 року, зміненої Прото-
колом 1978 року до неї (МАРПОЛ 73/78). 

Рекомендація не врахована.

33. Розробити Положення або інструкцію про те, що з 
01.01.2013 кожне нове судно валовою місткістю 400 
та більше регістрових тонн повинно мати визначе-
ні конструктивні коефіцієнти енергоефективності 
(EEDI), повинен бути в наявності та виконуватися 
Судновий план управління енергоефективністю 
(SEEMP). Додаток VI «Правила запобігання забруд-
ненню повітряного середовища з суден» до Між-
народної конвенції по запобіганню забрудненню з 
суден 1973 року, зміненої Протоколом 1978 року до 
неї (МАРПОЛ 73/78).

Рекомендація не врахована.

ПІДГАЛУЗЬ: РІЧКОВИЙ ТРАНСПОРТ

34. Розробити державну цільову програму розвитку 
внутрішніх водних шляхів.

Рекомендація не врахована.

35. Створити Спеціалізований фонд фінансування 
внутрішніх водних шляхів у складі Державного 
бюджету України

Рекомендація не врахована.

36. Внести зміни до ПКУ щодо визначення джерел фі-
нансування внутрішніх водних шляхів.

Рекомендація не врахована.

37. Прийняти Постанову КМУ про скасування плати 
за розведення залізничних мостів у Кременчуці, 
Дніпрі.

Рекомендація не врахована.

38. Прийняти рекомендації ЄЕК ООН щодо технічних 
приписів, які застосовуються до суден внутрішньо-
го плавання. 

Рекомендація врахована частково. Розроблено проект ЗУ «Про вну-
трішній водний транспорт», який опрацьовується в Комітетах ВРУ. 
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=56230
https://mtu.gov.ua/news/315.html

39. Прийняти Закон «Про внутрішній водний тран-
спорт».

Рекомендація врахована частково. Розроблено проект ЗУ «Про вну-
трішній водний транспорт», який опрацьовується в Комітетах ВРУ. 
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=56230
https://mtu.gov.ua/news/315.html

40. Розробити програму модернізації та оновлення 
флоту.

Рекомендація не врахована. Мінінфраструктури у 2015 році плану-
вало розробити Програму оновлення портового флоту на наступні 
3 роки. Програма не була розроблена.
https://mtu.gov.ua/news/23438.html

http://www.avia.gov.ua/uploads/documents/10375.pdf
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=56230
https://mtu.gov.ua/news/315.html
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=56230
https://mtu.gov.ua/news/315.html
https://mtu.gov.ua/news/23438.html


СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

Розділ 2.38 АНАЛІЗ АКТУАЛЬНОСТІ ТА СТАНУ ВРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ  
ГАЛУЗЕВИХ ЗВІТІВ (ПІДГОТОВЛЕНИХ У РАМКАХ ПРОЕКТУ У 2015 РОЦІ)

№ Рекомендації Стан врахування
41. Провести реформування в галузі з метою 

підвищення питомої ваги внутрішнього водного 
транспорту як більш екологічного. 

Рекомендація врахована частково. Розроблено проект ЗУ «Про 
внутрішній водний транспорт», який опрацьовується в Комітетах ВРУ. 
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=56230
https://mtu.gov.ua/news/315.html

ТРАНСПОРТНА ГАЛУЗЬ У ЦІЛОМУ

42. Внести відповідні зміни до Положення про 
Мінінфраструктури та інших центральних органів 
виконавчої влади в сфері транспорту (Державної 
служби з безпеки на транспорті, Державіаслужби) 
щодо запровадження принципів сталого 
розвитку й політики, направленої на обмеження 
антропогенних викидів парникових газів від 
транспортної галузі.

Рекомендація не врахована.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/460-2015-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/103-2015-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/520-2014-%D0%BF

43. Врахувати під час розроблення змін до 
Транспортної стратегії України до 2020 р. та 
галузевої програми енергоефективності на 
період 2015–2020 рр. запровадження заходів 
зі скорочення викидів парникових газів і 
забруднюючих речовин.

Рекомендація врахована. Проектом Національної транспортної 
стратегії на період до 2030 року передбачено, зокрема: економічне 
стимулювання перевізників для зменшення викидів шкідливих 
речовин та парникових газів та зниження рівнів шумів від 
транспортних засобів.
https://mtu.gov.ua/projects/133/

44. Запровадити інституційні зміни: визначити підроз-
діл міністерства, який здійснюватиме координацію 
дій галузей транспорту щодо переходу на модель 
сталого розвитку та з розроблення й запроваджен-
ня заходів із обмеження та/або скорочення викидів 
парникових газів. 
Положення про Міністерство інфраструктури 
України, затверджене Указом Президента України 
від 12.05.2011 р. №581/2011. розпорядженням КМУ 
від 20.10.2010 р. № 2174-р. 

Рекомендація не врахована.

45. Розробити законопроект про внесення змін до ПКУ 
щодо звільнення від оподаткування або запрова-
дження податків, стимулюючих розвиток переве-
зень залізничним і водними видами транспорту та 
оновлення рухомого складу цих видів транспорту.
ПКУ та галузеве законодавство.

Рекомендація не врахована.

46. Розробити «дорожню карту» й план заходів із 
поетапної підготовки до ратифікації та виконання 
Україною Гетеборзького протоколу 1999 р. 
про боротьбу з підкисленням, евтрофікацією 
та приземним озоном до Конвенції про 
транскордонне забруднення повітря на великі 
відстані. 

Рекомендація не врахована.

47. Включити в Національний план дій із охорони 
природного середовища до 2020 року заходи за 
всіма видами транспорту.

Рекомендація не врахована. Мінприроди розробило та винесло 
на обговорення громадськості проект ЗУ «Про основні засади 
(стратегію) державної екологічної політики України на період 
до 2030 року» у якому врахована розробка заходів із охорони 
природного середовища за всіма видами транспорту.
https://menr.gov.ua/files/docs/Proekt/proekt_zakony_11_09_2017.pdf
https://menr.gov.ua/news/31693.html

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=56230
https://mtu.gov.ua/news/315.html
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/460-2015-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/103-2015-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/520-2014-%D0%BF
https://mtu.gov.ua/projects/133/
https://menr.gov.ua/files/docs/Proekt/proekt_zakony_11_09_2017.pdf
https://menr.gov.ua/news/31693.html
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За період після Звіту на національному рівні 
було проведено значну роботу з внесення змін 
до діючого законодавства та нормативної бази 
в частині відображення положень РКЗК ООН. 
Співставлення рекомендацій SWOTта GАР ана-
лізу, підготовленого в рамках проекту ПРООН/
ГЕФ у 2015  році, з національними стратегіями, 
програмами, секторальними політиками станом 
на 2017 рік дозволило зробити наступні узагаль-
нені висновки.

У галузі економічного розвитку. Із 23 рекомен-
дацій: враховано 5; частково враховано 9; не 
враховано 9. 

У галузі екології та природних ресурсів. Із 32 
рекомендацій: враховано 6; частково враховано 
8; не враховано 18.

У галузі енергетики. Із 15рекомендацій: врахо-
вано 1; частково враховано 12; не враховано 2.

У галузі регіонального та місцевого розвитку. 
Із 25 рекомендацій: враховано 4; частково вра-
ховано 2; не враховано 19.

У галузі освіти та науки. Із 24 рекомендацій жод-
на не була врахована.

У галузі сільського господарства. Із 10 реко-
мендацій: частково враховано4; не враховано 6.

У галузі суспільного добробуту (соціального 
захисту). Із 18 рекомендацій: частково врахова-
но 2, не враховано 16.

У галузі транспорту та транспортної політики. 
Із 47 рекомендацій: враховано 4; частково вра-
ховано 14; не враховано 29.

Таким чином, із 194 рекомендацій було врахо-
вано 20 рекомендацій; враховано частково – 52 
рекомендації; не враховано – 122 рекомендації.

Незначний показник врахування рекомендацій 
пов’язаний з низкою проблемних питань, серед 
яких: 

1) рекомендації стосувалися необхідності вне-
сення змін та доповнень до ЗУ, а це потребує 
значного строку їх розгляду ВРУ;

2) рекомендації стосувалися, наприклад, надан-
ня податкових пільг для суб’єктів господа-

рювання, які впроваджують заходи, спрямо-
вані на скорочення викидів ПГ. Проте тільки 
07.12.2016 року схвалено Концепцію реаліза-
ції державної політики у сфері зміни клімату 
на період до 2030 року (Розпорядження КМУ 
від 07.12.2016 р. N 932-р.). На підготовку від-
повідних нормативно-правових актів потре-
бується додатковий час.

3) низка рекомендацій стосувалася внесення змін 
та пропозицій до проектів ЗУ і проектів поста-
нов КМУ, які у подальшому не були прийняті.

4) низка рекомендацій стосувалася Постанов 
КМУ, Програм та Планів дій, які втратили чин-
ність у зв’язку із закінченням терміну їх дій.

Необхідно звернути увагу на недостатню або нее-
фективну інформаційну політику ЦОВВ. Інформа-
ція щодо звітів та відповідних планів діяльності, у 
тому числі щодо самих текстів розроблених ЦОВВ 
проектів законодавчих та нормативно-правових 
актів, програм та планів надається не в повному 
обсязі або взагалі не надається. Також негатив-
но вплинуло на стан врахування рекомендацій 
недостатня міжвідомча взаємодія і недостатня 
координація Мінприроди.

Разом з тим, необхідно відзначити наступні по-
зитивні зрушення. Зокрема, 

1. Україною 22.04.2016  р. підписано Па-
ризьку угоду (COP 21) та ратифіковано ЗУ від 
14.07.2016  р. N1469  – VIII «Про ратифікацію Па-
ризької угоди щодо боротьби зі зміною клімату». 
 http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_l61

2. Прийнято Розпорядження КМУ від 
16.09.2015  р. N980  р. «Про схвалення Очікува-
ного національно визначеного внеску Укра-
їни до проекту нової глобальної Кліматичної 
угоди», яким визначено цільове завдання, а 
саме у 2030 році не перевищувати 60% викидів 
ПГ від рівня викидів ПГ у базовому 1990  році. 
Очікуваний національно визначений внесок 
України буде переглянуто після відновлен-
ня територіальної цілісності та суверенітету 
держави. http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=248498964

3. Розпорядженням КМУ від 07.12.2016  р. 
N932-р. схвалено Концепцію реалізації держав-
ної політики у сфері зміни клімату на період до 
2030 року (далі – Концепція 2030) http://www.kmu.

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_l61
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248498964
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248498964
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705


ВИСНОВКИ

СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

40

gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705. Це 
перший національний стратегічний документ у 
сфері боротьби зі зміною клімату, який враховує 
основні положення Паризької угоди та сприя-
тиме реалізації головних завдань міжнародної 
кліматичної політики в Україні.

Метою Концепції 2030 є вдосконалення держав-
ної політики у сфері зміни клімату для досягнен-
ня сталого розвитку держави, створення право-
вих та інституційних передумов для забезпечен-
ня поступового переходу до низьковуглецевого 
розвитку за умови економічної, енергетичної 
та екологічної безпеки і підвищення добробуту 
громадян. http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=249573705.

Положеннями Концепції 2030 передбачено зо-
крема: створення і впровадження внутрішньої 
системи торгівлі квотами на викиди ПГ відпо-
відно до положень Директиви 2003/87/ЄС; ви-
значення спеціально уповноваженого органу з 
питань торгівлі квотами на викиди ПГ; створення 
і забезпечення функціонування системи моніто-
рингу, звітності і верифікації викидів ПГ; удоско-
налення підходів до екологічного оподаткуван-
ня у частині викидів ПГ, включно зі створенням 
механізму цільового використання надходжень. 
Цілі впровадження системи торгівлі викидами 
(СТВ) для України, окрім виконання міжнарод-
них зобов’язань, включають стимули до мо-
дернізації й підвищення енергоефективності 
виробничих активів, передумови для виходу 
на регіональний (СТВ ЄС) і можливо світовий (у 
рамках Паризької угоди) ринки торгівлі квотами 
на викиди ПГ, залучення інвестицій до ключових 
секторів економіки тощо.

Концепцією визначено три напрями її реаліза-
ції: зміцнення інституційної спроможності щодо 
формування і забезпечення реалізації держав-
ної політики у сфері зміни клімату; запобігання 
зміні клімату через скорочення антропогенних 
викидів і збільшення абсорбції ПГ та забезпечен-
ня поступового переходу до низьковуглецевого 
розвитку держави; адаптація до зміни клімату, 
підвищення опірності та зниження ризиків, 
пов’язаних зі зміною клімату, а також передба-
чено розроблення Стратегії низьковуглецевого 
розвитку і Стратегії адаптації до зміни клімату 
відповідно до Паризької угоди.

4. Відповідно до Концепції – 2030, Мінприроди 
розробило оновлений План імплементації Ди-
рективи 2003/87/ЄC, який враховує всі зобов’я-
зання Уряду України з питань імплементації 
положень Директиви 2003/87/ЄС у національне 

законодавство, але на момент підготовки цього 
звіту ще не затвердило оновлений План імпле-
ментації, й представило Дорожню карту послі-
довності імплементації положень Директиви 
2003/87/ЄC, яку узгоджено з ЄС.

5. На сайті Мінприроди 15 травня 2017  року 
для надання зауважень та пропозицій розміще-
но проект Плану заходів з реалізації Концепції 
реалізації державної політики у сфері зміни клі-
мату на період до 2030 року. https://menr.gov.ua/
news/31474.html

6. Мінприроди за технічної підтримки проек-
ту USAID «Муніципальна енергетична реформа 
в Україні» з квітня 2016  р. розпочато розробку 
Стратегії низьковуглецевого розвитку, яка має 
стати основою для вирішення усього комплексу 
сучасних економічних, енергетичних, еколо-
гічних (кліматичних) та технологічних проблем 
країни і визначити шляхи для переходу на якісно 
новий рівень розвитку національної економіки. 
Стратегія низьковуглецевого розвитку (LEDS) 
розробляється на виконання Паризької угоди 
(пункт 19, Статті 4) та на виконання Розпоря-
дження КМУ від 07.12.2016  р. №932-р. Процес 
розробки Стратегії низьковуглецевого розвитку 
України провадиться Мінприроди шляхом робо-
ти конференцій та спеціально створених шести 
Технічних робочих груп за наступними сектора-
ми: 1)  енергопостачання; 2)  енергоспоживання 
у промисловості; 3)  енергоспоживання у ЖКГ; 
4)  транспорт; 5)  управління відходами; 6)  сіль-
ське та лісове господарство.

Шість Технічних робочих груп налічують 143 
учасника, серед яких є представники ЦОВВ, біз-
несу, наукових установ та громадських організа-
цій. Шляхом пріоритизації з понад 150 політик та 
заходів було відібрано 78 політик, які в свою чер-
гу були агреговані та об’єднані. Для кількісної 
оцінки потенціалу скорочення викидів ПГ було 
відібрано 30 політик та заходів, які згруповано 
за функціонально-секторальним принципом: 
1)  відновлювальна енергетика; 2)  енергоефек-
тивність; 3)  трансформація ринку та інституцій; 
4) модернізація та інновації; 5) поводження з від-
ходами та раціональне використання природ-
них ресурсів; 6) поглинання СО2.

Інститут економіки та прогнозування НАН Укра-
їни завершив процес квантифікації (кількісної 
оцінки) впливу 30 політик та заходів за всіма 
функціональними групами, окрім поглинання 
СО2. Відповідно до результатів оцінки та про-
гнозів політик та заходів розробляється проект 
рамкового документу  – Стратегія низьковугле-

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
https://menr.gov.ua/news/31474.html
https://menr.gov.ua/news/31474.html
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цевого розвитку України до 2050 року за форма-
том найкращих існуючих світових практик (США, 
Канада, Німеччина) та з урахування діючих стра-
тегічних та галузевих стратегій, планів розвитку 
України. 26 вересня 2017 року було презентова-
но першу редакцію Стратегії низьковуглецевого 
розвитку України до 2050 року. https://menr.gov.
ua/timeline/Zmina-klimatu-ta-ozonoviy-shar.html

7. При імплементації положень Директиви 
2003/87/ЄС передбачається створення системи 
моніторингу, звітності та верифікації викидів ПГ 
(МЗВ) і національної системи торгівлі викидами 
(СТВ). Впровадження національної системи МЗВ 
дозволить істотно підвищити достовірність звіт-
ності щодо викидів ПГ на національному рівні; 
введення СТВ стане одним з можливих інструмен-
тів стимулювання зменшення викидів ПГ від вели-
ких установок. Систему моніторингу, звітності та 
верифікації викидів ПГ заплановано запровадити 
в Україні з 2018 року, після чого, не раніше ніж за 
два роки, буде запущена внутрішня система тор-
гівлі квотами на викиди ПГ, створення якої перед-
бачено Угодою про асоціацію між Україною і ЄС. 

8. 22 червня 2017 року на засіданні ВРУ прийня-
то у повторному другому читанні ЗУ № 2119-VII 
I«Про комерційний облік теплової енергії та во-
допостачання», розроблений Держенергоефек-
тивності. Прийняття цього ЗУ дозволить знизити 
обсяг необлікованих витрат води у внутрішньо 
будинкових системах та скоротити споживання 
теплової енергії протягом 1-3 років у середньо-
му на 15-20%, що, у свою чергу, сприятиме змен-
шенню споживання газу та скороченню викидів 
ПГ. http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2119-19.

9. У квітні місяці 2017 року було презентовано 
проект «Стратегії адаптації українського сіль-
ського господарства до кліматичних змін», роз-
роблений Мінагрополітики спільно з Мінпри-
роди та проектом «Clima East». http://www.kmu.
gov.ua/control/uk/publish/printable_article?art_
id=249956506. 

10. 18 серпня 2017 року своїм Розпорядженням 
N 605 Уряд схвалив Енергетичну стратегію Украї-
ни на період до 2035 року “Безпека, енергоефек-
тивність, конкурентоспроможність”. Стратегією 
передбачено: до 2020  р. фінансування інвести-
ційних проектів у рамках Національного плану 
скорочення викидів від великих спалювальних 
установок; до 2025  р. реалізація інвестиційних 
проектів у рамках Національного плану скоро-
чення викидів від великих спалювальних уста-
новок тощо. http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=250250456

11. Енергетичне Співтовариство на своєму 
офіційному сайті опублікувало прес-реліз за 
підсумками створення робочої групи з питань 
клімату, співголовою якої став Міністр екології 
та природних ресурсів України Остап Семерак. 
5 вересня 2017 року відбулося перше засідання 
Групи Кліматичних Дій (Climate Action Group) 
Енергетичного Співтовариства. У ньому взяли 
участь Міністри Енергетичного Співтовариства 
Договірних Сторін та країн-наглядачів, пред-
ставники ЄК, аналітичних центрів, міжнародних 
фінансових організацій та громадянського су-
спільства. Співголовами групи були призначені 
Конні Хедегорд, Голова Ради Фонду КР, колишній 
Комісар ЄС з питань клімату та Остап Семерак, 
Міністр екології та природних ресурсів України, 
в контексті питань кліматичних заходів. Група 
Кліматичних Дій, схвалена Першою неофіційною 
радою Міністрів енергетики та навколишньо-
го середовища у червні 2017  року, є платфор-
мою співпраці для представників Міністерств 
та відомств Енергетичного Співтовариства, які 
відповідають за енергетику, зміну клімату та 
навколишнє середовище. Його основною ме-
тою є сприяння розвитку кліматичної політики, 
перенесення відповідного законодавства в на-
ціональне законодавство, підтримка його ефек-
тивної реалізації та розробка цілей 2030 для До-
говірних Сторін Енергетичного Співтовариства. 
https://menr.gov.ua/news/31671.html

12. Україна проінформувала Комітет з дотриман-
ня Кіотського протоколу про вчасне завершення 
усіх заходів, визначених у плані із забезпечення 
відповідності вимогам та про виконання своїх 
зобов’язань за першим періодом дії Кіотського 
протоколу. Комітет дійшов висновку, що наданої 
інформації достатньо для вирішення питання 
відповідності України вимогам Протоколу. Від-
повідне рішення було ухвалено на засіданні Ко-
мітету з дотримання Кіотського протоколу, яке 
відбулося 6 вересня 2017  року у м.Бонн (ФРН). 
https://menr.gov.ua/news/31675.html.

13. На замовлення Держенергоефективності, яке 
є відповідальним за імплементацію Директиви 
2009/28/ЄС та звітування Секретаріату Енерге-
тичного співтовариства про досягнутий прогрес 
за директивою, проектом USAID «Муніципальна 
енергетична реформа» зроблено експертний 
аналіз європейського досвіду впровадження 
методики розрахунку показників скорочення 
обсягів викидів ПГ для біопалив та біорідин і мож-
ливості його використання в Україні. Зазначений 
аналіз показав доцільність використання в Укра-
їні існуючого інструмента обрахунку Biograce 
(версія 4д) для виконання фактичних розрахунків 
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показників викидів ПГ від біопалив та біорідин. 
Інструмент обрахунку Biograce схвалений ЄК як 
такий, що відповідає принципам прозорості та 
справедливого обрахунку ПГ, а також стандарта-
ми для перевірок незалежними аудиторами.

14. Гармонізовані стандарти ISO шляхом при-
йняття ДСТУ щодо звітності та верифікації звіт-
ності про викиди ПГ на рівні підприємств (орга-
нізацій), зокрема:

1. ДСТУ ISO 14064-1:2015 Парникові гази. Части-
на 1. Вимоги та настанови щодо кількісного 
визначення і звітності про викиди та вида-
лення парникових газів на рівні організації 
(ISO 14064-1:2006, IDT);

2. ДСТУ ISO 14064-2:2015 Парникові гази. Части-
на 2. Вимоги та настанови щодо кількісного 
визначення, моніторингу і звітності про змен-
шення викидів або збільшення видалення 
парникових газів на рівні проекту (ISO 14064-
2:2006, IDT);

3. ДСТУ ISO 14064-3:2015 Парникові гази. Части-
на 3. Вимоги та настанови з валідації та ве-
рифікації тверджень щодо парникових газів 
(ISO 14064-3:2006, IDT);

4. ДСТУ ISO 14065:2015 Парникові гази. Вимоги 
до органів з валідації та верифікації твер-
джень щодо парникових газів для їх засто-
сування у разі акредитації чи інших форм 
визнання (ISO 14065:2013, IDT).

15. Прийнято нормативно-правові акти, які за-
безпечують строгий та точний облік споживан-
ня та втрат енергії, її економію та використання 
відновлюваних джерел енергії (ВДЕ). Серед ос-
новних:

1. ЗУ «Про комерційний облік комунальних по-
слуг» від 22.06.2017 р. №2119-VIII. 

 http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2119-19/
print1476017625641734 

 Цей ЗУ передбачає обов’язкове обладнання 
усіх будівель, що приєднані до зовнішніх те-
плових мереж, мереж гарячого водопоста-
чання та водопровідних мереж будинковими 
вузлами обліку, відповідно, теплової енергії 
та води. Він визначає, що державна політика 
у сфері теплопостачання базується, зокрема, 
на принципі забезпечення комерційного об-
ліку постачання теплової енергії.

 Цим ЗУ враховано пропозиції проекту ПРО-
ОН/ГЕФ щодо застосування приладів обліку 
та регулювання споживання паливно-енер-
гетичних ресурсів; а також обов’язковості 

визначення постачальниками і споживачами 
обсягу відпущених паливно-енергетичних 
ресурсів за показаннями приладів обліку 
споживання паливно-енергетичних ресурсів.

2. ЗУ «Про Фонд енергоефективності» від 
08.06.2017 р. №2095-VIII.

 http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2095-19/
print1453786260848146

 Метою цього ЗУ є визначення основних пра-
вових, економічних та організаційних засад 
створення та діяльності Фонду енергоефек-
тивності шляхом встановлення чіткої та про-
зорої структури для його функціонування та 
фінансового забезпечення. 

 У цьому ЗУ зазначено, що Фонд енергоефек-
тивності утворюється з метою підтримки ініціа-
тив щодо енергоефективності, впровадження 
інструментів стимулювання і підтримки здійс-
нення заходів з підвищення рівня енергетич-
ної ефективності будівель та енергозбережен-
ня, зокрема в житловому секторі, з урахуван-
ням національного плану щодо енергетичної 
ефективності, зменшення викидів двоокису 
вуглецю з метою виконання Паризької угоди, 
впровадження acquis communautaire Євро-
пейського Союзу та Договору про заснування 
Енергетичного Співтовариства, забезпечення 
дотримання Україною міжнародних зобов’я-
зань у сфері енергоефективності.

3. ЗУ “Про енергетичну ефективність будівель» 
від 22.06.2017  р. №2118-VIII. ЗУ набрав чин-
ності 23.07.2017  р. та вводиться в дію через 
12 місяців із дня набуття чинності, за винят-
ком окремих положень, які вводяться в дію з 
01.07.2019 р. 

 http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2118-19

 Реалізація цього ЗУ «Про енергетичну ефек-
тивність будівель» сприятиме створенню умов 
для підвищення енергетичної ефективності 
існуючих будівель, економному використан-
ню енергетичних ресурсів у будівлях, покра-
щенню рівня життя населення внаслідок ско-
рочення витрат на оплату енергетичних ре-
сурсів, раціональному використанню коштів 
державного та місцевих бюджетів, які спря-
мовуються на компенсацію витрат, пов’язаних 
з використанням енергетичних ресурсів, та 
сприятиме підвищенню енергетичної неза-
лежності та енергетичної безпеки держави.

4. ЗУ «Про ринок електричної енергії України» 
від 13.04.2017 р. №2019-VIII. ЗУ набрав чинно-
сті з 11.06.2017 р.

 http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2019-19/
print1453786260848146
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 Основною метою цього ЗУ є забезпечення на-
дійного та безпечного постачання електрич-
ної енергії споживачам з урахуванням інтере-
сів споживачів, мінімізації витрат на послуги 
постачання електричної енергії, шляхом 
визначення на законодавчому рівні організа-
ційної структури та принципів функціонуван-
ня ринку електричної енергії, основних засад 
та передумов його реформування.

 Цей ЗУ впроваджується новий механізм під-
тримки виробників електричної енергії за 
«зеленим» тарифом. Весь обсяг електроенер-
гії, виробленої з відновлювальних джерел 
енергії, закуповує гарантований покупець. 
Витрати гарантованого покупця, пов’язані із 
такою закупівлею, компенсуються операто-
ром системи передачі. Виконання обов’язків 
гарантованого покупця покладаються рішен-
ням КМУ на будь якого/яких учасника/учас-
ників ринку.

 Цим ЗУ вносяться зміни до ЗУ «Про альтер-
нативні джерела енергії», якими встановлю-
ються нові коефіцієнти «зеленого» тарифу, 
зокрема, для електричної енергії, виробленої 
з біомаси.

5. Постанова КМУ від 21.06.2005 р. №630 “Про за-
твердження Правил надання послуг з центра-
лізованого опалення, постачання холодної та 
гарячої води і водовідведення та типового до-
говору про надання послуг з централізовано-
го опалення, постачання холодної та гарячої 
води і водовідведення” із змінами, внесеними 
постановою від 18.08.2017 р. №633

 http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/630-
2005-%D0%BF

 Постанова КМУ спрямована на врегулювання 
питання нарахування споживачам плати за 
послуги водо-, теплопостачання у разі вста-
новлення будинкових засобів обліку води 
та теплової енергії у багатоквартирному бу-
динку, де окремі або всі квартири обладнані 
квартирними засобами обліку, та невчасної 
передачі частиною споживачів показань 
квартирних засобів обліку надавачам послуг. 
А також на врегулювання питання оплати 
послуги з централізованого опалення місць 
загального користування будинку спожива-
чами, квартири яких обладнані засобами об-
ліку теплової енергії.

6. Розпорядження КМУ «Про схвалення Концеп-
ції державної політики у сфері теплопоста-
чання» від 18.08.2017 р. №569-р.

 (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=250218439 )

 Концепцією передбачається:
•	 оптимальне поєднання різних видів тепло-

постачання  – централізованого, автоном-
ного або індивідуального,

•	 зростання частки альтернативних джерел 
енергії при виробництві теплової енергії,

•	 зменшення споживання теплової енергії за 
рахунок запровадження енергоефектив-
них заходів,

•	 модернізація обладнання, що забезпечить 
економне споживання енергетичних ре-
сурсів та зменшить втрати теплової енергії 
при виробництві та транспортуванні,

•	 заходи щодо фінансового оздоровлення га-
лузі для покращення платіжної дисципліни 
та підвищення рівня розрахунків, 

•	 вдосконалення тарифної політики, зокрема 
забезпечення переходу до стимулюючого 
тарифоутворення, поетапної монетизації 
субсидій.

 Реалізація заходів, передбачених Концепці-
єю, дозволить зробити галузь теплопостачан-
ня високотехнологічною, залучити інвестиції, 
суттєво покращити економічний стан та по-
дальший розвиток підприємств теплоенерге-
тики, забезпечити якісне та надійне теплопо-
стачання.

7. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергети-
ки та комунальних послугах «Про затвер-
дження Методики формування, розрахунку 
та встановлення тарифів на електричну та 
(або) теплову енергію, що виробляється на 
теплоелектроцентралях, теплових електро-
станціях та когенераційних установках» від 
01.08.2017 р. №991 

 http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/
v0991874-17/print1476017625641734

 Методика визначає механізм формування, 
розрахунку та встановлення тарифів на елек-
тричну та (або) теплову енергію для суб’єктів 
господарювання, які провадять господарську 
діяльність з виробництва електричної та (або) 
теплової енергії на теплоелектроцентралях, 
теплових електростанціях (крім виробництва 
електричної енергії за ціновими заявками) 
та когенераційних установках, включаючи 
теплоелектроцентралі, теплоелектростанції 
та когенераційні установки з використанням 
альтернативних джерел енергії, та є ліцензіа-
тами Національної комісії, що здійснює дер-
жавне регулювання у сферах енергетики та 
комунальних послуг.

8. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики 
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та комунальних послугах «Про встановлен-
ня регуляторної норми доходу для суб’єктів, 
що провадять (мають намір провадити) ді-
яльність з транспортування теплової енергії 
магістральними та місцевими (розподільчи-
ми) тепловими мережами» від 27.07.2017  р. 
№965. Постанова не набрала чинності.

 http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/
v0965874-17

 Постанова передбачає застосування визна-
чених параметрів регулювання, що мають 
довгостроковий термін дії. Це дозволить 
забезпечити залучення інвестицій, що в 
свою чергу надасть стимули суб’єкту госпо-
дарської діяльності, що здійснює діяльність 
сфері транспортування теплової енергії ма-
гістральними та місцевими (розподільчими) 
тепловими мережами, для ефективної робо-
ти та підвищенню інвестиційної привабли-
вості компанії, стимулює суб’єктів природних 
монополій до підвищення якості товарів та 
ефективності з поступовим скороченням 
неефективних витрат, забезпечує створення 
умов для залучення інвестицій з метою ста-
лого функціонування та розвитку.

9. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики 
та комунальних послугах «Про затверджен-
ня Порядку визначення регуляторної бази 
активів суб’єктів природних монополій, що 
провадять (мають намір провадити) госпо-
дарську діяльність з транспортування те-
плової енергії магістральними та місцевими 
(розподільчими) тепловими мережами» від 
27.07.2017  р. №966. Постанова не набрала 
чинності.

 http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/
v0966874-17

 Постанова встановлює механізм визначення 
ліцензіатом регуляторної бази активів, груп 
активів, що входять до складу регуляторної 
бази активів ліцензіата, строки їх корисного 
використання та метод їх обліку для розра-
хунку необхідного доходу від здійснення ді-
яльності з транспортування теплової енергії 
магістральними та місцевими (розподільчи-
ми) тепловими мережами. Зазначене доз-
волить визначити джерела фінансування 
інвестиційної програми суб’єктам господа-
рювання та створити умови для суттєвого 
поліпшення технічного стану магістральних 
та місцевих (розподільчих) теплових мереж, 
оновити основні фонди, що сприятиме по-
кращенню теплопостачання споживачів (у 
тому числі населення), забезпечує створення 

умов для залучення інвестицій з метою стало-
го функціонування та розвитку.

10. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики 
та комунальних послугах «Про затвердження 
Порядку формування тарифів на транспор-
тування теплової енергії магістральними і 
місцевими (розподільчими) тепловими мере-
жами на принципах стимулюючого регулю-
вання» від 27.07.2017 р. №967. Постанова не 
набрала чинності.

 http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/
v0967874-17/print1476017625641734

 Постанова передбачає застосування ви-
значених параметрів регулювання, що ма-
ють довгостроковий термін дії, стимулює 
суб’єктів природних монополій до підви-
щення якості товарів та ефективності з 
поступовим скороченням неефективних 
витрат, забезпечує створення умов для за-
лучення інвестицій з метою сталого функці-
онування та розвитку, передбачає цільові 
завдання суб’єкту господарювання щодо 
скорочення втрат теплової енергії в мере-
жах та зменшення витрат на електроенер-
гію для технологічних потреб з транспорту-
вання теплової енергії.

11. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики 
та комунальних послугах «Про затвердження 
Процедури встановлення тарифів на тран-
спортування теплової енергії магістральни-
ми і місцевими (розподільчими) тепловими 
мережами на принципах стимулюючого ре-
гулювання» від27.07.2017 р. №964. Постанова 
не набрала чинності.

 http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/ru/
v0964874-17/print1467794013922512

 Зазначена постанова дозволить установ-
лювати тариф на транспортування теплової 
енергії магістральними і місцевими (роз-
подільчими) тепловими мережами у разі 
застосування стимулюючого регулювання 
відповідно до чітко визначеної процедури, 
яка регламентує офіційно установлений 
порядок дій та оформлення необхідних 
документів, зокрема: вимоги до оформлен-
ня заяви на встановлення тарифу, перелік 
документів, які ліцензіат повинен надати 
разом із заявою на встановлення тарифу, 
порядок та строки розгляду заяви, умови, 
за яких здійснюється перегляд тарифу на 
транспортування теплової енергії магі-
стральними і місцевими (розподільчими) 
тепловими мережами.
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12. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергети-
ки та комунальних послуг від 30.09.2015  р. 
№2493. Кодекс газотранспортної системи. 

 http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z1378-15

 Кодексом ГТС урегульовані питання отри-
мання газу від виробників та імпортерів, його 
транспортування та зберігання, обов’язково-
го визначення фізико-хімічних характеристик 
в режимі реального часу хроматографами, 
передача газу до газорозподільчих систем 
та/або кінцевим споживачам. Кодексом вста-
новлено обов’язок оператора ГТС надавати 
можливість підключення до ГТС виробників 
біогазу та транспортувати вказаний газ. 

13. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергети-
ки та комунальних послуг від 30.09.2015  р. 
№2494. Кодекс газорозподільних систем. 

 http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1379-15

 Цим Кодексом урегульовані питання поста-
чання та споживання газу кінцевими спожива-
чами. Зокрема передбачено надання спожи-
вачам інформації про споживання газу у оди-
ницях енергії, а не тільки у об’ємних одиницях.

14. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергети-
ки та комунальних послуг від 07.07.2016  р. 
№1234 Про затвердження форм звітності 
НКРЕКП щодо здійснення моніторингу на 
ринку природного газу та інструкцій щодо їх 
заповнення.

 http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1090-16

 Постановою запроваджується на національ-
ному рівні єдина система моніторингу та звіт-
ності про споживання природного газу, втра-
ти у системах транспортування та розподілу.

15. Постанова Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергети-
ки та комунальних послуг від 23.12.2016  р. 
№2361 Про джерела фінансування Планів 
розвитку газорозподільної системи, га-
зотранспортної системи та газосховищ на 
2017-2026 роки.

 http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/
v2361874-16

 Постанова зобов’язує газорозподільні підпри-
ємства, газотранспортне та газозберігаюче 
підприємство ПАТ «Укртрансгаз» перерахо-
вувати та обліковувати кошти на окремому 
банківському рахунку, визначені як плановані 
тарифні джерела фінансування інвестиційних 
програм на 2017 рік – І розділів Планів розвит-

ку газорозподільної системи, газотранспорт-
ної системи та газосховищ на 2017-2026 роки; 
забороняє використовувати зазначені кошти 
до прийняття НКРЕКП рішення щодо затвер-
дження відповідних планів розвитку.

16. Здійснюється формування законодавчих 
умов для масштабної енергомодернізації буді-
вель бюджетних установ шляхом закупівлі по-
слуг ЕСКО.

Механізм енергосервісу вперше був запрова-
джений ЗУ від 09.04.2015  р. №327-VIII «Про за-
провадження нових інвестиційних можливостей, 
гарантування прав та законних інтересів суб’єк-
тів підприємницької діяльності для проведення 
масштабної енергомодернізації» (далі ЗУ №327). У 
зв’язку із розвитком законодавства про публічні 
закупівлі до цього ЗУ двічі вносились зміни ЗУ від 
25.12.2015 р. № 922-VIII та від 23.03.2017р. №1980-
VIII. ЗУ № 327 із змінами у чинній редакції http://
zakon0.rada.gov.ua/laws/show/327-19.

Постановою КМУ від 21.10.2015 р. №845 було за-
тверджено Примірний енергосервісний договір: 
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/845-2015-
%D0%BF

Були також внесені зміни до Бюджетного кодек-
су щодо можливостей розпорядників бюджет-
них коштів брати довгострокові зобов’язання 
за енергосервісом. ЗУ від 09.04.2015 р. №328-VIII 
«Про внесення змін до Бюджетного кодексу Укра-
їни щодо запровадження нових інвестиційних 
можливостей, гарантування прав та законних ін-
тересів суб’єктів підприємницької діяльності для 
проведення масштабної енергомодернізації». 
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/328-19

У розвиток ЗУ №328 Міністерством фінансів було 
прийнято наступні накази:

 � №996 від 06.11.2015 р. Доповнено класифіка-
тор видатків Код 2276 «Оплата енергосервісу»;

 � №1117 від 04.12.2015 р. Інструкція із застосу-
вання економічної класифікації видатків бю-
джету доповнена кодом 2276 «Оплата енер-
госервісу»;

 � №1118 від 04.12.2015  р. Кошторис видатків 
бюджетних установ можливо формувати із 
врахуванням оплати енергосервісу.

ЗУ від 23.03.2017 р. №1980-VIII були внесені зміни 
до ЗУ «Про публічні закупівлі», які унормували 
порядок здійснення публічних закупівель енер-
госервісних послуг. ЗУ «Про публічні закупівлі  

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z1378-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1379-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1090-16
http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/v2361874-16
http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/v2361874-16
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/327-19
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/327-19
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/845-2015-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/845-2015-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/328-19


ВИСНОВКИ

СТАН УРАХУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, ВИКЛАДЕНИХ У ГАЛУЗЕВИХ АНАЛІЗАХ ПОЛІТИК, ПРОГРАМ, ПЛАНІВ І ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ  
ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ ПОЛОЖЕНЬ РАМКОВОЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ЗМІНУ КЛІМАТУ

46

у чинній редакції http://zakon2.rada.gov.ua/laws/
show/922-19/paran609#n609

Також було прийнято низку нормативно-право-
вих документів стандартизації.

Так Наказом Мінрегіонбуду від 27.07.2015  р. 
№178 був прийнятий національний стандарт 
України ДСТУ Б А.2.2-12:2015 «Енергетична ефек-
тивність будівель. Метод розрахунку енергоспо-
живання при опаленні, охолодженні, вентиляції, 
освітленні та гарячому водопостачанні».

З 1 вересня 2016  року набрали чинності стан-
дарти, з енергетичного аудиту та енергетичного 
менеджменту, гармонізовані з міжнародними 
нормативними документами та затверджені 
Наказом Національного органу стандартизації 
Державного підприємства «Український нау-
ково-дослідний і навчальний центр проблем 
стандартизації, сертифікації та якості» (ДП «Укр-
НДНЦ») від 29.04.2016 р. №125:

 � ДСТУ ISO 50002:2016 (ISO 50002:2014, IDT) 
Енергетичні аудити. Вимоги та настанова 
щодо їх проведення;

 � ДСТУ ISO 50003:2016 (ISO 50003:2014, IDT) 
Системи енергетичного менеджменту. Вимо-
ги до органів, які проводять аудит і сертифі-
кацію систем енергетичного менеджменту;

 � ДСТУ ISO 50004:2016 (ISO 50004:2014, IDT) 
Системи енергетичного менеджменту. Наста-
нова щодо впровадження, супровід та поліп-
шення системи енергетичного менеджменту;

 � ДСТУ ISO 50006:2016 (ISO 50006:2014, IDT) 
Системи енергетичного менеджменту. Вимі-
рювання рівня досягнутої/досяжної енергое-
фективності з використанням базових рівнів 
енергоспоживання та показників енергоефек-
тивності. Загальні положення та настанова;

 � ДСТУ ISO 50015:2016 (ISO 50015:2014, IDT) 
Системи енергетичного менеджменту. Ви-
мірювання та верифікація рівня досягнутої/
досяжної енергоефективності організацій. 
Загальні принципи та настанова.

17. В Україні реалізується ініціатива ЄК, яка має 
на меті об’єднати європейські місцеві органи 
влади (муніципалітети) в добровільне утворен-
ня задля спільної боротьби з глобальним поте-
плінням. Ця ініціатива має назву: Угода Мерів по 
клімату та енергії в Україні.

В Україні станом на 07.11.2017 р. налічується 53 
підписантів Угоди Мерів, список доступний за 

посиланням: http://www.soglasheniemerov.eu/
about/signatories_ru.html

Підписанти Угоди Мерів беруть на себе добро-
вільні зобов’язання, випередити загальноєвро-
пейські вимоги ЄС стосовно скорочення викидів 
CO2 щонайменше на 20%, шляхом запроваджен-
ня енергоощадних заходів та поширення вико-
ристання поновлюваних джерел енергії.

Угода Мерів українською мовою http://enefcities.
org.ua/upload/files/CoM_ukr.pdf

Щоб досягти цієї мети, місцеві органи влади взя-
ли на себе наступні зобов’язання:

 � провести інвентаризацію базового рівня ви-
кидів CO2 на своїй території на протязі року з 
дати підписання Угоди Мерів;

 � підготувати та представити План дій зі Сталого 
Енергетичного Розвитку (ПДСЕР) (Sustainabl 
eEnergy Action Plan  – SEAP, далі  – План Дій) 
схвалений місцевою радою, протягом року з 
дня приєднання до Угоди Мерів, в якому ма-
ють бути описані послідовні та реальні кроки, 
які вони планують здійснювати для досягнен-
ня мети Угоди;

 � готувати через кожні 2  роки, після затвер-
дження Плану Дій, звіт про поточний стан його 
реалізації та досягнуті проміжні результати;

 � просувати ідеї сталого енергетичного роз-
витку серед місцевої громади, шляхом про-
ведення Місцевих Днів Енергії в містах;

 � поширювати ідеї Угоди Мерів, зокрема, заохо-
чуючи інші місцеві органи влади до її підписан-
ня, та беручи участь у всіх заходах під егідою 
Угоди Мерів (підсумкова річна церемонія Уго-
ди Мерів та різноманітні тематичні семінари).

Для успішної розробки та впровадження ПДCЕР, 
підписант також повинен:

 � адаптувати адміністративні структури, в тому 
числі розподіляти достатні людські та фінан-
сові ресурси, що дозволяють зробити дії з 
виконання ПДСЕР. Для цього також може зна-
добитися проведення навчання персоналу;

 � мобілізувати місцевих партнерів у процесі 
розробки ПДСЕР та підвищення обізнаності 
громадян.

Додаткова інформація щодо координаторів 
Угоди Мерів в Україні та порядку інвентариза-
ції викидів ПГ. http://www.soglasheniemerov.eu/
support/faq_ru.html?id_faq=10

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/922-19/paran609#n609
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/922-19/paran609#n609
http://www.soglasheniemerov.eu/about/signatories_ru.html
http://www.soglasheniemerov.eu/about/signatories_ru.html
http://enefcities.org.ua/upload/files/CoM_ukr.pdf
http://enefcities.org.ua/upload/files/CoM_ukr.pdf
http://www.soglasheniemerov.eu/support/faq_ru.html?id_faq=10
http://www.soglasheniemerov.eu/support/faq_ru.html?id_faq=10
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Додаткова інформація також розміщена сайті 
асоціації «Енергоефективні міста України» http://
enefcities.org.ua/ugoda-meriv/pro-ugodu-meriv/

18. Підготовлено значну кількість аналітичних 
та інших документів з питань зміни клімату. Се-
ред цікавих: 

1. Компанія Thomson Reuters Point Carbon у 
рамках роботи за проектом «Розбудова спро-
можності для низьковуглецевого розвитку в 
Україні» підготувала «Прогнози викидів ПГ в 
Україні: шляхи до 2050 року».

 http://www.ua.undp.org/content/dam/
ukraine/docs/UKR_UNDP%20CO2%20
Forecast%20vFinal.pdf?download

2. Підготовлено публікацію «Оцінка потреб у 
даних і забезпечення збирання даних на рівні 
установок для обґрунтування розробки низь-
ковуглецевої політики в Україні» (в рамках 
проекту ПРООН «Розбудова спроможності 
для низьковуглецевого зростання в Україні».

 https://issuu.com/undpukraine/docs/ukr_
completed_additional_data_needs

3. Підготовлено підсумковий звіт (28.10.2016 р.) 
«Розробка національної транспортної політи-
ки щодо регулювання викидів СО2 та спожи-
вання енергії дорожнім транспортом в Укра-
їні» в рамках проекту Clima East «Розвиток 
потенціалу національної політики щодо регу-
лювання викидів СО2 та споживання енергії 
дорожнім транспортом в Україні».

 https://europa.eu/capacity4dev/file/31811/
download?token=HTxsD5bR

 http://1067656943.n159491.test.
prositehosting.co.uk/wp-content-sec/
uploads/2016/11/2-Final-Report-EnergyCO2_
transport-Ukrainian.pdf

4. Проект «Готовність до торгівлі викидами у ре-
гіоні операцій ЄБРР» опублікував детальний 
звіт «Вдосконалення чинної системи виплат 
за викиди вуглецю в Україні як тимчасова 
політика на шляху до впровадження системи 
торгівлі викидами ПГ».

 http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/rep
ort/0001/01/9e4ec764e861c3926cddf3930b3c
af7af17c6000.pdf

5. Міенерговугілля, ДП «НЕК «УКРЕНЕРГО», Ві-
докремлений підрозділ «Науково-проектний 
Центр розвитку об’єднаної енергетичної сис-
теми України Державного підприємства «На-

ціональна енергетична компанія «УКРЕНЕР-
ГО» підготували Огляд результатів основних 
положень Кіотського Протоколу до Рамкової 
Конвенції ООН про зміну клімату та зобов’я-
зань країн-членів ОЕСР і Євросоюзу щодо 
виконання рекомендацій Паризької Конфе-
ренції. Огляд опубліковано у липні 2017 р.

 https://ua.energy/wp-content/
uploads/2017/05/3.-Osn_polozh_SOR21.pdf

6. Підготовлено аналітичний документ «Імпле-
ментація екологічних зобов’язань в умовах 
дерегуляції в ЄС: досвід кращих практик для 
України», аналітичний документ. Упорядник: 
ресурсно-аналітичний центр «Суспільство і 
довкілля», 2017 р.

 http://www.rac.org.ua/priorytety/
ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/
implementatsiya-ekologichnykh-zobovyazan-
v-umovakh-deregulyatsiyi-v-evropeyskomu-
soyuzi-dosvid-kraschykh-praktyk-dlya-
ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017; http://
www.rac.org.ua/uploads/content/374/files/env
ironmentalimplementationreviewprint.pdf

7. Підготовлено аналітичний документ «Кліма-
тична дипломатія ЄС: висновки та рекомен-
дації для України», аналітичний документ. 
Упорядник: Експертно-дорадчий центр «Пра-
вова аналітика», 2017 р.

 http://www.rac.org.ua/priorytety/
ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/
klimatychna-dyplomatiya-v-es-vysnovky-ta-
rekomendatsiyi-dlya-ukrayiny-analitychnyy-
dokument-2017http://www.rac.org.ua/uploads/
content/371/files/climate-diplomacy.pdf;

8. Національна доповідь «Цілі Сталого розвит-
ку: Україна, Міністерство економіки розвитку 
і торгівлі України, 2017 р.

 https://drive.google.com/drive/folders/0B9O3y
SgVVRL5MTJHMFBqQUQtNkk

 http://www.ua.undp.org/content/ukraine/
uk/home/library/sustainable-development-
report/sustainable-development-goals--2017-
basseline-national-report.html

9. Підготовлено монографію «Екологічна мо-
дернізація в системі природно-техногенної 
та екологічної безпеки» / М.А. Хвесик, А.В. Сте-
паненко, Г.О. Обиход та ін.; за наук. ред. д.е.н., 
проф., акад. НААН України М.А. Хвесика. – К.: 
Державна установа «Інститут економіки при-
родокористування та сталого розвитку Наці-
ональної академії наук України», 2016. – 455 с.

http://enefcities.org.ua/ugoda-meriv/pro-ugodu-meriv/
http://enefcities.org.ua/ugoda-meriv/pro-ugodu-meriv/
http://www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/UKR_UNDP CO2 Forecast vFinal.pdf?download
http://www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/UKR_UNDP CO2 Forecast vFinal.pdf?download
http://www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/UKR_UNDP CO2 Forecast vFinal.pdf?download
https://issuu.com/undpukraine/docs/ukr_completed_additional_data_needs
https://issuu.com/undpukraine/docs/ukr_completed_additional_data_needs
https://europa.eu/capacity4dev/file/31811/download?token=HTxsD5bR
https://europa.eu/capacity4dev/file/31811/download?token=HTxsD5bR
http://1067656943.n159491.test.prositehosting.co.uk/wp-content-sec/uploads/2016/11/2-Final-Report-EnergyCO2_transport-Ukrainian.pdf
http://1067656943.n159491.test.prositehosting.co.uk/wp-content-sec/uploads/2016/11/2-Final-Report-EnergyCO2_transport-Ukrainian.pdf
http://1067656943.n159491.test.prositehosting.co.uk/wp-content-sec/uploads/2016/11/2-Final-Report-EnergyCO2_transport-Ukrainian.pdf
http://1067656943.n159491.test.prositehosting.co.uk/wp-content-sec/uploads/2016/11/2-Final-Report-EnergyCO2_transport-Ukrainian.pdf
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e861c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e861c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf
http://www.ebrdpeter.info/uploads/media/report/0001/01/9e4ec764e861c3926cddf3930b3caf7af17c6000.pdf
https://ua.energy/wp-content/uploads/2017/05/3.-Osn_polozh_SOR21.pdf
https://ua.energy/wp-content/uploads/2017/05/3.-Osn_polozh_SOR21.pdf
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/implementatsiya-ekologichnykh-zobovyazan-v-umovakh-deregulyatsiyi-v-evropeyskomu-soyuzi-dosvid-kraschykh-praktyk-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/implementatsiya-ekologichnykh-zobovyazan-v-umovakh-deregulyatsiyi-v-evropeyskomu-soyuzi-dosvid-kraschykh-praktyk-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/implementatsiya-ekologichnykh-zobovyazan-v-umovakh-deregulyatsiyi-v-evropeyskomu-soyuzi-dosvid-kraschykh-praktyk-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/implementatsiya-ekologichnykh-zobovyazan-v-umovakh-deregulyatsiyi-v-evropeyskomu-soyuzi-dosvid-kraschykh-praktyk-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/implementatsiya-ekologichnykh-zobovyazan-v-umovakh-deregulyatsiyi-v-evropeyskomu-soyuzi-dosvid-kraschykh-praktyk-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/implementatsiya-ekologichnykh-zobovyazan-v-umovakh-deregulyatsiyi-v-evropeyskomu-soyuzi-dosvid-kraschykh-praktyk-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/uploads/content/374/files/environmentalimplementationreviewprint.pdf
http://www.rac.org.ua/uploads/content/374/files/environmentalimplementationreviewprint.pdf
http://www.rac.org.ua/uploads/content/374/files/environmentalimplementationreviewprint.pdf
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/klimatychna-dyplomatiya-v-es-vysnovky-ta-rekomendatsiyi-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/klimatychna-dyplomatiya-v-es-vysnovky-ta-rekomendatsiyi-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/klimatychna-dyplomatiya-v-es-vysnovky-ta-rekomendatsiyi-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/klimatychna-dyplomatiya-v-es-vysnovky-ta-rekomendatsiyi-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/priorytety/ekologichnyy-vymir-evropeyskoyi-integratsiyi/klimatychna-dyplomatiya-v-es-vysnovky-ta-rekomendatsiyi-dlya-ukrayiny-analitychnyy-dokument-2017
http://www.rac.org.ua/uploads/content/371/files/climate-diplomacy.pdf
http://www.rac.org.ua/uploads/content/371/files/climate-diplomacy.pdf
https://drive.google.com/drive/folders/0B9O3ySgVVRL5MTJHMFBqQUQtNkk
https://drive.google.com/drive/folders/0B9O3ySgVVRL5MTJHMFBqQUQtNkk
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/library/sustainable-development-report/sustainable-development-goals--2017-basseline-national-report.html
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/library/sustainable-development-report/sustainable-development-goals--2017-basseline-national-report.html
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/library/sustainable-development-report/sustainable-development-goals--2017-basseline-national-report.html
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/library/sustainable-development-report/sustainable-development-goals--2017-basseline-national-report.html
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ПЕРЕЛІК ПРОАНАЛІЗОВАНИХ  
ЗАКОНОДАВЧИХ АКТІВ ТА ПРОГРАМ

КОДЕКСИ

№ Назва законодавчого акту Посилання
1. Кодекс про адміністративні правопорушення, від 

07.12.1984 р. №8074-10 «Кодекс України про адміністративні 
правопорушення

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10

2. Кодекс лісовий, від 21.01.1994 р. №3852-XII «Лісовий кодекс 
України»

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3852-12

3. Кодекс про надра, від 27.07.1994 р. №132/94-ВР «Кодекс України 
про надра»

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/132/94-
%D0%B2%D1%80

4. Кодекс водний, від 06.06.1995 р. №213/95-ВР «Водний кодекс 
України»

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/213/95-
%D0%B2%D1%80

5. Кодекс земельний від 25.10.2001 р. №2768-III «Земельний кодекс 
України»

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2768-14

6. Кодекс податковий, від 02.12.2010 р. №2755-VI «Податковий 
Кодекс України»

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17

7. Кодекс кримінальний, від 05.04.2011 р. №2341-ІІІ «Кримінальний 
Кодекс України»

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/page14

8. Кодекс повітряний, від 19.05.2011 р. №3393-VI «Повітряний 
кодекс України»

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3393-17

ЗАКОНИ УКРАЇНИ

№ Назва законодавчого акту Посилання
1. ЗУ «Про пенсійне забезпечення» від 05.11.1991 р. №1788-XII http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1788-12

2. ЗУ «Про охорону навколишнього природного середовища» від 
26.06.91 р. №1268-XII

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1264-12

3. ЗУ «Про природно-заповідний фонд» від 16.06.1992 р. №2456-XII http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2456-12

4. ЗУ «Про охорону атмосферного повітря» від 16.10.1992 р. 
№2707-XII

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2707-12

5. ЗУ «Про ратифікацію Рамкової конвенції ООН про зміну клімату» 
від 29.10.1996 р. №435/96 ВР

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/435/96-
%D0%B2%D1%80

6. ЗУ «Про архітектурну діяльність» від 20.05.1999 р. №687-XIV http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/687-14

7. ЗУ «Про рослинний світ» від 09.04.1999 р. №591-XIV http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/591-14

8. ЗУ «Про державне прогнозування та розроблення програм 
економічного й соціального розвитку України» від 23.03.2000 р. 
№1602-ІІІ

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1602-14

9. ЗУ «Про меліорацію земель» від 14.01.2000 р. № 1389-XIV http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1389-14

10. ЗУ «Про державне прогнозування та розроблення програми 
економічного та соціального розвитку України» від 23.03.2000 р. 
№1602-ІІІ

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1602-14

11. ЗУ «Про державно-приватне партнерство» від 23.03.2000 р. 
№1602-ІІІ

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2404-17

12. ЗУ «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» 
від 01.06.2000 р. №1775-ІІІ

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1775-14/
ed20101008

13. ЗУ «Про тваринний світ» від 13.12.2001 р. №2894-ІІІ http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2894-14

14. ЗУ «Про Генеральну схему планування території України» від 
07.02.2002 р. №3059-III

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3059-14

15. ЗУ «Про охорону земель» від 19.06.2003 р. №962-IV http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/962-15

16. ЗУ «Про державний контроль за використанням і охороною 
земель» від 19.06.2003 р. №963-IV

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/963-15

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3852-12
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/132/94-%D0%B2%D1%80
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/132/94-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/213/95-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/213/95-%D0%B2%D1%80
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2768-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/page14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3393-17
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1788-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1264-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2456-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2707-12
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/435/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/435/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/687-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/591-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1602-14
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1389-14
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1602-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2404-17
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1775-14/ed20101008
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1775-14/ed20101008
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2894-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3059-14
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/962-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/963-15
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№ Назва законодавчого акту Посилання
17. ЗУ «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку 

малих міст» від 04.03.2004 р. №1580-IV
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1580-15

18. ЗУ «Про Загальнодержавну програму реформування і розвитку 
житлово-комунального господарства на 2004-2014 роки» від 
24.06.2004 р.№1869-IV

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1869-15

19. ЗУ «Про благоустрій населених пунктів» від 06.09.2005 р. 
№ 2807-IV

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2807-15

20. ЗУ «Про стимулювання розвитку регіонів» від 08.09.2005 р. 
№2850-IV

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2850-15

21. ЗУ «Про теплопостачання» від 02.06.2005 р. №2633-IV http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2633-15

22. ЗУ «Про будівельні норми» від 05.11.2009 р.№ 1704-VI http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1704-17

23. ЗУ про ратифікацію Протоколу про приєднання України до 
Договору про заснування Енергетичного Співтовариства» від 
15.12.2010 р. №2787-IV

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2787-17

24. ЗУ «Про основні засади (стратегію) державної екологічної 
політики України на період до 2020 року» від 21.12.2010 р. 
№2818-IV

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2818-17

25. ЗУ «Про регулювання містобудівної діяльності» від 17.02.2011 р. 
№3038-VI

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3038-17

26. ЗУ «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку 
мінімально-сировинної бази України на період до 2030 року» від 
21.04.2011 р. №3268-VI

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3268-17

27. ЗУ «Про особливості утворення публічного акціонерного 
товариства залізничного транспорту загального користування» 
від 23.02.2012 р. №4442-17

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/4442-17

28. ЗУ «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку 
водного господарства та екологічного оздоровлення басейну р. 
Дніпро на період до 2021 р.» від 24.05.2012 р. №4836- VI

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/4836-17

29. ЗУ «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» від 
15.01.2015 р. №124-VIII

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/124-19/page4

30. ЗУ «Про запровадження нових інвестиційних можливостей, 
гарантування прав та законних інтересів суб’єктів 
підприємницької діяльності для проведення масштабної 
енергомодернізації» від 09.04.2015 р. №327-VIII

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/327-19.

31. ЗУ «Про ратифікацію Угоди між Україною та Європейським 
Союзом про участь України у Рамковій програмі Європейського 
Союзу з наукових досліджень та інновацій «Горизонт 2020» від 
15.07.2015 р. №604-VIII

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/604-19/paran5#n5

32. ЗУ «Про ратифікацію Протоколу про реєстри викидів і 
перенесення забруднювачів» від 03.02.2016 р. №980-VIII

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/
webproc4_1?pf3511=57652

33. ЗУ «Про засади державної регіональної політики» від 
05.02.2016 р. №156-VIII

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/156-19

34. ЗУ «Про ратифікацію Паризької угоди щодо боротьби зі зміною 
клімату» від 14.07.2016 р. N1469-VIII

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1469-19

35. ЗУ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо впровадження інтегрованих підходів в управлінні 
водними ресурсами за басейновим принципом» від 
04.10.2016 р. №1641-VIII

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1641-19

36. ЗУ «Про внесення змін до Закону України «Про Митний тариф 
України» від 04.10.2016 р. №1645-VIII

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1645-19

37. ЗУ «Про внесення зміни до Закону України «Про 
електроенергетику» щодо коефіцієнтів «зеленого» тарифу для 
електроенергії, виробленої з використанням альтернативних 
джерел енергії від 22.12.2016 р. №1804-VIII

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1804-19

38. ЗУ «Про внесення змін до Закону України «Про 
теплопостачання» щодо стимулювання виробництва теплової 
енергії з альтернативних джерел енергії» від 21.03.2017 р. 
№1959- VIII

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1959-19

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1580-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1869-15
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2807-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2850-15
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2633-15
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1704-17
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2787-17
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2818-17
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3268-17
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/4442-17
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/4836-17
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/124-19/page4
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/327-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/604-19/paran5#n5
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=57652
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=57652
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/156-19
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1469-19
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1641-19
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1645-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/1804-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/1804-19
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1804-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1959-19
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№ Назва законодавчого акту Посилання
39. ЗУ «Про ринок електричної енергії України» від 13.04.2017 р. 

№2019-VIII. ЗУ набрав чинності з 11.06.2017 р.
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2019-19/
print1453786260848146

40. ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» від 23.05.2017 р.№2059-VIII http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2059-19

41. ЗУ «Про Фонд енергоефективності» від 08.06.2017 р. №2095-VIII http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2095-19/
print1453786260848146

42. ЗУ «Про енергетичну ефективність будівель» від 22.06.2017 р. 
№2118-VIII

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2118-19

43. ЗУ «Про освіту» від 05.09.2017 р. №2145- VIII http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19

44. ЗУ «Про комерційний облік комунальних послуг» від 
22.06.2017 р. №2119-VIII

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2119-19/
print1476017625641734

45. ЗУ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо підвищення пенсій» від 03.10.2017 р. №2148-VIII

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2148-19

ПОСТАНОВИ ВРУ

№ Назва законодавчого акту Посилання
1. «Про Концепцію сталого розвитку населених пунктів» від 

24.12.1999 р. №1359-XIV
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1359-14

2. Постанова ВРУ «Про прийняття за основу проекту Закону Украї-
ни про стратегічну екологічну оцінку» від 23.05.2017 р. №2060-VIII

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2060-19

УКАЗИ ПРЕЗИДЕНТА

№ Назва законодавчого акту Посилання
1. «Про положення про Міністерство інфраструктури України» від 

12.05.2011 р. №581/2011 
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/581/2011

2. «Про Стратегію державної політики сприяння розвитку 
громадянського суспільства в Україні» від 24.03.2012 р. № 212

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/212/2012

3. «Про сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні» 
від 26.02.2016 р. № 68/2016

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/68/2016

ПОСТАНОВИ КМУ

№ Назва законодавчого акту Посилання
1. «Про затвердження Порядку організації та проведення 

моніторингу в галузі охорони атмосферного повітря» від 
09.03.1999 р. №343 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/343-99-%D0%BF

2. «Про затвердження Положення про державну систему 
моніторингу довкілля» від 30.03.1998 р. №391 

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/391-98-%D0%BF

3. «Про затвердження Порядку здійснення природно-
сільськогосподарського, еколого-економічного, 
протиерозійного та інших видів районування (зонування) 
земель» від 26.05.2004 р. №681

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/681-2004-%D0%BF

4. “Про затвердження Правил надання послуг з централізованого 
опалення, постачання холодної та гарячої води і 
водовідведення та типового договору про надання послуг з 
централізованого опалення, постачання холодної та гарячої 
води і водовідведення” від 21.07.2005 р. №630

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/630-2005-%D0%BF

5. «Про затвердження Порядку функціонування національної 
системи оцінки антропогенних викидів і абсорбції парникових 
газів, які не регулюються Монреальським протоколом про 
речовини, що руйнують озоновий шар» від 21.04.2006 р. №554

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/554-2006-%D0%BF

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2019-19/print1453786260848146
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2019-19/print1453786260848146
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2059-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2095-19/print1453786260848146
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2095-19/print1453786260848146
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2118-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2119-19/print1476017625641734
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2119-19/print1476017625641734
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2148-19
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1359-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2060-19
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/581/2011
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/212/2012
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/68/2016
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/343-99-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/391-98-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/681-2004-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/630-2005-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/554-2006-%D0%BF
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№ Назва законодавчого акту Посилання
6. «Про забезпечення виконання міжнародних зобов’язань 

України за Рамковою конвенцією ООН про зміну клімату та 
Кіотським протоколом до неї» від 17.04.2008 р. №392

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/392-2008-%D0%BF

7. «Положення про Національний електронний реєстр 
антропогенних викидів і абсорбції парникових газів» від 
28.05.2008 р. №504

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/504-2008-%D0%BF

8. «Про затвердження Державної цільової програми реформування 
залізничного транспорту на 2010-2019 роки» від 16.12.2009 р. 
№1390

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1390-2009-%D0%BF

9. «Про затвердження нормативів оптимального співвідношення 
культуру сівозмінах у різних природно-сільськогосподарських 
регіонах» від 11.02.2010 р. №164

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/164-2010-%D0%BF

10. «Про затвердження Положення про освітній округ» від 
27.08.2010 р. №777

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/777-2010-%D0%BF

11. «Деякі питання сертифікації транспортних засобів, їх частин та 
обладнання від 09.06.2011 р. №738

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/738-2011-%D0%BF

12. «Про внесення змін до деяких актів Кабінету Міністрів України» 
від 29.06.2011 р. №693

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/693-2011-%D0%BF

13. «Про затвердження Державної цільової соціальна програма 
подолання та запобігання бідності на період до 2015 року» від 
31.08.2011 р. №1057

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF

14. «Про затвердження Порядку проведення обов’язкового технічного 
контролю та обсягів перевірки технічного стану транспортних 
засобів, технічного опису та зразка протоколу перевірки 
технічного стану транспортного засобу» від 30.01.2012 р. №137

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/137-2012-%D0%BF

15. «Про затвердження переліків товарів, на які встановлені 
обмеження щодо переміщення через митний кордон України» 
від 21.05.2012 р. №436

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/436-2012-%D0%BF

16. «Про затвердження Державної Стратегії регіонального розвитку 
на період до 2020 року» від 06.08.2014 р. №385

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/821-2015-%D0%BF/
print1446542150663211

17. «Про затвердження Положення про Державну авіаційну службу 
України» від 08.10 2014 р. №520 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/520-2014-%D0%BF

18. «Про затвердження Положення про Міністерство екології та 
природних ресурсів України» від 21.01.2015 р. №32

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/32-2015-%D0%BF

19. «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 
17 квітня 2008 р. №392» від 18.03.2015 р. №255

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/255-2015-%D0%BF

20. «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України 
та визнання таким, що втратив чинність, пункту 1 постанови 
Кабінету Міністрів України від 16 липня 2012 р. №672» від 
12.08.2015 р. №616

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/616-2015-%D0%BF

21. «Деякі питання реалізації у 2015-2017 роках Державної 
Стратегії регіонального розвитку на період до 2020 року» від 
07.10.2015 р. №821

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/821-2015-%D0%BF

22. «Про затвердження Програми сприяння зайнятості населення 
та стимулювання створення нових робочих місць на період до 
2017 року» від 15.10.2012 р. №1008.

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1008-2012-%D0%BF

23. «Про затвердження Примірного енергосервісного договору» від 
21.10.2015 р. № 845 

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/845-2015-%D0%BF

24. «Про внесення змін у додаток до Постанови КМУ від 26 грудня 
1996 р. №1548 «Про встановлення повноважень органів 
виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо 
регулювання цін (тарифів)» від 25.12.2015 р. №249

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KP150240.html

25. «Про порядок координації заходів щодо виконання зобов’язань 
України за Рамковою конвенцією Організації Об’єднаних Націй 
про зміну клімату та Кіотським протоколом до зазначеної 
Конвенції» від 10.04.2016 р. №468

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/468-2006-%D0%BF

26. «Про внесення змін до Постанов Кабінету Міністрів України 
від 30 січня 2012 р. № 137 і від 31 травня 2012 р. №512» від 
10.03.2017 р. №141

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/
paran109#n109

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/392-2008-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/504-2008-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1390-2009-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/164-2010-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/777-2010-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/738-2011-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/693-2011-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2011-%D0%BF
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/137-2012-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/436-2012-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/821-2015-%D0%BF/print1446542150663211
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/821-2015-%D0%BF/print1446542150663211
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/520-2014-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/32-2015-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/255-2015-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/616-2015-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/821-2015-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1008-2012-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/845-2015-%D0%BF
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KP150240.html
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/468-2006-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/paran109#n109
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/141-2017-%D0%BF/paran109#n109
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№ Назва законодавчого акту Посилання
27. «Про затвердження порядку розроблення плану управління 

річковим басейном» від 18.05.2017 р. №336
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/336-2017-%D0%BF

28. «Про затвердження Технічного регламенту енергетичного 
маркування телевізорів від 24.05.2017 р. №359 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=250015530;

29. «Про затвердження Технічного регламенту енергетичного 
маркування кондиціонерів повітря» від 24.05.2017 р. №360

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=250015648;

30. «Про затвердження Технічного регламенту енергетичного 
маркування пилососів» від 31.05.2017 р. №381

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/381-2017-%D0%BF;

РОЗПОРЯДЖЕННЯ КМУ

№ Назва законодавчого акту Посилання
1. «Про затвердження Національного плану дій з охорони 

навколишнього природного середовища на 2011-2015 роки» від 
25.05.2011 р. №577-р.

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/577-2011-%D1%80

2. «Про затвердження плану заходів щодо виконання 
зобов’язань у рамках Договору про заснування Енергетичного 
Співтовариства Розпорядження КМУ від 03.08.2011 р. № 733-р.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/733-2011-%D1%80

3. «Про схвалення Стратегії розвитку аграрного сектору економіки 
на період до 2020 року» від 17.10.2013 р. № 806-р.

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/806-2013-%D1%80

4. «Про імплементацію Угоди про асоціацію між Україною, з 
однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 
Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, 
з іншої» від 17.09.2014 р. № 847-р.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/847-2014-%D1%80

5. «Про схвалення розроблених Міністерством екології та 
природних ресурсів України планів імплементації деяких актів 
законодавства ЄС» від 15.04.2015 р. №371-р.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/371-2015-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_
id=248094074&cat_id=244276429

6. Прийнято Розпорядження КМУ від 16.09.2015 р. N 980-р. «Про 
схвалення Очікуваного національно визначеного внеску 
України до проекту нової глобальної Кліматичної угоди» від 
16.09.2015 р. №980-р.

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=248498964

7. «Про внесення змін до пункту 22,5 Правил дорожнього руху» від 
21.10.2015 р.р.№869

http://www.kmu.gov.ua/control/ru/
cardnpd?docid=248594294

8. «Про Національний план з енергоефективності на період до 
2020 року» від 25.11.2015 р. №1128-р. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1228-2015-%D1%80

9. «Про схвалення Концепції Державної цільової програми 
розвитку аграрного сектору економіки на період до 2020 року» 
від 31.12. 2015 року № 1437-р.

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=248907971

10.. «Про схвалення Стратегії подолання бідності «від 16.03.2016 р. 
№ 161-р.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/161-2016-%D1%80

11. «Про схвалення Концепції державної політики у сфері зміни 
клімату на період до 2030 року» від 07.12.2016 р. №932-р.

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=249573705

12. «Про затвердження Національного плану дій щодо боротьби з 
деградацією земель та опустелювання» від 30.03.2017 р. 271-р.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/271-2016-%D1%80

13. «Про затвердження середньострокового плану пріоритетних 
дій Уряду до 2020 року та плану приоритетних дій Уряду на 
2017 рік» від 03.04.2017 р. № 275-р.

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=249935442

14. «Про схвалення Енергетичної стратегії України на 
період до 2035 року «Безпека, енергоефективність, 
конкурентоспроможність» від 18.08.2017 р. №605-р.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/605-2017-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=250250456

15. «Про схвалення Концепції державної політики у сфері 
теплопостачання» від 18.08.2017 р. №569-р.

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/
cardnpd?docid=250218439

16. «Про схвалення Національної Стратегії управління відходами в 
Україні до 2030 року» від 08.11.2017 р. №820-р.

http://www.kmu.gov.ua/control/ru/
cardnpd?docid=250431673

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/336-2017-%D0%BF
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250015530
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250015530
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250015648
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250015648
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/381-2017-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/577-2011-%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/733-2011-%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/806-2013-%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/847-2014-%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/371-2015-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248094074&cat_id=244276429
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248094074&cat_id=244276429
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248498964
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248498964
http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248594294
http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248594294
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1228-2015-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248907971
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248907971
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/161-2016-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249573705
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/271-2016-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249935442
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=249935442
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/605-2017-%D1%80
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250250456
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250250456
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=25021843
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=25021843
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=250218439
http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=250431673
http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=250431673
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НАКАЗИ

№ Назва законодавчого акту Посилання
1. Наказ Міносвіти та науки України «Про затвердження 

Положення про порядок здійснення інноваційної освітньої 
діяльності» від 07.11.2000 р. №522, зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 26.12.2000 р. №946/5167.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0946-00

2. Наказ Держкомстату «Про затвердження Методики розрахунку 
викидів забруднюючих речовин та парникових газів у повітря 
від транспортних засобів» від 13.11.2008 р. №452.

http://ukrstat.org/uk/metod_polog/metod_
doc/2008/452/452.htm

3. Наказ Мінінфраструктури «Про затвердження Положення 
про систему управління безпекою руху поїздів у Державній 
адміністрації залізничного транспорту» від 01.04.2011 р. № 27.

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0729-11

4. Наказ Мінінфраструктури «Про Порядок затвердження 
конструкції транспортних засобів, їх частин та обладнання, 
затвердженого» від 17.08.2012 р. № 521, зареєстровано в 
Міністерстві юстиції України 14.09.2012 р. за №1586/21898.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1586-12

5. Наказ Мінекономрозвитку «Про внесення змін до Переліку 
продукції, що підлягає обов’язковій в Україні, та визнання 
такими, що втратили чинність, деяких наказів Державного 
комітету України по стандартизації, метрології та сертифікації» 
від 06.05.2015 № 451, зареєстровано в Міністерстві юстиції 
України 15.05.2015 р. за № 546/26991.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0546-15

6. Наказ Мінінфраструктури «Про затвердження Зміни № 1 
до галузевого стандарту України ГСТУ 32.001-94 «Викиди 
забруднюючих речовин з відпрацьованими газами тепловозних 
дизелів» від 25.05.2015 р. №179.

https://mtu.gov.ua/documents/156.html

7. Наказ Мінінфраструктури «Про затвердження Змін до Порядку 
затвердження конструкцій транспортних засобів, їх частин 
обладнання» від 22.05.2017 р., зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 15.06.2017 р. за №745/30613.

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0745-17

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

№ Назва законодавчого акту Посилання
1. SWOT-аналіз і аналіз прогалин (GAP-аналіз) політик, програм, 

планів і законодавчих актів у галузі енергетики та підготовка 
рекомендацій щодо їх удосконалення відповідно до положень 
Конвенцій Ріо. / В.В.Каплун. –Херсон: ФОП Грінь Д.С., 2016. – 98 с.

www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/EE/Rio/Rio-
8_Energetyka.pdf?download

2. SWOT-аналіз і аналіз прогалин (GAP-аналіз) політик, програм, 
планів і законодавчих актів у галузі екології та природних 
ресурсів і підготовка рекомендацій щодо їх удосконалення 
відповідно до положень Конвенцій Ріо. / Л.Г. Руденко. – Херсон: 
ФОП Грінь Д.С., 2016. – 124 с.

www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/EE/Rio/Rio-
3_Ekopolityka.pdf?...

3. SWOT-аналіз і аналіз прогалин (GAP-аналіз) політик, програм, 
планів і законодавчих актів у сфері суспільного добробуту 
(соціального захисту) і підготовка рекомендацій щодо їх 
удосконалення відповідно до положень Конвенцій Ріо. / 
С.А. Лісовський. – Херсон: ФОП Грінь Д.С., 2016. – 108 с.

www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/EE/Rio/Rio-
1_Sotsialna-polityka.pdf?...

4. SWOT-аналіз і аналіз прогалин (GAP-аналіз) політик, програм, 
планів і законодавчих актів у галузі економіки та підготовка 
рекомендацій щодо їх удосконалення відповідно до положень 
Конвенцій Ріо. / Є.В. Хлобистов. – Херсон: ФОП Грінь Д.С., 
2016. – 98 с.

www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/EE/Rio/Rio-
5_Ekonomika.pdf?download

5. SWOT-аналіз і аналіз прогалин (GAP-аналіз) політик, програм, 
планів і законодавчих актів у галузі освіти й науки та 
підготовка рекомендацій щодо їх удосконалення відповідно 
до положень Конвенцій Ріо. / Ісаєнко В.М. – Херсон: ФОП 
Грінь Д.С., 2016. – 108 с.

www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/EE/Rio/Rio-
6_Osvita.pdf?download

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0946-00
http://ukrstat.org/uk/metod_polog/metod_doc/2008/452/452.htm
http://ukrstat.org/uk/metod_polog/metod_doc/2008/452/452.htm
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0729-11
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1586-12
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0546-15
https://mtu.gov.ua/documents/156.html
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0745-17
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№ Назва законодавчого акту Посилання
6. SWOT-аналіз і аналіз прогалин (GAP-аналіз) політик, програм, 

планів і законодавчих актів у галузі сільського господарства та 
підготовка рекомендацій щодо їх удосконалення відповідно 
до положень Конвенцій Ріо. / О.Г. Тараріко. – Херсон: ФОП Грінь 
Д.С., 2016. – 104 с.

www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/EE/Rio/Rio-
2_Silske-gospodarstvo.pdf?...

7. SWOT-аналіз і аналіз прогалин (GAP-аналіз) політик, програм, 
планів і законодавчих актів у галузі транспорту та транспортної 
політики та підготовка рекомендацій щодо їх удосконалення 
відповідно до положень Конвенцій Ріо. / А.М. Новікова. – 
Херсон: ФОП Грінь Д.С., 2016. – 142 с.

www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/EE/Rio/Rio-
7_Transport.pdf?download

8. SWOT-аналіз і аналіз прогалин (GAP-аналіз) політик, програм, 
планів і законодавчих актів у галузі регіонального та місцевого 
розвитку та підготовка рекомендацій щодо їх удосконалення 
відповідно до положень Конвенцій Ріо. / Ю.І. Бистрякова. – 
Херсон: ФОП Грінь Д.С., 2016. – 106 с.

www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/EE/Rio/Rio-
4_Miskyj-rozvytok.pdf?...

9 Звіт «Прогнози викидів ПГ в Україні: шляхи до 2050 року.». http://www.ua.undp.org/content/dam/ukraine/docs/UKR_
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